

आजाद सिपाही



रांची

सोमवार, वर्ष 10, अंक 127

तेलंगाना टनल हादसा: जवाब नहीं दे रहे फंसे मजदूर

अंदर फंसे हैं आठ मजदूर, पानी-कौच निकालने हेवी पंप मंगाया

आजाद सिपाही संवाददाता
हैदराबाद। तेलंगाना के नागरकुर्नुल जिले में निर्माणाधीन श्रीशैलम लेफ्ट बैंक कैनाल (एसएलबीसी) टनल में फंसे आठ मजदूरों का कुछ पता नहीं चल पा रहा है। एनडीआरडी-एसडीआरएफ रेस्क्यू ऑपरेशन चला रहा है। एसडीआरएफ के अधिकारी के मुताबिक सुरंग के अंदर जाने का कोई रास्ता नहीं है। घुटनों तक कीचड़ है। सुरंग के अंदर ऑक्सीजन भोजी जा रही है। पानी निकालने के लिए 100 हॉर्स



पॉवर का पंप मंगवाया गया है। रेस्क्यू के लिए एनडीआरएफ के 145 और एसडीआरएफ के 120 जवान तैनात हैं। अधिकारियों ने बताया कि अंदर फंसे मजदूरों को नाम लेकर पुकारा गया, लेकिन उधर से कोई जवाब नहीं मिला।

यह हादसा 22 फरवरी की सुबह करीब साढ़े आठ बजे हुआ था। टनल के मुहाने से 14 किमी अंदर टनल को छत का करीब तीन मीटर हिस्सा ढहा है। इस दौरान टनल के अंदर करीब 60 लोग काम कर रहे थे। 52 लोग किसी तरह जान बचाकर निकल आये, लेकिन टनल बोरिंग मशीन (टीबीएम) चला रहे आठ लोग फंसे गये। इनमें दो इंजीनियर, दो मशीन ऑपरेटर और चार मजदूर हैं। ये मजदूर गुमला के हैं, जबकि दो इंजीनियर यूपी के चंदौली के और दो मशीन ऑपरेटरों में से एक-एक पंजाब और जम्मू-कश्मीर से हैं।

सीएम हेमंत सोरेन हर पल ले रहे रेस्क्यू की जानकारी, मदद की पेशकश की

रांची (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन हादसे से बेहद चिंतित हैं। वह रेस्क्यू ऑपरेशन की पल-पल की जानकारी ले रहे हैं। उन्होंने तेलंगाना के सीएम रवंत रेड्डी से भी बात की है और मदद की पेशकश की है। रविवार को उन्होंने अधिकारियों को प्रभावित परिवारों से मिलने के लिए भेजा। अधिकारियों ने टनल में फंसे मजदूरों के परिजनों से मुलाकात कर उन्हें भरोसा दिलाया है कि मजदूरों को सुरक्षित निकालने के लिए चल रहे रेस्क्यू ऑपरेशन पर राज्य की सरकार की निगाह है। सुरंग में फंसे मजदूरों में गुमला सदर थाना क्षेत्र के तिरों गांव निवासी संतोष साहू, घाघरा थाना

क्षेत्र के खंभिया कूबा टोली निवासी अन्जु साहू, रायडीह थाना क्षेत्र के कोबी टोली गांव निवासी जगता खेस और पालकोट थाना क्षेत्र के उम्दा नकटी टोली गांव निवासी संदीप साहू शामिल हैं। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने तेलंगाना के सीएम रवंत रेड्डी से आग्रह किया कि श्रमिकों को सुरक्षित निकालने के लिए हरसंभव कदम उठाये जायें। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार के अधिकारी तेलंगाना सरकार के साथ समन्वय स्थापित कर पल-पल की जानकारी ले रहे हैं। उन्होंने सोशल मीडिया पर लिखा है, सभी श्रमिक सुरक्षित बाहर निकाल लिये जायें, मरगें बुरे से यही प्रार्थना है।

कोहली के 'विराट' शतक से भारत से हारा पाकिस्तान कोहली ने वनडे करियर का 51वां शतक जड़ा

इंटरनेशनल क्रिकेट में तीसरे टॉप स्कोरर बने

एजेंसी

लौहारा। भारत ने चैंपियंस ट्रॉफी के दूसरे मैच में पाकिस्तान को 6 विकेट से हरा दिया है। इसी के साथ टीम ने 2017 के चैंपियंस ट्रॉफी फाइनल में मिली 180 रन को हार का हिसाब बराबर कर दिया। दुबई में रविवार को पाकिस्तान ने 241 रन बनाये। भारत ने 42.3 ओवर में 4 विकेट खोकर टारगेट हासिल कर लिया।

भारत से विराट कोहली ने नाबाद 100, ब्रेयस अख्तर ने 56 और शुभमन गिल ने 46 रन बनाये। कुलदीप यादव को 3 और हार्दिक पंड्या को 2 विकेट मिले। पाकिस्तान से सऊद शकील ने 62 और मोहम्मद रिजवान ने 46 रन बनाये। शाहीन शाह अफरीदी को 2 विकेट मिले। अबरार अहमद और खुशदिल शाह को 1-1 विकेट मिला।

विराट वनडे में सबसे ज्यादा 158 कैच पकड़ने वाले भारतीय बने। उन्होंने पारी में 15वां रन बनाते ही सबसे तेज 14 हजार वनडे रन भी पूरे कर लिये। कोहली इंटरनेशनल क्रिकेट के तीसरे टॉप स्कोरर भी बन गये। उन्होंने ऑस्ट्रेलिया के रिकी पोर्टिंग को पीछे छोड़ा, जिनके नाम 27,483 रन हैं।



भारत की जीत के 2 हीरो

विराट कोहली : 100 रन की पारी खेली विराट कोहली ने 111 बॉल पर 100 रन की पारी खेली। वे रोहित शर्मा के आउट होने के बाद खेलने उतरे और भारतीय पारी को बांधे रखा। विराट ने अबरार के ओवरस को संथम से निकाला, फिर तेजी से रन बनाये।
कुलदीप यादव : 3 विकेट झटके, डेथ ओवरस में रन बनाने से रोक कर कुलदीप ने 3 विकेट झटके। उन्होंने डेथ ओवरस में सलमान आगा, शाहीन अफरीदी और नसीम शाह के विकेट लिये। इससे पाकिस्तान की टीम डेथ ओवरस में ज्यादा रन नहीं बना सकी।

विधानसभा का बजट सत्र आज से, हंगामे के आसार



● विपक्ष के हर वार का जवाब देने की सत्ता पक्ष ने तैयारी की रणनीति
● तीन मार्च को पेश किया जायेगा हेमंत सरकार 2.0 का पहला बजट

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। झारखंड विधानसभा का बजट सत्र सोमवार 24 फरवरी से शुरू हो रहा है। 20 दिवसीय इस सत्र के हंगामेदार होने के आसार

हैं। सत्ता पक्ष और विपक्ष ने सत्र के दौरान अपनायी जानेवाली रणनीति को रविवार को अंतिम रूप दिया। विपक्ष ने जहां पेपर लीक, कानून-व्यवस्था और बेरोजगारी के मुद्दे पर सरकार को घेरने की रणनीति बनायी है, वहीं सत्ता पक्ष ने विपक्ष के हर वार का करारा जवाब देने का मन बनाया है। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार के अभिभाषण से शुरू होनेवाले बजट सत्र में कुल 20 बैठकें होंगी। इसमें तीन मार्च को हेमंत सोरेन सरकार 2.0 का

पहला बजट पेश किया जायेगा। वित्त मंत्री राधाकृष्ण किशोर बजट पेश करेंगे। इससे पहले 27 फरवरी को तीसरा अनुपूरक बजट पेश किया जायेगा। चार मार्च को बजट पर सामान्य वाद-विवाद में पक्ष-विपक्ष के सदस्य अपनी बातों को रखेंगे। 5, 6 और 7 मार्च को विभिन्न विभागों की अनुदान मांगों पर चर्चा होगी, जबकि 8 और 9 मार्च को शनिवार और रविवार रहने के कारण बैठक नहीं होगी। 10 और 11 मार्च को भी अनुदान

सत्ता पक्ष ने बनायी रणनीति, हर सवाल का देगा जवाब

बजट सत्र को लेकर रविवार को सत्ता पक्ष के विधायकों की बैठक हुई। पहले राजद और कांग्रेस के विधायकों ने अलग-अलग बैठकी। फिर सीएम हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में सत्ता पक्ष के विधायकों की बैठक हुई। बैठक में कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी के राजू भी उपस्थित थे। बैठक में तय किया गया कि सदन के भीतर उठनेवाले हर सवाल का समुचित जवाब दिया जायेगा। झारखंड के हितों को भी मजबूती से उठाया जायेगा। बैठक के बाद वित्त मंत्री राधाकृष्ण किशोर ने कहा कि सभी मंत्रियों से पूरी तैयारी के साथ सदन में आने को कहा गया है।

पेपर लीक और अन्य मुद्दों पर सरकार को घेरना विपक्ष
बजट सत्र को लेकर विपक्षी भाजपा के विधायकों की बैठक प्रदेश कार्यालय में हुई। इसकी अध्यक्षता प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने की। बैठक में बजट सत्र के दौरान अपनायी जानेवाली रणनीति का अंतिम रूप दिया गया। सदन में विपक्ष की ओर से जेपीएससी अध्यक्ष का पद रिक्त रहने, परीक्षा पेपर लीक होने और मंडियां सम्मान योजना समेत अन्य मुद्दों को लेकर सरकार को घेरने की रणनीति बनायी गयी है।

मांगों पर चर्चा होगी। इसके बाद 12 से 16 मार्च तक होली और अन्य अवकाश के कारण बैठकें नहीं होंगी। 17 से 21 मार्च के बीच भी विभिन्न विभागों की अनुदान मांग पर चर्चा होगी। सत्र के दौरान कई विधेयक भी पेश किये जाने की संभावना है।

अहमदाबाद में 8-9 अप्रैल को होगा कांग्रेस का सम्मेलन

नयी दिल्ली। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी का सम्मेलन 8-9 अप्रैल को अहमदाबाद में होगा। पार्टी ने कहा कि सम्मेलन में भाजपा की जनविरोधी नीतियों, संविधान पर हमले और पार्टी के भविष्य की रूपरेखा पर विचार-विमर्श किया जायेगा। कांग्रेस महासचिव केशी वेणुगोपाल ने कहा कि आगामी सत्र न केवल महत्वपूर्ण विचार-विमर्श के लिए एक मंच के रूप में काम करेगा, बल्कि आम लोगों की चिंताओं को दूर करने और राष्ट्र के लिए एक मजबूत वैकल्पिक दृष्टिकोण प्रस्तुत करने का काम करेगा।

पांच दिवसीय असम दौरे पर मोहन भागवत

गुवाहाटी। आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत पांच दिवसीय दौरे पर असम पहुंचे हैं। उनका यह दौरा संगठन के शताब्दी उत्सव का हिस्सा है। वह 25 फरवरी तक यहां रहेंगे और इस दौरान संगठन से जुड़े महत्वपूर्ण मुद्दों पर कार्यकर्ताओं से मुलाकात करेंगे। संघ प्रमुख यहां सामाजिक परिवर्तन के लिए पांच महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा करेंगे, जिनमें सामाजिक सद्भाव, नागरिक कर्तव्य, पर्यावरण संरक्षण, आत्मनिर्भरता की भावना और आदर्श परिवार के मूल्य शामिल हैं।

यूपीए के 45 मामलों का आरोपी

माओवादी गिरफ्तार चेन्नई। केरल एटीएस ने तमिलनाडु पुलिस की सहायता से होसूर से एक प्रमुख माओवादी कमांडर संतोष कोयंबदूर उर्फ रवि (39) को गिरफ्तार किया। पुलिस के अनुसार रवि यूपीए के 45 मामलों में आरोपी है। राज्याय के नाम से भी कुख्यात संतोष केरल, तमिलनाडु और कर्नाटक के सीमावर्ती क्षेत्रों में माओवादी गतिविधियों में लिप्त रहा है।





हाथी पाँव से बचाव की दवाई खाई क्या?

10-25 फरवरी याद रखना बस !



फाइलेरिया
का जोखिम न उठावें

फरवरी 10


10 फरवरी को राँची, गुमला, देवघर, रामगढ़, पूर्वी सिंहभूम, कोडरमा, गिरिडीह, पाकुड़, साहेबगंज, गढ़वा, लोहरदगा, बोकारो, धनबाद और सिमडेगा को बूथ पर एवं 11 से 25 फरवरी तक स्वास्थ्यकर्मी आपके घर आकर फाइलेरिया से बचाव की दवा खिलाएंगे। जरूर खाएं।

ये दवाएं सभी सरकारी अस्पतालों में भी मुफ्त मिलती है।

फाइलेरिया मच्छर के काटने से फैलता है, इसके संक्रमण से हाथ-पांव और अंडकोष में अधिक सूजन हो जाती है।

अधिक जानकारी के लिए टेल फ्री नं० 104 पर सम्पर्क करें।

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार



FLORENCE GROUP OF INSTITUTIONS

(A Unit of :Haji Abdur Razzaque Educational Society)

ADMISSION OPEN

COURSES OFFERED

FLORENCE COLLEGE OF PARA MEDICAL SCIENCE (A Unit of :Haji Abdur Razzaque Educational Society)		FLORENCE COLLEGE OF NURSING (A Unit of :Haji Abdur Razzaque Educational Society)	
4 YEARS	BMLT	2 YEARS	M.Sc. Nursing
2 YEARS	DMLT	2 YEARS	Post Basic B. Sc. Nursing
2 YEARS	OT ASSISTANT	4 YEARS	B.Sc. Nursing
2 YEARS	ECG	3 YEARS	GNM (General Nursing And Midwifery)
2 YEARS	OPHTHALMIC ASST.	2 YEARS	ANM (Auxiliary Nursing And Midwifery)
2 YEARS	CRITICAL CARE (ICU)	FLORENCE COLLEGE OF PHARMACY (A Unit of :Haji Abdur Razzaque Educational Society)	
2 YEARS	RADIO-IMAGING	2 YEARS	D-PHARM
2 YEARS	ANESTHESIA TECH.	4 YEARS	B-PHARM
1 YEARS	DRESSERS		

OUR FACILITIES

- PLACEMENT ASSISTANCE
- TRANSPORT
- SCHOLARSHIP
- FEE INSTALLMENT FACILITY
- SEPARATE HOSTEL FOR BOYS & GIRLS
- SMART CLASSROOM
- MESS
- ADVANCE LAB & LIBRARY

9031231082, 6205145470, 9334645053

IRBA RANCHI - 852129 (JH) | www.florenceinstirba.com | fsnrba@gmail.com



आस्था-परंपरा के साथ आर्थिक महोत्सव भी बना महाकुंभ

- देश की अर्थव्यवस्था में तीन लाख करोड़ रुपये का दिया योगदान
- पर्यटन, होटल, परिवहन और टेक्नोलॉजी क्षेत्र में आया बड़ा उछाल
- ढांचागत सुविधाओं के निर्माण ने लोगों की सुविधाओं में की वृद्धि

विश्व के सबसे बड़े आध्यात्मिक आयोजन, महाकुंभ 2025 ने व्यापार और अर्थव्यवस्था के क्षेत्र में नया कीर्तिमान स्थापित किया है। इस भव्य आयोजन ने आस्था और परंपरा के साथ आर्थिक महोत्सव का भी स्वरूप ग्रहण कर लिया है। दुनिया के इस भव्यतम आयोजन, यानी इस बार के महाकुंभ ने तीन लाख करोड़ रुपये से अधिक का व्यापार उत्पन्न किया है, जिससे यह भारत के सबसे बड़े आर्थिक आयोजनों में से एक बन गया है। यह आयोजन आस्था और अर्थव्यवस्था के गहरे संबंध को दर्शाता है। डेढ़ महीने तक चलनेवाला महाकुंभ अब अंतिम दौर में पहुंच गया है और अब तक 60 करोड़ लोग इसमें भाग ले चुके

हैं। इतनी बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं के इसमें शामिल होने के कारण महाकुंभ 2025 के दौरान कई व्यापारिक क्षेत्रों में बड़ा आर्थिक उछाल देखने को मिला। इनमें पर्यटन, होटल और आवास सेवाएं, खाद्य और पेय पदार्थ उद्योग, परिवहन और लॉजिस्टिक्स, पूजा सामग्री, धार्मिक वस्त्र और हस्तशिल्प, हेल्थकेयर और वेलनेस सेवाएं, मीडिया, विज्ञापन और मनोरंजन उद्योग, स्मार्ट

टेक्नोलॉजी, सीसीटीवी, टेलीकॉम और एआइ आधारित सेवाएं प्रमुख रूप से शामिल हैं। महाकुंभ के कारण केवल प्रयागराज ही नहीं, बल्कि 150 किलोमीटर के दायरे में स्थित शहरों और कस्बों में भी व्यापार में जबरदस्त बढ़ोतरी देखी गयी है। इसके अलावा अयोध्या, वाराणसी और अन्य धार्मिक स्थलों पर भी श्रद्धालुओं की संख्या में वृद्धि हुई है,

जिससे वहां की स्थानीय अर्थव्यवस्था को भी मजबूती मिली है। महाकुंभ को सफल बनाने के लिए सरकार ने प्रयागराज में सड़क, फ्लाईओवर और अंडरपास के निर्माण और सुधार पर साढ़े सात हजार करोड़ रुपये खर्च किये हैं। इस राशि में से डेढ़ हजार करोड़ रुपये विशेष रूप से महाकुंभ की व्यवस्थाओं के लिए आवंटित किये गये थे। इससे न केवल प्रयागराज में, बल्कि आसपास के क्षेत्रों में भी यातायात और नागरिक सुविधाओं में सुधार हुआ है। महाकुंभ कैसे आर्थिक महोत्सव बन गया और अर्थव्यवस्था में इसने क्या योगदान दिया है, बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

पृथ्वी का सबसे बड़ा और भव्य धार्मिक आयोजन महाकुंभ अब अंतिम चरण में पहुंच गया है। पूरे 144 साल बाद आयोजित आस्था और परंपरा का यह महोत्सव जब समाप्त की कगार पर है, तब यह सवाल उठना स्वाभाविक है कि इस भव्यतम आयोजन से देश-दुनिया को क्या हासिल हुआ। तो इस सवाल का जवाब यही है कि इस महाकुंभ में संतों ने जहां शास्त्र पर गहन चर्चा की, वहीं श्रद्धालुओं ने अर्थशास्त्र की नयी परिभाषा गढ़ दी। वास्तव में यह आयोजन आर्थिक महोत्सव भी बन गया।

प्रयागराज में लगने वाले महाकुंभ से यूपी सरकार को 54 हजार करोड़ के राजस्व का अनुमान है। इसके साथ ही 60 लाख लोगों को प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रोजगार भी मिला है। होटल, परिवहन और खाद्य सेक्टर ने महाकुंभ के दौरान लंबी छलांग लगायी है। इस दौरान तीन लाख करोड़ रुपये के व्यापार का भी अनुमान है। सिर्फ प्रयागराज ही नहीं, आसपास के 150 किलोमीटर के दायरे में व्यापार में जबरदस्त बढ़ोतरी हुई है।

महाकुंभ में आंकड़ों के अनुसार अब तक 60 करोड़ से अधिक श्रद्धालु डुबकी लगा चुके हैं। इनमें से 40 करोड़ लोगों ने औसतन तीन हजार रुपये प्रति व्यक्ति खर्च किया है। इस आधार

पर अब तक एक लाख 20 हजार करोड़ रुपये खर्च हो चुके हैं। अर्थशास्त्र के प्रेरित और अप्रेरित प्रभाव के अनुसार यह खर्च दो से ढाई गुना तक बढ़ सकता है। इसके अनुसार आर्थिक प्रभाव तीन लाख करोड़ तक पहुंच चुका है। महाकुंभ में अनुमानित एक लाख 20 हजार करोड़ का प्रत्यक्ष धन प्रवाह हर क्षेत्र में महत्वपूर्ण प्रभाव डालेगा। इससे एक मजबूत रिपल इफेक्ट उत्पन्न होगा।

महाकुंभ के अर्थशास्त्र का अध्ययन करनेवालों के अनुसार महाकुंभ दुनिया के लिए एक नये अर्थशास्त्र के रूप में उभरा है। महाकुंभ में आयी श्रद्धालुओं की भीड़ के कारण होटल उद्योग, परिवहन और खाद्य उद्योग को सबसे अधिक लाभ पहुंचा है। महाकुंभ केवल एक धार्मिक आयोजन नहीं, बल्कि उत्तर प्रदेश की अर्थव्यवस्था को बढ़ावा देने वाला एक महत्वपूर्ण इंजन साबित हो सकता है। इससे राज्य को अतिरिक्त राजस्व प्राप्त होगा और वित्तीय घाटा कम होगा। बुनियादी ढांचे में निवेश बढ़ेगा और जीएसडीपी की वृद्धि में तेजी आएगी। श्रद्धालुओं की संख्या और आर्थिक योगदान और भी बढ़ने की संभावना है। यूपी सरकार ने जो घाटे का बजट पेश किया है, महाकुंभ की आय से उसकी भरपाई हो जायेगी। महाकुंभ से होने वाली आय बजट का बूस्टर साबित होगी। इस आमदनी से सरकार घाटे के बजट के साथ ही स्वास्थ्य, चिकित्सा, शिक्षा पर होने वाले खर्च को मंटेन कर सकती है।

यूपी सरकार का बुनियादी ढांचे पर 7500 करोड़ का निवेश
महाकुंभ को सफल बनाने के लिए उत्तर प्रदेश सरकार ने



प्रयागराज में सड़क, फ्लाईओवर और अंडरपास के निर्माण एवं सुधार पर 7500 करोड़ रुपये खर्च किये हैं। इस राशि में से 1500 करोड़ रुपये विशेष रूप से महाकुंभ की व्यवस्थाओं के लिए आवंटित किये गये थे। इससे न केवल प्रयागराज में, बल्कि आसपास के क्षेत्रों में भी यातायात और नागरिक सुविधाओं में सुधार हुआ है।

बढ़े रोजगार के अवसर, हस्तशिल्प कारीगरों को मिला आर्थिक लाभ

आंकड़ों के अनुसार उत्तर प्रदेश में रोजगार लचीलापन (एप्लायमेंट इलास्टिसिटी) के आधार पर, हर एक रुपये खर्च पर 0.00002 नये रोजगार उत्पन्न होते हैं। इस आधार पर 60 लाख नौकरियां महाकुंभ में उत्पन्न हुईं।

महाकुंभ के कारण अब तक लगभग 60 लाख लोगों को प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष नौकरियां मिलीं। आतिथ्य और पर्यटन उद्योग में होटल, धर्मशालाओं और गेस्ट हाउसों में अतिरिक्त स्टाफ की मांग बढ़ गयी। इससे सफाईकर्मियों, रसोइयों, प्रबंधकों और टूर गाइडों के लिए रोजगार के अवसर उत्पन्न हुए। परिवहन क्षेत्र में रेलवे, बस और टैक्सी सेवाओं की मांग के

कारण ड्राइवर, कंडक्टर, टिकट बुकिंग एजेंट और वाहन रखरखाव कर्मचारियों की भर्ती में वृद्धि हुई। साथ ही पेट्रोल पंपों और वाहन मरम्मत सेवाओं से जुड़े व्यवसायों को भी बढ़ावा मिला। खाद्य एवं पेय पदार्थ उद्योग में स्थानीय रेस्तरां, फूड स्टॉल और स्ट्रीट फूड विक्रेताओं को लाखों अस्थायी नौकरियों का लाभ मिला। कारीगरों और आपूर्ति

शृंखला में भी वृद्धि हुई। खुदरा और धार्मिक वस्तुएं बेचने वाले छोटे दुकानदारों और हस्तशिल्प कारीगरों को भी महाकुंभ से बड़ा आर्थिक लाभ मिला। स्मृति चिह्न, पूजा सामग्री और धार्मिक वस्तुएं बेचने वाले व्यापारियों की आय में वृद्धि हुई, जिससे यह आयोजन स्थानीय और असंगठित क्षेत्र के लोगों के लिए आर्थिक अवसरों का प्रमुख स्रोत बन गया।

राज्य की आर्थिक वृद्धि को मिलेगा बढ़ावा

आर्थिक मामलों के जानकार बताते हैं कि महाकुंभ से यूपी सरकार को सीधे 54 हजार करोड़ का राजस्व प्राप्त होगा, जो राज्य के कुल बजट राशि का 7.04 प्रतिशत है। उत्तर प्रदेश का सकल राज्य घरेलू उत्पाद (जीएसडीपी) वित्त वर्ष 2024-25 में 24.98 लाख करोड़ अनुमानित है। महाकुंभ से तीन लाख करोड़ की आर्थिक गतिविधि उत्पन्न होगी और यह जीएसडीपी का लगभग 12 फीसदी होगा। इससे राज्य की आर्थिक वृद्धि को बढ़ावा मिलेगा। सरकार को मिलने वाला 54 हजार करोड़ का प्रत्यक्ष राजस्व जीएसडीपी का लगभग 2.16 प्रतिशत होगा। इससे राजस्व अधिशेष को मजबूती मिलेगी।

शिक्षा, स्वास्थ्य और बुनियादी ढांचे में बढ़ेगा निवेश

प्रदेश सरकार का राजस्व अधिशेष 74 हजार 147 करोड़ (जीएसडीपी का तीन प्रतिशत) है। महाकुंभ से 54 हजार करोड़ की सीधी आय होगी, तो यह राजस्व अधिशेष को बढ़ाकर एक लाख 28 हजार 147 करोड़ तक कर सकता है। इससे सरकार को शिक्षा, स्वास्थ्य, और बुनियादी

ढांचे के लिए अधिक निवेश करने का अवसर मिलेगा।

महाकुंभ की आय घाटे को करेगी 62 फीसदी कम

सरकार का अनुमानित राजकोषीय घाटा 86 हजार 531 करोड़ (जीएसडीपी का 3.46%) है। महाकुंभ से होने वाली आय इस घाटे को लगभग 62 फीसदी तक कम कर सकती है, जिससे राज्य की वित्तीय स्थिति मजबूत होगी।

सड़क मार्ग से निजी वाहन से आये 20 करोड़ श्रद्धालु

सड़क मार्ग से निजी वाहन से 20 करोड़ श्रद्धालुओं ने यात्रा की। इसमें प्रति व्यक्ति औसत यात्रा खर्च दो हजार है और कुल यात्रा खर्च 40 हजार करोड़ होगा। यदि प्रति वाहन औसत चार लोग यात्रा करते हैं, तो कुल वाहन संख्या पांच करोड़ रही। यदि प्रत्येक वाहन औसत दो सौ रुपये टोल टैक्स देता है, तो कुल टोल संग्रह एक हजार करोड़। यह दर्शाता है कि सड़क मार्ग से आने वाले श्रद्धालुओं से यातायात, ईंधन, और टोल टैक्स के रूप में सरकार को राजस्व प्राप्त हो रहा है।

इस तरह देखा जाये, तो महाकुंभ का आयोजन वास्तव में जीवन के कई आयामों, जैसे भक्ति, धर्म, आस्था, विश्वास, सामाजिक संबंध और सांप्रदायिक एकता के साथ आर्थिक क्षेत्र में भी बेहद सफल और लाभदायक रहा। आनेवाले कई सालों तक महाकुंभ के आर्थिक आयाम पर शोध होगा और हर शोध में यही प्रमाणित होगा कि यह आयोजन वास्तव में सनातन के सामर्थ्य, विशालता, वैभव और बहुलतावाद के साथ समृद्धि के द्वार भी खोलनेवाला है।

बाबूलाल मरांडी ने राज्य सरकार पर साधा निशाना, कहा- मैट्रिक पेपर लीक मामले में प्रशासन अंधेरे में चला रहा तीर

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने एक बार फिर झारखंड सरकार पर निशाना साधा है। उन्होंने अपने सोशल मीडिया हैंडल एक्स पर कहा कि झारखंड को शर्मसार कर देने वाले मैट्रिक परीक्षा पेपर लीक के बाद पुलिस अंधेरे में तीर चला रही है। सरकार अब तक तय नहीं कर पायी है कि मैट्रिक पेपर लीक मामले की जांच सीआइडी करेगी या एसआइटी। इस बीच सूचना है कि पुलिस ने एक ही नाम के 2 युवकों की गिरफ्तारी की है। अब तक कथित रूप से कोडरमा, मधुपुर से प्रिंस नाम के 2 युवकों को गिरफ्तार किया गया है, तीसरे प्रिंस नाम के युवक की भूमिका भी पुलिस मान रही है। अगर इन्हें आरोपी के सननाम के कारण गिरफ्तार या पूछताछ के लिए थाना लाया गया है, तो पुलिस इनसे संवेदनशीलता के साथ पेश आवे।



आगे उन्होंने कहा कि क्योंकि जेएसएससी-सीजीएल मामले में झारखंड पुलिस के डीजीपी जांच की अंतिम रिपोर्ट आने से पहले ही बयान जारी कर छात्रों को दोषी ठहरा चुके हैं। इसलिए संभावना है कि मैट्रिक पेपर लीक मामले की लीपापोती कर निर्दोष लोगों को ऊपर आरोप मढ़ दिया जाये। राज्य सरकार, जैक और पुलिस के

प्रतिनिधि उन लाखों छात्रों के सामने आकर मैट्रिक परीक्षा के पेपर लीक होने की माफी मांगे। साथ ही, प्रकरण के जांच की जानकारी सार्वजनिक करें। जांच के नाम पर निर्दोष युवाओं के साथ पुलिस की ज़्यादाती बर्दाशत नहीं की जायेगी। सड़क से लेकर सदन तक इसका करारा जवाब दिया जायेगा।

गिरिडीह में मर्डियां सम्मान योजना में 1840 आवेदन मिले फर्जी

35 आवेदन में एक ही महिला का नाम दर्ज

आजाद सिपाही संवाददाता गिरिडीह। गिरिडीह में मुख्यमंत्री मर्डियां सम्मान योजना में बड़ी हेराफेरी का मामला सामने आया है। बता दें कि अब तक गिरिडीह प्रखंड में इस योजना के तहत कुल 42,700 आवेदन प्राप्त हुए थे। इनमें से 25% आवेदन की जांच की गयी, जिसमें 1,840 आवेदन फर्जी पाये गये। इस दौरान हैरान करने वाली बात यह है कि इनमें से कई आवेदन ऐसे हैं जिनमें अलग-अलग नाम हैं,

लेकिन बैंक खाता एक ही है। इसके अलावा करीब 200 महिलाओं के आवेदन में पुरुषों के बैंक खाता नंबर दर्ज पाये गये हैं। इसमें विशेष रूप से 35 आवेदन में एक ही महिला, विलास देवी का बैंक खाता नंबर दर्ज किया गया है। फिलहाल, जिला प्रशासन की ओर से ऐसे सभी फर्जी आवेदन रद्द कर दिये हैं। इसके साथ ही दोषियों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने की कार्रवाई शुरू कर दी गयी है।

झारखंड में आज से साफ रहेगा मौसम रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड में लगातार मौसम में बदलाव हो रहा है। मौसम विभाग से रविवार को मिली जानकारी के अनुसार झारखंड में 24 फरवरी से मौसम साफ रहेगा। केवल रांची और आसपास के इलाकों में दोपहर बाद आंशिक बादल छाने की संभावना है। वहीं पिछले तीन दिनों से राज्य भर में गर्जन के साथ हल्की बारिश और ओलावृष्टि हुई। बारिश होने से रांची में तापमान में हल्की गिरावट दर्ज की गयी। शाम में कनकनी का एहसास हुआ। रविवार को रांची में अधिकतम तापमान 29.4 और न्यूनतम तापमान 16.8 डिग्री, जबकि जमशेदपुर में 31.6 और 16.6, डालटनगंज में 33.6 और 16.2, बोकारो में 30.1 और 17.1 तथा चाइबासा में अधिकतम 33.4 और न्यूनतम तापमान 15.4 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया।

मैट्रिक परीक्षा पेपर लीक मामले में किसी को बख्शा नहीं जायेगा: डीजीपी

आजाद सिपाही संवाददाता रांची।

झारखंड में मैट्रिक परीक्षा के पेपर लीक मामले में झारखंड पुलिस को कई अहम जानकारियां मिली हैं, कई अहम डिजिटल एविडेंस बरामद हुए हैं, जिसके आधार पर छापेमारी की जा रही है। साथ ही पेपर लीक गिरोह के सदस्यों की गिरफ्तारी की जा रही है। झारखंड के डीजीपी अनुराग गुप्ता ने साफ कर दिया है कि मामले में किसी को भी बख्शा नहीं जायेगा।

गिरोह का पर्दाफाश गिरफ्तारियां तेज

मैट्रिक पेपर लीक मामले में पुलिस की जांच और कार्रवाई तेज हो गयी है। झारखंड पुलिस के डीजीपी अनुराग गुप्ता ने कहा कि पेपर लीक के तार कोडरमा से जुड़े पाये गये हैं और कोडरमा से ही कई लोगों की गिरफ्तारी भी हुई है। इस पेपर लीक में शामिल सभी लोगों पर कानून का शिकंजा कसा जा रहा है।



फर्जी अफवाह फैलाने वालों पर भी कार्रवाई की जायेगी

डीजीपी अनुराग ने कहा कि जांच के दौरान झारखंड पुलिस को एक नयी बात पता चल रही है कि कुछ लोग इंटरनेट और यूट्यूब पर पुराने प्रश्नपत्र अपलोड कर अफवाह फैलाकर लोगों को भ्रमित करने की कोशिश कर रहे हैं। उन्होंने ऐसे लोगों को सख्त चेतावनी देते हुए कहा कि अगर कोई भी राज्य के मासूम बच्चों को प्रभावित करने की कोशिश करेगा तो झारखंड पुलिस उसे सलाखों के पीछे भेजेगी। उन्होंने यह भी आश्वासन दिया है कि इस पेपर लीक के नेवसस में शामिल किसी भी अधिकारी, शिक्षक और छात्र को हर हाल में गिरफ्तार किया जायेगा।

बरामद डिजिटल डिवाइस से कई तरह की जानकारियां मिल रही हैं, जिन पर कार्रवाई की जा रही है।



कांग्रेस विधायक दल की बैठक, प्रदेश प्रभारी की मौजूदगी में बनी रणनीति झारखंड में भी हो जाती जनगणना : के राजू

विधायकों की बैठक प्रत्येक महीने विधायक दल के नेता की उपस्थिति में होगी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रदेश कांग्रेस विधायक दल की बैठक में कई अहम मुद्दों पर चर्चा हुई। रविवार को रांची परिसर में संपन्न हुई इस बैठक की अध्यक्षता कांग्रेस विधायक दल नेता प्रदीप यादव ने की। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश कांग्रेस प्रभारी के राजू एवं प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश उपस्थित थे।

बैठक के बाद संवाददाताओं से बातचीत करते हुए कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी के राजू ने कहा कि पार्टी चाहती है कि तेलंगाना की तर्ज पर झारखंड में भी जातिगत जनगणना हो ताकि समाज के हर वर्ग का सामाजिक-आर्थिक आंकड़ा उपलब्ध हो और सरकार उसके अनुसार नीतियां बना सके। बैठक में विस्तार से कुछ बिंदुओं पर चर्चा हुई, जिस पर निर्णय लिये गये। उन्होंने कहा कि कांग्रेस का 12 विधायकों को दो-दो जिलों का जिम्मा दिया गया है, जिन विधायकों को जिलों की जिम्मेदारी दी गयी है, उन्हें हर महीने जिला में जाकर जिला कांग्रेस कमेटी की पूर्ण निर्धारित बैठक में उपस्थित रहना है। बैठक में जिले से संबंधित मुद्दों, संगठन के संबंध में आम लोगों के मुद्दे पर वक्तव्य चर्चा करेंगे। जिले के किन मुद्दों को सरकार के स्तर तक ले जाना है उन मुद्दों पर चर्चा हुई। राजू ने



चारों मंत्रियों को पांचों प्रमंडल की जिम्मेदारी दी जायेगी

कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी राजू ने कहा कि कोटे के चारों मंत्रियों के बीच पांचों प्रमंडल का बंटवारा कर उन्हें जिम्मेदारी दी जायेगी। मंत्री प्रमंडल में जाकर वहां के जिला कांग्रेस कमेटी के पदाधिकारी और कार्यकर्ताओं के मुद्दों को सुनेंगे ताकि उन्हें सरकार तक पहुंचाया जा सके। विधायकों की बैठक प्रत्येक महीने विधायक दल नेता की उपस्थिति में होगी। विधायक दल नेता अगले एक वर्ष का कैलेंडर तैयार करेंगे कि किस महीने किस विधायक के क्षेत्र में बैठक होगी। विधायक दल की बैठक प्रत्येक विधायक के क्षेत्र में होगी। इस बैठक के बाद सभी विधायक संयुक्त रूप से संवाददाता सम्मेलन करेंगे और बैठक में जो मुद्दे चर्चा में आयेंगे, उस पर बात करेंगे।

कहा कि विधायकों की ओर से जिलों में की जाने वाली बैठक के एक वर्ष का कैलेंडर तैयार कर उन्हें टास्क दिया गया ताकि वह प्रत्येक महीने बैठक कर सकें।

हमारे विधायक सदन में जवाब देंगे : उन्होंने बताया कि सोमवार से शुरू हो रहे बजट सत्र में हमारे विधायक मजबूती से सदन में रहेंगे। हर विभाग के मांग और ग्रांट की जानकारी लेकर चर्चा में भाग लेंगे और सरकार के जो कार्यक्रम तय किये जायेंगे उसे सक्रियता के साथ लागू करेंगे।

बजट सत्र महत्वपूर्ण : बैठक में कांग्रेस विधायक दल नेता प्रदीप यादव ने कहा कि बजट सत्र महत्वपूर्ण है। कांग्रेस और महागठबंधन के जो मुद्दे हैं उस पर

मुद्दों को पटल पर रखा जायेगा

इस अवसर पर प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश ने कहा कि संगठन को किस तरह ग्रास रूट तक मजबूत किया जाये और इसमें विधायकों का क्या योगदान होगा। इस पर चर्चा हुई। आगामी नगर निकाय चुनाव सहित आम लोगों के मुद्दों पर चर्चा हुई। मंत्रियों, विधायकों का संगठन की मजबूती में क्या योगदान होगा इस पर विस्तार पूर्वक चर्चा हुई है। आगामी बजट सत्र में कांग्रेस विधायकों की भूमिका पर चर्चा कर मुद्दों को पटल पर रखने का निर्णय लिया गया।

प्रत्येक विधायक गंभीर हैं। संगठन ने यह निर्णय लिया है कि पहले से जो मुद्दे चल रहे हैं जातिगत जनगणना, ओबीसी आरक्षण इसे फिर से सरकार के समक्ष जागृत करेंगे। ओबीसी आरक्षण बढ़ाने के लिए सरकार ने विधेयक पास कर केंद्र के पास भेजा है। केंद्र ने उसे क्यों लटका कर रखा है, इन प्रश्नों को सदन में लाया जायेगा, सरकार

इसका समाधान तलाशेंगे। बैठक में प्रमुख रूप से विधायक दल के उप नेता राजेश कच्छप, डॉक्टर रामेश्वर उरांव, राधा कृष्ण किशोर दीपिका पांडे सिंह, इरफान अंसारी शिल्पी नेहा तिकी, सोनाराम सिंक्, भूषण बाड़ा, श्वेता सिंह, रामचंद्र सिंह नमन विक्सल, कौनगाड़ी निशत आलम और ममता देवी उपस्थित थे।

हेडफोन लगा कर काम नहीं करते तो समय रहते निकल सकते थे टनल में फंसे मजदूर

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। तेलंगाना के नागरकुर्नूल जिले में शनिवार सुबह एसएलबीसी टनल प्रोजेक्ट का एक हिस्सा गिर गया। जिसमें 8 मजदूर रविवार की देर रात से फंसे हुए हैं। सभी मजदूर गुमला जिला के अलग-अलग थाना क्षेत्र के रहने वाले हैं। लेकिन साथी मजदूरों की माने तो टनल में फंसे मजदूर अपने कान में हेडफोन डाल कर टनल में काम कर रहे थे। जैसे ही टनल गिरने लगी अन्य मजदूरों ने चिल्ला-चिल्ला कर सभी मजदूरों को सचेत कर निकलने के लिए कहा। जितने मजदूर थे निकल गये। लेकिन फंसे मजदूर अपने कानों में हेडफोन लगाये हुए थे, और गाना या कुछ सुन रहे थे। इसलिए वह सचेत करने वाली आवाज नहीं सुन सके।

फंसे हुए लोगों में मजदूरों के साथ दो इंजीनियर, दो मशीन ऑपरेटर : टनल का काम काफी समय से रुका हुआ था। दो चार दिन पहले ही काम को पुनः शुरू किया गया था। कंपनी के मुताबिक, घटना के दौरान 100 से अधिक मजदूर घटनास्थल पर मौजूद थे। फंसे हुए लोगों में मजदूरों के साथ दो इंजीनियर, दो मशीन ऑपरेटर भी शामिल हैं। जो दूसरे राज्यों के हैं।

मजदूरों के घर में पसरा मातम : हादसे की खबर सुन कर मजदूरों के घर मातम पसरा हुआ है। मजदूरों के परिजन मदिरों में पूजा पाठ कर अपनों के सकुशल होने की कामना कर रहे हैं। फंसे हुए गुमला के चार मजदूरों में तीन अविवाहित हैं। एक विवाहित मजदूर संतोष साहू की पत्नी को अभी तक मामले की पूरी जानकारी नहीं दी गयी है। हालांकि

■ गुमला में मजदूरों के घर पसरा मातम, सकुशल वापसी के लिए मदिरों में हो रही पूजा

■ तेलंगाना के नागरकुर्नूल में सुरंग हादसा में गुमला के चार मजदूर फंसे, रेस्क्यू जारी



फंसे मजदूरों में चार गुमला के



टनल में फंसे मजदूरों में गुमला जिला के सदर थाना क्षेत्र के तिरा गांव के केशवर साहू का बेटा संतोष साहू, घाघरा थाना क्षेत्र के खभिया कुंवा टोली गांव निवासी रामप्रताप साहू का बेटा अनुज साहू, रायडीहा थाना क्षेत्र के कोबी टोली गांव निवासी माधे

खेस का बेटा जगता खेस और पालकोट थाना क्षेत्र के उमड़ा नकटी टोली गांव के जीतू साहू का बेटा संदीप साहू शामिल हैं। हादसे के समय कई मजदूर वहां काम कर रहे थे। जिनमें अधिकतर मजदूर समय रहते हुए निकल गये।

आंशिक रूप से उन्हें बताया गया है। फिर भी अभी तक वह मामले की गंभीरता से अनभिज्ञ हैं। एसडीपीओ पहुंचे फंसे मजदूर के घर : रविवार की सुबह 10:00 बजे गुमला एसडीपीओ सुरेश प्रसाद यादव तीरा गांव पहुंचकर लोगों से अभी तक सांचना दी, वही सकुशल वापसी की कामना भी की है। अभी तक राज्य, जिला प्रशासन की ओर से सहायता की कोई सूचना नहीं : अभी तक गुमला

जिला प्रशासन या राज्य सरकार द्वारा टनल में फंसे लोगों को सहायता पहुंचाने के लिए किसी टीम के भेजे जाने की कोई सूचना परिजनों को नहीं है। परिजनों का कहना है कि वह पूर्व सांपद सुदर्शन भगत और कई गणमान्य लोगों से अभी तक सांचना चुके हैं। लेकिन घटना के 24 घंटा होने को हैं, इसके बावजूद अभी तक वहां पर झारखंड की ओर से किसी भी टीम के जाने या पहुंचने की खबर परिजनों को नहीं मिली है।

मंत्री दीपक बिरुआ ने बढ़ती सड़क दुर्घटनाओं पर जतायी चिंता पुलिस पदाधिकारी दुर्घटना संबंधित मामलों के निपटारे में तेजी लायें

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड के राजस्व, निबंधन एवं भूमि सुधार और परिवहन मंत्री दीपक बिरुआ ने राज्य में लगातार बढ़ रही सड़क दुर्घटनाओं को लेकर सोशल मीडिया पर एक पोस्ट साझा किया है। अपने पोस्ट में जेएमएम नेता ने लिखा है, मुख्य मार्ग में होनेवाले रन एंड हिट के तहत मृतक के पीड़ितों को मुआवजा के लिए दौड़ना न पड़े। इसपर खास ध्यान दिया जाये। साथ ही विभाग के पदाधिकारी इससे संबंधित लंबित मामलों को निपटाने की दिशा में कार्रवाई तेज करें। थाने में अटके पड़े रहते हैं मामले : उन्होंने आगे लिखा है कि अक्सर



विहित हॉट स्पॉट पर नजर रखें अधिकारी

मंत्री ने कहा है कि कई जगहों में हाइवे और मुख्य मार्ग में कहीं-कहीं गड़बड़ के कारण भी आसामयिक दुर्घटना का सामना करना पड़ता है। मुख्य मार्ग में ऐसे विहित हॉट स्पॉट पर पदाधिकारी नजर बनायें रखें। मेरा मानना है, इससे सड़क दुर्घटनाओं में कमी आयेगी।

सूचना प्राप्त होती है कि आसामयिक जिले में सड़क दुर्घटना होने के सालों बाद भी मामला थाना में ही अटक पड़ा है। पुलिस पदाधिकारी

बजट सत्र के चलते 27 मार्च तक लागू रहेगी निषेधाज्ञा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड विधानसभा का बजट सत्र 24 फरवरी से शुरू होगा और 27 मार्च तक चलेगा। इस दौरान विधानसभा परिसर के आसपास निषेधाज्ञा लागू रहेगी। जिसके तहत विधानसभा परिसर के 750 मीटर के दायरे में (न्यायालय परिसर को छोड़कर) किसी तरह के जुलूस, रैली, प्रदर्शन और घेराव पर रोक रहेगी।

राज्य विधानसभा का बजट सत्र 24 फरवरी से शुरू हो रहा है। सुरक्षा के मद्देनजर विधानसभा सत्र के दौरान निषेधाज्ञा जारी किया गया है। सदर एसडीओ उत्कर्ष कुमार ने बीएमएसएस की धारा 163 के तहत प्रवृत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए झारखंड विधानसभा परिसर के

750 मीटर के दायरे (उच्च न्यायालय परिसर को छोड़कर) में निषेधाज्ञा लागू रहने का आदेश जारी किया है। एसडीओ ने रविवार को बताया कि यह निषेधाज्ञा 24 फरवरी के सुबह 8:00 बजे से 27 मार्च के रात 10 बजे तक के लिए लागू रहेगी। उन्होंने बताया कि इस दौरान पांच या पांच से अधिक व्यक्तियों का एक जगह जमा होना या चलने, किसी भी प्रकार का अस्त्र-शस्त्र, बंदूक, राइफल, रिवाल्वर, पिस्टल, बम, बारूद, तीर-हथियार जैसे-लाठी-डंडा, हॉल-धनुष, गड़सा-भावा लेकर निकलना या चलने पर पाबंदी रहेगी। साथ ही किसी प्रकार का ध्वनि विस्तारक यंत्र का व्यवहार करने पर रोक रहेगी।

हरमू सहित कई इलाकों में आज विद्युत आपूर्ति रहेगी बाधित

रांची (आजाद सिपाही)। रिर्वैम्ड डिस्ट्रीब्यूशन सेक्टर स्कीम आरबीएसएस योजना के तहत रांची में विद्युत संरचना को मजबूत करने के लिए सोमवार को कई इलाकों में काम किया जायेगा। इसे लेकर राजधानी के हरमू के कई इलाकों में लगभग साढ़े तीन घंटे तक बिजली सेवा बाधित रहेगी। बिजली विभाग विद्युत शक्ति उपकेन्द्र, हरमू के ओल्ड हरमू फीडर में भगत सिंह चौक के पास एलटी लाइन का काम किया जायेगा। इसलिए इससे संबंधित इलाकों की बिजली आपूर्ति सुबह 11.30 बजे से दोपहर तीन बजे तक बाधित रहेगी। इसके अलावा विद्युत शक्ति उपकेन्द्र, अशोकनगर के पुंदांग फीडर में गिरजाटोली में एलटी और एचटी लाइन का काम किया जायेगा। इससे 11 केवी पुंदांग फीडर की बिजली आपूर्ति भी इतनी ही देर तक बाधित रहेगी। साथ ही विद्युत शक्ति उपकेन्द्र, पुंदांग के क्षेत्र में आनेवाले इलाकों में भी साढ़े तीन घंटे तक बिजली सेवा बाधित रहेगी। यह जानकारी बिजली विभाग की ओर से रिवाज को दी गयी है।

रांची महानगर में 50 हजार नये सदस्य जोड़ना राजद का लक्ष्य : कैलाश यादव

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी रांची में रविवार को कोकर स्थित रामलखन सिंह यादव कॉलेज के समीप राजद नेताओं ने सदस्यता अभियान चलाया। इस अवसर पर सैकड़ों लोगों ने राजद की सदस्यता ग्रहण की। इन तमाम लोगों को राजद महासचिव कैलाश यादव ने सदस्यता दिलायी। इस कार्यक्रम का संचालन महासचिव प्रणय बबलू, अर्जुन यादव, मनोज अग्रवाल, संतोष प्रसाद, अरुण यादव, जीतू यादव ने किया।

मौके पर राजद महासचिव कैलाश यादव ने कहा कि रांची महानगर में 50 हजार सदस्य बनाने का लक्ष्य निर्धारित किया है। राजद का सदस्यता अभियान राज्य



के सभी जिलों में तेजी से चल रहा है। राजद अध्यक्ष लालू यादव एवं युवा हृदय सम्राट तेजस्वी यादव के विचारधारा और राजद के नीति सिद्धांतों को इस सदस्यता अभियान के माध्यम से वाई से पंचायत तक लोगों को बताने का काम किया जा रहा है। इस कार्यक्रम के दौरान बतौर मुख्य अतिथि के रूप में

प्रदेश राजद महासचिव सह मीडिया प्रभारी कैलाश यादव के साथ रामकुमार सिंह यादव, सुधीर गोप, अधिवक्ता कृष्ण कुमार, श्याम सुंदर यादव, सुनील टोपो, विभाकर कुमार ललन यादव, कपिलदेव सिंह, अनिल सिंह, वीना देवी, लक्ष्मी देवी सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।

सिरमटोली फ्लाईओवर को लेकर मंत्री ने दिये अधिकारियों को दिशा निर्देश सरना स्थल के समीप फ्लाईओवर की उंचाई बढ़ायें : चमरा लिंडा

सिरमटोली फ्लाईओवर के निर्माण को लेकर विभिन्न आदिवासी संगठनों के साथ की बैठक कर विचार-विमर्श किया

विभिन्न आदिवासी संगठनों के 30 प्रतिनिधियों के साथ मुख्यमंत्री से सोमवार को गुलाकात

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची के सिरमटोली स्थित सरना स्थल के सामने फ्लाईओवर निर्माण कार्य के विरोध में विभिन्न आदिवासी संगठनों के आने के बाद हेमंत सरकार ने इसे गंभीरता से संज्ञान में लिया है। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर आदिवासी कल्याण मंत्री चमरा लिंडा ने रविवार को सिरमटोली फ्लाईओवर निर्माण स्थल का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने फ्लाईओवर निर्माण के विभिन्न पहलुओं को देखा। उन्होंने कहा कि फ्लाईओवर को सरना स्थल के समीप उंचाई को बढ़ा कर आगे तक ले जाना होगा। सरना धर्मस्थल पर आदिवासी समाज



पूजा-अर्चना करने जाते हैं। अगर सिरमटोली फ्लाईओवर की उंचाई कम रखी गयी, तो वहां आने-जाने में श्रद्धालुओं को कठिनाई होगी और दुर्घटनाओं की संभावना भी बढ़ जायेगी। इसी कारण उन्होंने फ्लाईओवर की उंचाई बढ़ाने की मांग का समर्थन किया। उन्होंने कहा कि इससे भविष्य में किसी भी तरह की दुर्घटना को टाला जा सकेगा। चमरा लिंडा ने सिरमटोली के स्थानीय लोगों के साथ बैठक की और सभी पहलुओं पर चर्चा की। उन्होंने कहा कि आधुनिक विकास कार्यों को करना महत्वपूर्ण है परंतु इससे आम जनमानस को

नुकसान नहीं होना चाहिए और ना ही किसी की आस्था को प्रभावित करना चाहिए। वहीं इस मामले पर फ्लाईओवर निर्माण कंपनी एलएंडटी के एक्सक्यूटिव इंजीनियर विनोद कच्छप ने बताया कि फ्लाईओवर के नये डिजाइन को तैयार किया जा रहा है और इसे मंजूरी मिलने में 15 दिन का समय रहेगा। इस अवसर पर संजय कुंजर, निरंजना हेरेंज टोपो, नारायण उरांव, राहुल तिकी, संदीप उरांव, झरी लिंडा, संगीता कच्छप, मनोज उरांव, शालिनी तिकी, आकाश बेग, झामुमों के संयोजक मुस्ताक आलम, सोनू मुंडा सहित कई अन्य उपस्थित थे।

उपस्थित थे। वहीं रांची महानगर के सचिव सोनू खलखो ने कहा कि बैठक सकारात्मक हुई है। विभिन्न आदिवासी संगठनों के 30 प्रतिनिधियों के साथ मुख्यमंत्री से सोमवार को मुलाकात करेंगे। उन्होंने कहा कि तत्काल मानव श्रृंखला बनाने का आंदोलन स्थगित किया गया है। इस अवसर पर संजय कुंजर, निरंजना हेरेंज टोपो, नारायण उरांव, राहुल तिकी, संदीप उरांव, झरी लिंडा, संगीता कच्छप, मनोज उरांव, शालिनी तिकी, आकाश बेग, झामुमों के संयोजक मुस्ताक आलम, सोनू मुंडा सहित कई अन्य उपस्थित थे।

नेता प्रतिपक्ष नहीं चुने जाने पर मंत्री इरफान का बीजेपी पर तंज भाजपा को जनता हित नहीं, सिर्फ स्वार्थ चाहिए : इरफान अंसारी

आजाद सिपाही संवाददाता

जामताड़ा। झारखंड सरकार के स्वास्थ्य मंत्री अक्सर अपने बयानों को लेकर सुर्खियों में रहते हैं। स्वास्थ्य मंत्री इरफान अंसारी ने झारखंड विधानसभा में अब तक नेता प्रतिपक्ष और भाजपा विधायक दल के नेता का चयन नहीं किये जाने पर भाजपा पर तंज कसा है। उन्होंने कहा कि भाजपा को सदन और आम जनता के हित से कोई लेना-देना नहीं है। सत्ताधारी दल विपक्ष की भूमिका निभायेगा। नेता प्रतिपक्ष का चयन नहीं किये जाने पर भाजपा पर तंज : मंत्री इरफान अंसारी ने भाजपा पर तंज कसते हुए तीखी प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने कहा कि बजट सत्र शुरू होने वाला है लेकिन अब तक भाजपा अपने विधायक दल का नेता नहीं चुन पायी है। उन्होंने भाजपा पर आरोप लगाते हुए कहा कि भाजपा को अपने स्वार्थ के अलावा सदन और आम जनता के



बांग्लाभाषी लोगों को बांग्लादेशी कहना ही भाजपा का एकमात्र काम : इरफान

स्वास्थ्य मंत्री इरफान अंसारी ने कहा कि भाजपा का एकमात्र काम बांग्लाभाषी लोगों को बांग्लादेशी कहना है। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि भाजपा को सदन और आम जनता से कोई लेना-देना नहीं है। उन्होंने कहा कि सदन में जनता की समस्याओं की आवाज कौन उठायेगा। विपक्षी दल के नेता सरकार को आईना दिखाते हैं।

हित से कोई लेना-देना नहीं है। भाजपा सिर्फ राजनीति करती है। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि झारखंड विधानसभा का बजट सत्र शुरू होने वाला है। जनता ने हेमंत सोरेन पर भरोसा जताया है। भाजपा पर टिप्पणी करते हुए उन्होंने कहा कि

अगर भाजपा का संख्या बल कम है तो सत्ता पक्ष ही विपक्ष की भूमिका निभायेगा। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि इस विधानसभा चुनाव में भाजपा को जो आंकड़ा मिला है, वह अगले विधानसभा चुनाव में उस आंकड़े को पार नहीं कर पायेगी।

शहीद कैप्टन करमजीत सिंह बक्शी के घर पहुंचे रक्षा मंत्री

शहीद परिवार की मदद को लेकर हुई विशेष चर्चा

आजाद सिपाही संवाददाता

हजारीबाग। गत दिन पूर्व जम्मू-कश्मीर के अखनूर में हुए आइडी ब्लास्ट में शहीद हुए हजारीबाग के लाल कैप्टन करमजीत सिंह बक्शी के हजारीबाग शहर के जुलु पार्क स्थित आवास में रविवार को केन्द्रीय रक्षा राज्य मंत्री सह रंची सांसद संजय सेठ, हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के सांसद मनीष जायसवाल, हजारीबाग सदर विधायक प्रदीप प्रसाद, भाजपा जिला अध्यक्ष विवेकानंद सिंह, भाजयुमो जिला अध्यक्ष राजकरण पाण्डेय सहित भाजपा के कई गणमान्य पहुंचे। यहां शहीद की



तस्वीर पर श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए उनके माता-पिता, बहन और अन्य परिजनों से मुलाकात कर देश के लिए सर्वोच्च बलिदान देने वाले आपके परिवार के लाल पर गर्व करने को कहते हुए रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ ने शहीद परिवार को सांत्वना दिया और उनका

के परिवारजनों की उपस्थिति में हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के सांसद मनीष जायसवाल और सदर विधायक प्रदीप प्रसाद से शहीद परिवार के भलाई के लिए विशेष चर्चा-परिचर्चा की। साथ ही केन्द्र सरकार की ओर से हर संभव सहयोग का आश्वासन देते हुए राज्य के मुख्यमंत्री से मिलकर भी बात करने पर सहमति बनो। मौके पर विशेषरूप से भाजपा जिला महामंत्री सुनील मेहता, जिला उपाध्यक्ष आनंद देव, कुणाल दुबे, जीतू जैन, लबू गुप्ता, सांसद प्रतिनिधि सयेंद्र नारायण सिंह सहित कई लोग मौजूद रहे।

यज्ञ में सुंदरम महाराज का प्रवचन सुनने सैकड़ों श्रद्धालु हुए शामिल



बड़कागांव (आजाद सिपाही)। प्रखंड अंतर्गत गौदपुरा में नव निर्मित शिव मंदिर के उद्घाटन को लेकर श्री श्री 1008 शिव प्राण प्रतिष्ठा रुद्रमहा यज्ञ का आयोजन किया जा रहा है। पांचव दिन विद्वान ब्राह्मणों के द्वारा प्रवचन किया गया। संध्या काल में ब्राह्मणों और पुजारी के साथ आरती की गया। भंडारा का आयोजन किया गया। कथावाचक सुंदरम महाराज को कमेटी की ओर से माला पहना कर स्वागत किया गया। इस दौरान महाराज जी ने रामचरित्र मानस पर आधारित कथा को लोगों को सुनाया इस दौरान प्रवचन सुनकर श्रद्धालु काफी प्रसन्न नजर आये। प्रवचन में समाज सुधार से संबंधित कई महत्वपूर्ण बातें कही गयीं। एक दूसरे के प्रति सहयोग की भावना करने की सलाह दी गयी। मजबूर व्यक्ति को सहायता बनने के लिए प्रेरित किया गया। प्रवचन को सुनने के लिए आसपास गांव दूर से श्रद्धालु आये थे।

सड़क दुर्घटना में एक युवक की मौत

बड़कागांव (आजाद सिपाही)। मोटरसाइकिल दुर्घटना में घायल व्यक्ति का इलाज के दौरान अस्पताल में मौत हो गयी। शव के साथ परिजन एवं ग्रामीणों द्वारा बड़कागांव-हजारीबाग पथ टीपो 5 के पास जाम कर दिया गया, जिससे आवागमन बाधित हो गयी है। घटना रविवार की सुबह 9:30 बजे जुगुरा लोहा पुल के पास की बताई जा रही है। बताया जाता है कि बड़कागांव प्रखंड के उपरैलीडाडी गांव निवासी बिगन महतो पिता केला महतो एनटीपीसी एमयू कंपनी के शिव शक्ति पावर लिमिटेड में ड्यूटी के लिए जा रहे थे। इसी दौरान हाइवा के चक्का के कारण दोनों मोटरसाइकिल के बीच विपरीत दिशा से टक्कर हो जाने की खबर है। इस दुर्घटना में बिगन महतो एवं अनिल कुमार पिता मोहन महतो उपरैली डाडी निवासी भी बुरी तरह से घायल हो गये थे। दोनों घायलों को बड़कागांव सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में इलाज करने के बाद हजारीबाग रेफर कर दिया गया था, जहां इलाज के दौरान बिगन महतो की मौत हो गयी। परिजनों ने आरोप लगाया है कि बड़कागांव सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में समय पर इलाज नहीं किए जाने के कारण उसकी मृत्यु हुई है। यदि बड़कागांव सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में ही समय पर इलाज हो जाती तो शायद बिगन की मौत नहीं होती। सड़क जाम के बाद एनटीपीसी के उपमहाप्रबंधक धर्मेन्द्र पांडे एवं ग्रामीणों के बीच वार्ता जारी है। समाचार लिखे जाने तक जाम स्थल पर बड़कागांव पुलिस पहुंच चुकी है।

प्रीती रानी ने लोगों को किया कानून के प्रति जागरूक



बरकट्टा (आजाद सिपाही)। बरकट्टा उत्तरी पंचायत में विधिक सेवा प्राधिकार के तहत पुरे प्रदेश में मुफ्त कानूनी सलाह को लेकर जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। रविवार को जिला विधिक सेवा प्राधिकार सचिव गौरव खुराना के निर्देश पर जिले के सभी प्रखंड समेत बरकट्टा उत्तरी पंचायत में नियुक्त कुमारी प्रीती रानी ने डोर टू डोर जाकर ग्रामीणों को कानून की जानकारी दी। वही बच्चियों को गुड टच और बेड टच और साइबर जैसी घटनाएं होने पर 15100 और 1903पर तुरंत जानकारी दी गयी।

लोक अदालत की बढ़ रही है लोकप्रियता : जिला जज

कोडरमा (आजाद सिपाही)। व्यवहार न्यायालय परिसर में शनिवार को मासिक लोक अदालत सह विशेष लोक अदालत (वैवाहिक और चेक बाउंस के मामले) का आयोजन किया गया। इस मौके पर प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार बाल कृष्ण तिवारी ने कहा कि आज के वर्तमान परिवेश में लोक अदालत किसी परिचय की मोहताज नहीं है, यही कारण है कि इसकी लोकप्रियता दिन प्रति दिन बढ़ती जा रही है। लोक अदालत में छह बेंचों के माध्यम से कुल 62 वादों का निष्पादन किया गया। मौके पर प्रधान न्यायाधीश कुटुंब न्यायालय अमितेश लाल, जिला जज प्रथम गुलाम हैदर, जिला जज तुलसी संजय कुमार चौधरी, जिला जज चतुर्थ राकेश चंद्रा, जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव गौतम कुमार, अनुमंडल न्यायिक दंडाधिकारी कंचन टोपपो, न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम श्रेणी शिवांगी प्रिया, ज्योत्सना पाण्डेय, निमिता मिंज, विद्युत विभाग, उत्पाद विभाग के अधिकारी, न्यायालयकर्मी रणजीत कुमार सिंह, संतोष कुमार, अनिल कुमार सिंह, प्रमोद चौधरी, मनोज मिश्रा, राजीव कुमार, विकास कुमार, अजीत कुमार, महेश्वर कुमार, संजय कुमार, पीएलवी रविंद्र कुमार, पाण्डेय शेखर प्रसाद, मौनिका कुमारी, मनोज कुमार सहित अन्य लोग मौजूद थे।

झारखंड कुशवाहा महासभा की प्रदेश युवा समिति कार्यकारणी की हुई दूसरी बैठक

आजाद सिपाही संवाददाता

हजारीबाग। झारखंड कुशवाहा महासभा के प्रदेश युवा समिति की द्वितीय कार्यकारणी बैठक मेहता कुशवाहा भवन हजारीबाग में हुई। बैठक युवा प्रदेश अध्यक्ष अर्जुन कुमार की अध्यक्षता में संपन्न हुई। कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि महासभा के प्रदेश अध्यक्ष हाकिम प्रसाद महतो, महासचिव सत्यदेव प्रसाद वर्मा, संगठन सचिव बटेश्वर प्रसाद मेहता, प्रशिक्षण प्रमुख संजय शान, प्रदेश युवा अध्यक्ष अर्जुन कुमार, हजारीबाग अध्यक्ष मुकुटधारी महतो आदि लोगों ने दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस कार्यकारणी की बैठक को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि महासभा के प्रदेश अध्यक्ष हाकिम प्रसाद महतो ने कहा कि कोई



संगठन युवाओं की सामाजिक सहभागिता के बैंगर चौमुखी विकास नहीं कर सकता है। हम सभी अपने समाज के युवाओं को सामाजिक दायित्व के निर्वहन करने के लिए आगे आने का आह्वान किया। महासभा के महासचिव सत्यदेव प्रसाद वर्मा ने कहा कि हमें इस वर्ष युवाओं का संगठन को प्रखंड से लेकर पंचायत तक ले जानी की जरूरत

है। महासभा के संगठन सचिव बटेश्वर प्रसाद मेहता ने प्रतिनिधियों को संबोधित करते हुए कहा कि समाज के स्वतंत्रता सेनानीयों को याद करते हुए हमें उनके योगदान को भी सदैव याद करवाते रहने की जरूरत है। सभा को हजारीबाग जिला अध्यक्ष मुकुटधारी महतो, जय नारायण मेहता, युवा प्रदेश संगठन सचिव सतीश कुमार,

हजारीबाग युवा जिला अध्यक्ष अशोक कुमार मेहता, चतरा युवा जिलाध्यक्ष सिकन्दर मेहता, हजारीबाग युवा प्रवक्ता त्रिनेकांत, सरोज मेहता, राम विनय सिंह, रितेश कुमार सिंह, कपिलदेव वर्मा, राजदेव राम दांगी, विनोद दांगी, वीरेंद्र कुमार, रवि कुमार, बाबूलाल मेहता, गंगाधर महतो, सिद्धार्थ, शंकर, मनोज कुमार आदि उपस्थित थे।

स्वयंसेवकों ने एड्स बचाव के लिए निकाली जागरूकता रैली

आजाद सिपाही संवाददाता

कोडरमा। ग्रिजली कॉलेज ऑफ एजुकेशन के राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के द्वारा आयोजित सात दिवसीय विशेष शिविर के पांचवें दिन महात्मा गांधी सदन ने कार्यक्रम संभाला। पहले सत्र में लक्ष्यगीत के साथ शुरूआत कर महाविद्यालय के सचिव अविनाश सेठ ने स्वयंसेवकों को मंत्र उच्चारण और योग और आसन करवाया। उसके बाद स्वयंसेवकों ने गोद लिए गांव इंटरवाटॉड में एड्स बचाव पर जागरूकता रैली निकाल ग्रामीणों को जागरूक किया। वहीं सभी स्वयंसेवकों ने गांव में ग्रामीणों के साथ मिलकर फलदार एवं औषधिक पौधों का वृक्षारोपण किया। तत्पश्चात सभी स्वयंसेवकों ने मिलकर भोजन बनाया और भोजन किया। दूसरे सत्र में



सभी स्वयंसेवकों ने ग्रामीण महिलाओं के कौशल विकास एवं आत्मनिर्भर बनाने के लिए सखुआ के पत्तों का दोना एवं पुराने न्यूज पेपर से टोंग बनाया सिखाया। तत्पश्चात ग्रामीण बच्चों को नये जूते, कपड़े और फल वितरित किए गये। मौके पर अमित कुमार, इंद्रदेव, शिखा, अन्ना श्री, अभिजीत, मनीषा, दिवेंकर, मधु, आलोक कुमार, रवि प्रसाद, तमन्ना परवीन, जुली

नासरगंज में 5 दिवसीय मधुमक्खी पालन

प्रशिक्षण का आयोजन सतगांव (आजाद सिपाही)। प्रखंड रविवार को नासरगंज में 5 दिवसीय मधुमक्खी पालन प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन शील बायोटेक लिमिटेड द्वारा किया गया है। यह कार्यक्रम जिला उद्यान कार्यालय के द्वारा किया गया। यह बागवानी विकास योजना मधुमक्खी योजना की योजना के अंतर्गत आयोजित किया गया है, जिसे कृषि, पशुपालन और सहकारिता विभाग, झारखंड सरकार द्वारा करवाया जा रहा है। प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ जिला उद्यान अधिकारी डीएचओ सह जिला कृषि अधिकारी रवि शंकर प्रसाद बर्नवाल ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। बताया कि किस तरह से इस क्षेत्र में आत्म-रोजगारी के अवसर उपलब्ध हैं। मौके पर लाभुक किसान मौजूद थे।

अंतिम अरदास में शामिल हुई विधायक नीरा यादव



झुमरीतिलैया (आजाद सिपाही)। झुमरीतिलैया निवासी हरभजन सिंह खालसा के पुत्र इंद्रजीत सिंह के असाध्यिक निधन के बाद हुए अंतिम अरदास में कोडरमा विधायक डॉ नीरा यादव शामिल हुईं। उन्होंने कहा कि निधन की खबर अत्यंत पीड़ादायक है। पहले बड़े पुत्र और अब छोटे पुत्र के निधन की खबर से मर्माहत और निःशब्द हूं। वे गुरुद्वारा गुरु सिंह सभा में आयोजित अंतिम अरदास में शामिल हुईं और परिजनों से मुलाकात कर सांत्वना दिया। मौके पर हरजीत सिंह सलूजा, यशपाल सिंह गौल्डन, जगदीश सलूजा समेत अन्य लोग मौजूद थे।

डीएवी कोडरमा में विधिक साक्षरता क्लब का हुआ वर्चुअल उद्घाटन



झुमरीतिलैया (आजाद सिपाही)। जिला विधिक सेवा प्राधिकार कोडरमा एवं डीएवी पब्लिक स्कूल झुमरी तिलैया के संयुक्त तत्वावधान में 23 फरवरी को डीएवी पब्लिक स्कूल झुमरी तिलैया में छात्रों में कानूनी जागरूकता और साक्षरता बढ़ाने के लिए विधिक साक्षरता क्लब का वर्चुअल उद्घाटन झारखंड उच्च न्यायालय के न्यायाधीश सह कार्यपालक अध्यक्ष झालसा सुजीत नारायण प्रसाद ने किया। मौके पर सब डिविजनल न्यायिक मजिस्ट्रेट कंचन टोपपो, जिला विधिक सेवा प्राधिकार कोडरमा रंजीत कुमार सिंह, कोडरमा चीफ एलएडीसी नवल किशोर, एडवोकेट सुमन कुमारी, पैनेल एडवोकेट सुमन जयसवाल, जय गोपाल शर्मा, टीनु कुमारी, पीएलवी पांडेय शेखर प्रसाद, सुभाष मिस्त्री, मंदू राम, मनोज कुमार, सोनाली सिन्हा, संतोष सिंह मौजूद थे। विद्यालय की छात्राओं ने सभी अतिथियों का पुष्प वर्षा कर तिलक लगाकर स्वागत किया। विद्यालय के प्राचार्य कृष्ण कुमार सिंह ने उपस्थित सभी अतिथियों का स्वागत एवं अभिनंदन किया। जस्टिस सुजीत नारायण प्रसाद ने अपने उद्बोधन में बताया कि विधिक साक्षरता क्लब के माध्यम से विभिन्न विद्यालयों में बच्चों के अंदर कानून के प्रति सजगता पैदा होगी और अनजाने में होने वाले अपराधों से बचेंगे। उन्हें अपने अधिकारों के प्रति जानकारी प्राप्त होगी। कार्यक्रम को सफल बनाने में विद्यालय के शिक्षक कुमार सतीश सिंह, दिनेश कुमार दुबे, अंगद कुमार मिश्रा, बलराम मिश्रा, आनंदी प्रसाद, सुजीत कुमार राणा, पवन कुमार, अभिषेक कुमार, चांदनी दुबे, कृति कुमारी का योगदान रहा।

यज्ञ से सभी संकटों का होता है नाश : पंडित श्याम बिहारी दुबे



मरकट्टो (आजाद सिपाही)। शांतिकुंज हरिहर के तत्वाधान में शांतिकुंज से आई टोली के नायक पंडित श्याम बिहारी दुबे ने गायत्री महायज्ञ की महत्ता पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि यज्ञ से सभी व्याधियों का नाश संभव है। क्योंकि यज्ञ की धुंवे में ही वह शक्ति उपस्थित है जो आज वातावरण में व्याप्त जहर को समाप्त कर सकती है। शनिवार को रात्रि जागृ स्थित नवनिर्मित गायत्री मंदिर में चल रहे 108 कुंडीय गायत्री महायज्ञ के तीसरे दिन उन्होंने कहा कि आज तंबाकू सेवन किए बिना भी लोगों को कैंसर और अनेक बीमारियां हो रही हैं। क्योंकि आज वातावरण में जहर घुला हुआ है। इस तरह का निवारण यज्ञ में हवन कुंड से उठे धुंवे से ही संभव है। यज्ञ से पर्यावरण की सुरक्षा संभव है। गायत्री महायज्ञ में कौनों कौने से आये गायत्री परिजनों और श्रद्धालुओं ने भाग लिया। हवन यज्ञ में प्रति दिन हजारों हजार श्रद्धालु जुट रहे हैं। कार्यक्रम को सफल बनाने में कैलाश यादव, मुखिया नीता देवी, रवींद्र कुमार गुप्ता, यज्ञ समिति अध्यक्ष प्रकाश कुमार शाहा, उपाध्यक्ष सुनील कुमार गुप्ता, सचिव शंकर कुमार गुप्ता, परमानंद साव, बिरेंद्र कुमार, राणा, पंकज कुमार साव, वीरू सत्यानंद, गणेश प्रसाद, शिव शंकर साव, डोमन साव, तुलसी साव, भरत कुमार, नागेश्वर प्रसाद, अशोक यादव, नवीन यादव, विवेक साव समेत गायत्री यज्ञ समिति के सभी सदस्य लगे हुए हैं।

तिलैया बस्ती से छह वर्षीय बच्चा लापता



कोडरमा (आजाद सिपाही)। तिलैया थाना क्षेत्र के तिलैया बस्ती से शनिवार की शाम 5 बजे के बाद से एक 6 वर्षीय बच्चा लापता हो गया। रविवार को दिन के करीब एक बजे लापता बच्चे के मामा विकास कुमार ने बताया कि उनका भगना छह वर्षीय अमित कुमार शनिवार की शाम घर के समीप खेल रहा था। इसके बाद से वह गायब हो गया। परिजनों ने रात भर उसकी आसपास कभी खोज दिन किया। जब उसका कुछ पता नहीं चला तो रविवार को तिलैया थाना में गुमशुदगी का आवेदन देकर पुलिस से खोजबीन की गुहार लगाई गयी है।

उत्कर्मित मध्य विद्यालय पिपचो का वार्षिकोत्सव मनाया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

जयनगर। प्रखंड के उत्कर्मित मध्य विद्यालय पिपचो में 7वां वार्षिकोत्सव कार्यक्रम का उद्घाटन पासवा जिला अध्यक्ष डॉ बीएनपी बर्णवाल, जपि सदस्य केदारनाथ यादव, जपि प्रतिनिधि देवनारायण यादव, पूर्व जपि सदस्य पवन सिंह, सुरेंद्र प्रसाद मोदी, पंसस बाजो दास ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता मुखिया रामेश्वर यादव एवं संचालन एसएमसी अध्यक्ष सुनील कुमार यादव ने किया। विद्यालय के प्रधानाध्यापक सकलदेव राम अन्य शिक्षकों के द्वारा अतिथियों को गुलदस्ता फूल माला देकर सम्मानित किया। विद्यालय के छात्र-छात्राओं में अंजलि, सोनाली, रोशनी, आनंद, शहजादी, अक्सा, सानिया, पिंकी, बंटी, मुस्तफा, दीपिका आदि के द्वारा स्वागत गीत, राष्ट्रीय गीत, भक्ति गीत, भोजपुरी, एकांकी,



कॉमेडी, कव्वाली, डांडिया सहित कई कार्यक्रम प्रस्तुत कर उपस्थित दर्शकों को अपने योर आकर्षित किया। वहीं मुख्य अतिथि विधायक अमित कुमार यादव ने कहा कि उत्कर्मित मध्य विद्यालय में सकलदेव राम के आने से उत्कर्मित मध्य विद्यालय पुनः रोशन हो गया है। उन्होंने अभिभावकों से आग्रह किया कि बच्चों को जिस क्षेत्र में रुचि हो, अभिभावक को उसी क्षेत्र में प्रोत्साहन करना चाहिए। बच्चों का प्रथम पाठशाला माता होती है, माताओं से आग्रह है कि अपने बच्चों को मोबाइल से दूर रखें। कार्यक्रम को सफल बनाने में शिक्षक सुरेश चंद्र रजक, मेघनाथ

यादव, बैजनाथ सिंह, घनश्याम प्रसाद, प्रीति कुमारी, सुनील कुमार यादव सहित कई लोगों ने अहम भूमिका निभाया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से जपि उपाध्यक्ष निर्मला देवी, मुखिया गणपत यादव, 20 सूत्री अध्यक्ष इस्लाम अंसारी, पंसस धानेश्वर राणा, पूर्व प्रमुख जय प्रकाश राम, रामदेव प्रसाद यादव, महादेव शर्मा, मोहम्मद शमशाद, मोहम्मद सलीम अंसारी, सूर्य देव यादव, नौशाद आलम, राजकुमार यादव, जागेश्वर यादव, कौसर खान, कैलाश लाल बर्णवाल, सुनील कुमार राणा, अरमान खान, लक्ष्मण चंद्र यादव, कृति सुमन, राम कुमार सहित दर्जनों लोग मौजूद थे।

बाल विवाह और बाल हिंसा की रोकथाम के लिए प्रखंड स्तरीय सेमिनार का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

डोमचांच। मिशन वात्सल्य योजना के अंतर्गत बच्चों की उत्तरजीविता, विकास, संरक्षण और भागीदारी को सुनिश्चित करने के उद्देश्य से और बाल विवाह और बाल हिंसा की रोकथाम के लिए एक प्रखंड स्तरीय सेमिनार का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम जिला के सुदूरवर्ती पंचायत डगरनवां में जिला जन संपर्क विभाग और संस्था समर्पण के सहयोग से आयोजित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में सीडब्ल्यूसी सदस्य शैलेश कुमार, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के पैनेल अधिवक्ता



रीतम कुमारी, संस्था समर्पण के सचिव इन्द्रमणि साहू, रिसोर्स पर्सन शंकरलाल राणा समेत कई सम्मानित ग्रामीण मौजूद थे। शैलेश कुमार ने कहा कि बेटियां अब बोल नहीं रही हैं। उन्होंने छेड़-छाड़, उपेक्षा, बाल विवाह, भ्रूण हिंसा और अधिकारों के हनन जैसे

मुद्दों पर गहरी चिंता व्यक्त करते हुए बताया कि टोल फ्री नंबर के माध्यम से बच्चों को अपनी समस्याओं को व्यक्त करने का अवसर मिल रहा है। साथ ही, उन्होंने पोक्सो एक्ट, स्पॉन्सरशिप योजना और दत्तक ग्रहण जैसी योजनाओं के बारे में

भी विस्तृत जानकारी दी। अधिवक्ता रीतम कुमारी ने बाल विवाह के सामाजिक और आर्थिक नुकसान के बारे में जानकारी दी और इसे एक जटिल समस्या बताते हुए कहा कि यह समाज के लिए अत्यधिक खतरनाक है। संस्था समर्पण के सचिव इन्द्रमणि साहू ने मिशन वात्सल्य योजना के तहत संस्था और झारखंड सरकार द्वारा चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं और नीतियों की जानकारी दी। कार्यक्रम का समापन शपथ ग्रहण और प्रखंड समन्वयक सचिन कुमार ने धन्यवाद ज्ञापन के साथ किया।



गौरीशंकर मंदिर का राजू यादव ने लिया जायजा



उरीमारी (आजाद सिपाही)। दामोदर नदी स्थित गौरीशंकर मंदिर उरीमारी में महाशिवरात्रि पूजा धूमधाम से मनाने को लेकर रविवार को राष्ट्रीय कॉलेजियरी मजदूर यूनियन बरका सयाल क्षेत्रीय सचिव राजू यादव ने जायजा लिया। इस दौरान श्री यादव ने मंदिर की रंग-रोगन एवं साफ-सफाई पर विशेष रूप से ध्यान दिया। साथ ही अगामी 26 फरवरी को शिवरात्रि पूजा में किसी प्रकार का कमी न हो इसके लिए पूजा कमेटी को भी विशेष ध्यान रखने को कहा। मौके पर कानू मरांडी, सीताराम किस्कू, डॉ जीआर भगत, महादेव बेसरा, लालो महतो, चंद्र जायसवाल, दिपक कुमार यादव, संजय कुमार, राजू पासवान, रंजीत करमाली, संतोष शर्मा सहित कई लोग मौजूद थे।

लुकेयाटांड में महतो पगड़ी समारोह का आयोजन

गोला (आजाद सिपाही)। गोला प्रखंड क्षेत्र के लुकेयाटांड में रविवार को महतो पगड़ी समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि पुरुलिया विधायक सतल महतो, पिछड़ा आयोग अध्यक्ष राजाराम महतो, पूर्व विंग कमांडर ज्ञानेश्वर सिंह महतो मौजूद थे। कार्यक्रम के दौरान समाज के लोगों ने एक स्वर में समाज के उत्थान को लेकर चर्चा किया। इस दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किया गया। समाज में उत्कृष्ट कार्य करने वाले प्रबुद्ध लोगों को पगड़ी पहनकर सम्मानित भी किया गया।

शिव परिवार प्राण प्रतिष्ठा को लेकर निकली कलश यात्रा



कुजू (आजाद सिपाही)। सांडी में आयोजित पंच दिवसीय शिव परिवार प्राण प्रतिष्ठा को लेकर भव्य कलश यात्रा निकाली गयी। इस दौरान गाजे बाजे के साथ शिव भक्त प्राचीन शिव मंदिर टूटी झरना में पहुंचे। जहां यज्ञाचार्य बालमुकुंद पांडेय, यज्ञ संचालक राकेश कुमार पांडेय, नवीन पांडेय, प्रभाकर पांडेय, पुरुषोत्तम पांडेय, सौरभ पांडेय ने यजनम बने हरिनंदन चौधरी, रामदेव यादव, राजू चौधरी सप्लीक के हाथों विधिवत पूजा अर्चना कराया। तपश्चात 251 कलशधारी अपने अपने कलश में जल को भर कर गाजे बाजे के साथ नगर भ्रमण और देवी देवताओं के जयघोष के साथ यज्ञ मंडप पहुंचे। जहां कलशों को स्थापित किया गया। बाद में पंडितों द्वारा कई धार्मिक अनुष्ठान कराया गया। कलश यात्रा में काफी संख्या में श्रद्धालु शामिल रहे।

कटिया में सेविका और सहायिका के चयन के लिए ग्राम सभा का आयोजन



लावालौंग/चतरा (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के कटिया पंचायत अंतर्गत रतनाग गांव भुरकुंडवा और नया टांड टोला आंगनबाड़ी केंद्र में सेविका और सहायिका के चयन को लेकर ग्राम सभा का आयोजन किया गया था। जिसमें नया टांड में सेविका के लिए चार तथा सहायिका के लिए एक आवेदन आए थे। जिसमें नियमानुसार चयनित करते हुए नया टांड आंगनबाड़ी केंद्र के लिए गीता देवी पति मनोज बिरहोर का चयन सेविका पद पर किया गया। सहायिका पद के लिए कोई योग्य उम्मीदवार नहीं मिलने के कारण यह पद खाली रह गया। इसके अलावा भुरकुंडवा में सहायिका पद के लिए दो आवेदन प्राप्त हुआ था, जिसमें योग्यता के अनुसार चिंता देवी पति संतोष कुमार गंडु का चयन किया गया। इस दौरान सीडीपीओ ने बताया कि सेविका एवं सहायिका के चयन पोषक क्षेत्र के ग्रामीणों के बीच बिना भेदभाव के निष्पक्ष और स्थानीय जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में किया गया और इसका परिणाम भी तत्काल घोषित कर दिया गया। इस मौके पर सीडीपीओ रीना साहू, समाजसेवी मुखिया पति मिथिलेश कुमार चौधे, मनोज कुमार यादव, एवं दर्जनों ग्रामीण उपस्थित थे।

विधायक ने कुंदा पशु मेला का किया उद्घाटन



कुंदा/चतरा (आजाद सिपाही)। स्थानीय विधायक जनार्दन पासवान ने फीता काटकर रविवार को कुंदा पशु मेला का उद्घाटन किया। इस मेले में आस-पास क्षेत्र के पशु मालिक पशुओं को बेचने और खरीदने के साथ-साथ अन्य सामानों की खरीदारी और बिक्री करते हैं। इस मेले में विभिन्न प्रकार के पशुओं दुधारू गाय, बैल, भैंस, बकरी समेत अन्य पशुओं का मेला में खरीद बिक्री की जा रही है। साथ ही अनेकों प्रकार के सामानों बर्तन, सोना चांदी के गहने के साथ साथ खाने-पीने की भी अस्थायी दुकानें लगायी गयी है। मेले में मनोरंजन के लिए झूला, सर्कस, ब्रेक डांस, आदि की भी व्यवस्था की गयी है गयी है। विधायक ने कहा कि यह मेला क्षेत्र के लोगों के लिए एक महत्वपूर्ण आयोजन है, जिसमें किसानों को पशुओं को बेचने व खरीदने का अवसर स्थानीय स्तर पर मिलता है। उन्होंने मेले में आने वाले सभी लोगों को शुभकामनाएं दीं। वहीं उद्घाटन के उपरान्त विधायक ने ऐतिहासिक स्थल महादेव मठ को और अधिक बेहतर एवं रमणीय बनाने के लिए स्थानीय लोगों से मिलकर जानकारी हासिल किया। इस दौरान मेला ठेकेदार मनोज यादव, थाना प्रभारी प्रिंस कुमार सिंह, भाजपा मंडल अध्यक्ष दिलेवर भोक्ता, कुंदा पंचायत मुखिया मनोज कुमार साहू, सिक्कीदाग पंचायत मुखिया प्रतिनिधि अखिलेश यादव, बोधाडीह मुखिया प्रतिनिधि विनोद साव, जितेंद्र सोडिक, दिव्या भोक्ता, घनश्याम यादव, समेत कई अन्य उपस्थित थे।

तोपा में अवैध कोयला उत्खनन मुहानों पर डोजरिंग

कुजू (आजाद सिपाही)। सीसीएल कुजू क्षेत्र के तोपा परियोजना क्षेत्र बनाये गए एक अवैध कोयला उत्खनन मुहाना को पुलिस प्रशासन, क्षेत्रीय सुरक्षा गश्ती दल एवं तोपा परियोजना गश्ती दल ने संयुक्त अभियान चलाकर डोजर चलाकर बंद कर दिया गया। अभियान में आपी प्रभारी मोहम्मद नौशाद, क्षेत्रीय गश्ती दल के हेमंत कुमार सिंह, मुकेश कुमार, अजय कुमार, बिट्टू सिंह सहित कई शामिल रहे।

पर्यटन के लिए केंद्र और राज्य सरकार के बीच सामंजस्य जरूरी : गजेंद्र सिंह शेखावत

केंद्रीय पर्यटन मंत्री ने झारखंड के पर्यटन मंत्री और अधिकारियों के साथ की बैठक

संतोष कुमार

पतरातू (आजाद सिपाही)। केंद्रीय पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत रविवार को पतरातू पहुंचे। जहां पर राज्य के पर्यटन मंत्री सुदिव्य कुमार सोनू ने पौधा देकर उनका स्वागत किया। केंद्रीय मंत्री यहाँ पहुंचकर झारखंड राज्य के पर्यटन मंत्री सुदिव्य कुमार सोनू, पर्यटन विभाग के डायरेक्टर अंजली यादव, पर्यटन सचिव मनोज कुमार, प्रबंधक निर्देशक प्रेम रंजन, उपनिदेशक राजीव कुमार सिंह, पर्यटन सचिव केंद्र ज्ञान भूषण, पर्यटन विभाग के संदीप कुमार सहित कई अधिकारियों के साथ रविवार को



पर्यटन विहार में बैठक की। बैठक में केंद्रीय पर्यटन मंत्री ने झारखंड राज्य में पर्यटन के क्षेत्र में बढ़ावा देने को लेकर चर्चा की गयी। उन्होंने कहा कि झारखंड में पर्यटन के क्षेत्र में विकसित करने को लेकर केंद्र सरकार एवं राज्य सरकार के बीच आपसी सामंजस्य स्थापित कर झारखंड राज्य के सभी जिले में पर्यटन क्षेत्र में विकसित किया जायेगा। इस मौके

पर केंद्रीय पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत और राज्य के पर्यटन मंत्री सुदिव्य कुमार सोनू के साथ पर्यटन विभाग के कई अधिकारियों ने नौका विहार का भी आनंद उठाया। मौके पर चिराग पंचाल, प्रणव प्रकाश, मोइनुद्दीन खान, शहजाद परवेज भाजपा युवा मोर्चा कार्य समिति सदस्य कोडरमा जिला प्रभारी पंकज गुप्ता सहित कई लोग मौजूद थे।

टूरिज्म क्षेत्र में अपार संभावनाएं

पर्यटक विभाग के अधिकारियों के साथ हुई बैठक के बाद पत्रकारों को बताया कि भारत की अर्थव्यवस्था बड़ी तेजी से बढ़ रही है। इसी लिहाज से टूरिज्म की संभावनाएं बढ़ रही हैं। देश में माध्यम वर्ग का विस्तार हो रहा है। इससे भी इस टूरिज्म उद्योग की संभावनाएं उज्ज्वल हैं। देश की अर्थव्यवस्था 2047 तक विकसित देश की श्रेणी में आ जायेगी तो वर्तमान में जो देश की अर्थव्यवस्था है। वह केवल टूरिज्म उद्योग में होगी। इसलिए केंद्र सरकार राज्यों को सहयोग कर टूरिज्म उद्योग को बढ़ावा देने की योजना में काम कर रही है। उन्होंने कहा कि टूरिज्म में संगठित क्षेत्र के अलावा स्मिचुअल टूरिज्म पर भी बराबर ध्यान दिया जा रहा है।

27 से अनिश्चितकालीन धरना में बैठेंगे मनीष जायसवाल



आजाद सिपाही संवाददाता

गोला। सोसो कलां गांव में बीते दिनों सरस्वती पूजा के विसर्जन जुलूस के दौरान दो समुदाय के बीच जुलूस को लेकर विवाद के बाद अभी तक आरोपियों कि गिरफ्तारी नहीं हुई है। इस मामले पर रविवार को भाजपा नेताओं ने ग्रामीणों के साथ बैठक किया। बताया कि प्रशासन के द्वारा अबतक किसी की गिरफ्तारी नहीं की गयी है। यह दुर्भाग्यपूर्ण है। भाजपा नेता ने कहा कि तब समय में प्रशासन द्वारा कोई कार्रवाई नहीं होती है तो 27 फरवरी से हम

अपने लोकतांत्रिक अधिकार के अनुरूप आंदोलन करेंगे। इस क्रम में अनिश्चितकालीन धरना में सांसद मनीष जायसवाल ग्रामीणों के साथ बैठेंगे। बैठक में मुख्य रूप से भाजपा गोला मंडल अध्यक्ष बबलू साव, भाजपा जिला उपाध्यक्ष स्नेहलता चौधरी, घनेश्वर ठाकुर, राजकुमार दास, राजकिशोर ठाकुर, विजय महतो, जया देवी, अनीता देवी, प्रमोद प्रजापति, मनु देवी, पूरण महतो, सुखदेव प्रजापति, विक्की कुमार, प्रमोद रजवार सहित कई ग्रामीण उपस्थित थे।

मांडू पुलिस ने लकड़ी लदे ट्रैक्टर को किया जब्त



जल ट्रैक्टर को पुलिस ने किया वन विभाग को सुपुर्द

आजाद सिपाही संवाददाता
मांडू। मांडू पुलिस ने थाना क्षेत्र के बलसगरा स्थित झुमरी महुआ से रविवार को अहले सुबह लकड़ी से लदा एक ट्रैक्टर को जब्त किया। साथ ही एक अपाची बाइक व ट्रैक्टर चालक को गिरफ्तार किया। बाद में मांडू पुलिस जब्त किये लकड़ी लदा ट्रैक्टर को वन विभाग मांडू को सुपुर्द कर दिया। जानकारी के अनुसार रविवार को

अहले सुबह बलसगरा में पुलिस गस्ति कर रही थी। इस दौरान लकड़ी से लदा ट्रैक्टर पर नजर पड़ी। पुलिस उक्त ट्रैक्टर को रोक कर चालक से लकड़ी से संबंधित कागजात की मांग की। परन्तु चालक द्वारा कोई कागजात प्रस्तुत नहीं किया गया। बाद में पुलिस ट्रैक्टर, चालक व एक अपाची बाइक को जब्त कर थाना परिसर ले आई। इधर वन विभाग लकड़ी से लदा ट्रैक्टर व चालक के विरुद्ध मामला दर्ज करने की प्रक्रिया में जुटी हुई है।

जेएलकेएम की बैठक, अध्यक्ष राजेश कुमार और महासचिव बिट्टू कुमार बने

आजाद सिपाही संवाददाता

रामगढ़। झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा का नगर कमेटी की बैठक नगर परिषद क्षेत्र के वार्ड नंबर 4 के दिगवार के काली मंदिर परिसर में संपन्न हुई। बैठक में जेएलकेएम के नगर अध्यक्ष पवन कुमार महतो, जिला महासचिव राजेश महतो उपस्थित हुए। बैठक का संचालन नगर के कोषाध्यक्ष अनिल कुशवाहा के द्वारा किया गया। इस दौरान बैठक में वार्ड 4 के महिला और पुरुष कमेटी का गठन किया गया। नगर अध्यक्ष पवन महतो ने उपस्थित पार्टी के केंद्रीय, जिला और प्रखण्ड के प्रमुख पदाधिकारियों से साझा परिचर्चा कर आपसी समन्वय स्थापित करते हुए पार्टी के उद्देश्यों के लिए काम करने की अपील की। साथ ही आगामी प्रस्ताव में रामगढ़ में आगामी नगर निकाय चुनाव में पार्टी की लोकप्रियता को



नये आयाम तक ले जाने पर प्रमुखता से निर्णय लिया गया। नगर क्षेत्र के कई अन्य संबंधित चुनौतियों और समस्याओं के लिए काम करने के प्रस्ताव भी तय हुए। बैठक में सर्व सम्मति से वार्ड अध्यक्ष (पुरुष) राजेश कुमार, महासचिव बिट्टू कुमार, कोषाध्यक्ष आनन्द कुमार, उपाध्यक्ष सुनील कुमार, सचिव रवि कुमार और अनिकेत कुमार बनाये गये। जबकि, संरक्षक जीतन महतो और मॉडिया प्रभारी सागर कुमार बनाये गये। वहीं, कार्यकारिणी समिति

राजू कुशवाहा, कुलदीप कुमार, लोकेश कुमार, सुरेंद्र कुमार, चंद्रलाल कुमार, अवधेश कुमार, विकास कुमार बनाये गये। बैठक में केंद्रीय महिला उपाध्यक्ष गुड्डि देवी, जिला कोषाध्यक्ष सुरेंद्र महतो, उपाध्यक्ष तीर्थनाथ महतो, अनिल महतो, ओम प्रकाश महतो, रोहित कुमार, माण्डू प्रखंड अध्यक्ष सतेंद्र कुमार, संजय कुमार, सनी कुमार, रवि गिरी, विकास कुमार, गुलाब गिरी, ओम प्रकाश कुशवाहा, रवि यादव आदि उपस्थित थे। नव निर्वाचित वार्ड

अध्यक्ष राजेश कुमार ने नगर क्षेत्र के विभिन्न समस्याओं और सरकारी योजनाओं से वार्ड निवासियों को लाभ दिलाने संबंधी तमाम सम्भावनाओं के बारे में विस्तार से बताया और कहा कि वर्तमान समय में जेएलकेएम सबसे मजबूत विकल्प बनकर उभरा है और टीमवर्क के साथ नये कीर्तिमान बनाने के दिशा में समर्पित होकर काम करूंगा। जिला कोषाध्यक्ष सुरेंद्र महतो ने नवनिर्वाचित कमेटी को शुभकामनाएं दी।

झामुमो कुजू पूर्वी, पश्चिमी और दक्षिणी पंचायत समिति का पुनर्गठन

झामुमो का सोध सिर्फ जनता का विकास : राजकुमार महतो

आजाद सिपाही संवाददाता

कुजू। झारखंड मुक्ति मोर्चा कुजू जोन के कुजू पूर्वी, पश्चिमी व दक्षिणी पंचायत समिति का पुनर्गठन को लेकर रविवार को कुजू दक्षिणी पंचायत सचिवालय में बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता राजू रहमान व संचालन प्रदीप महतो ने किया। बैठक में मुख्य रूप से झामुमो केंद्रीय सदस्य सह जिला संयोजक मंडल सदस्य राजकुमार महतो, विजय राम, गुलाम नबी, नरेश हांसदा, सुरेश चंद्र पटेल, मोगलचंद्र पटेल शामिल रहे। बैठक के दौरान सर्वसम्मति से कुजू जोन के कुजू पूर्वी, पश्चिमी व दक्षिणी पंचायत समिति का पुनर्गठन किया गया। जिसमें कुजू पूर्वी पंचायत में



अध्यक्ष के रूप में तुलसी महली, सचिव इमरान अहमद, कोषाध्यक्ष गंगाराम मुर्मु, कुजू पश्चिमी में अध्यक्ष मनोज ठाकुर, सचिव राजा खान, कोषाध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद, कुजू दक्षिणी में अध्यक्ष मो युनुस, सचिव सुधीर हेम्ब्रोम, कोषाध्यक्ष रमेश मांझी का पुनः मनोनयन किया गया। मौके पर राजकुमार महतो ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि झामुमो का सोच और रणनीति है वह सिर्फ और सिर्फ जनता का विकास

करना है। उन्होंने कार्यकर्ताओं को पूरी ताकत के साथ जन जन तक जाकर हेमंत सरकार के योजनाओं का पहुंचाने का निर्देश दिया। मौके पर पन्नालाल मुर्मु, अकल उरांव, बादल महतो, नसीम, सुरेश महतो, शिवलाल मांझी, नरेश महतो, बालदेव मुर्मु, मुसरत नसीम खान, संदीप प्रसाद, सानु मदन सोरेन, प्रदीप सोरेन, शमशाद खान, लालमनी मांझी, रूपन मांझी सहित काफी संख्या में कार्यकर्ता शामिल रहे।

वेस्ट बोकारो, कुजू, घाटो में चोरी की घटनाओं पर राज्यसभा सांसद आदित्य साहू ने जतायी चिंता

डीजीपी को पत्र लिख कर स्थिति पर काबू पाने को कहा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्यसभा सांसद आदित्य साहू ने रामगढ़ जिले के वेस्ट बोकारो, घाटो और कुजू थाना क्षेत्र के विभिन्न गांवों में चोरी की बढ़ती घटनाओं पर गंभीर चिंता व्यक्त की है। उन्होंने इस बाबत राज्य के डीजीपी अनुराग गुला को एक पत्र भेज कर इन घटनाओं पर रोक लगाने को कहा है। सांसद ने पत्र में कहा है कि इन इलाकों में दिन-दहाड़े घरों में घुस कर चोरी की घटनाएं तेजी से बढ़ रही हैं। जब कोई परिवार किसी पारिवारिक समारोह, जैसे कि मुंडन, विवाह या अन्य कार्यक्रम के लिए घर छोड़कर जाता है, तो वापस आने पर उन्हें घर के ताले टूटे हुए मिलते हैं और सारे कीमती



आभूषण और अन्य सामान गायब होते हैं। पत्र में कहा गया है कि हाल ही में ग्राम चैनपुर के संजय प्रसाद 19 फरवरी को कुंभ स्नान के लिए प्रयागराज गये थे और जब वे 21 फरवरी को वापस लौटे, तो उन्होंने अपने घर का सारा सामान गायब पाया। पिछले दो महीनों में इस क्षेत्र में 22 परिवारों के घरों में चोरी की घटनाएं हो चुकी हैं। सांसद ने कहा है कि ग्रामीणों के

अनुसार पुलिस इन मामलों में निष्क्रिय बनी हुई है। स्थानीय ग्रामीणों ने स्थानीय पुलिसकर्मीयों के नशा व्यापारियों से घनिष्ठ संबंध होने का आरोप लगाया है। सांसद ने कहा है कि वह खुद 21 फरवरी को चैनपुर गये थे, जहां ग्रामीणों में भारी आक्रोश देखने को मिला। बकौल सांसद, सबसे दुखद बात यह है कि अब तक एक भी चोर पकड़ा नहीं गया है, जिससे पुलिस प्रशासन के प्रति लोगों का विश्वास तेजी से खत्म हो रहा है। क्षेत्र में किसी भी वरिष्ठ पुलिस अधिकारी का न पहुंचना रिथित को और गंभीर बना रहा है। पत्र में सांसद ने लिखा है कि चोरी की घटना पर शीघ्र रोक लगाने के लिए आवश्यक कदम उठावें, दोषियों को जल्द से जल्द गिरफ्तार करें और ग्रामीणों में सुरक्षा की भावना को पुनः स्थापित करें।

कोतरे बसंतपुर में माइनिंग के लिए केषीपी कंपनी ने कड़ी सुरक्षा के बीच किया भूमि पूजन

नौकरी और मुआवजे के मुद्दे पर ग्रामीणों द्वारा किया जा रहा विरोध

आजाद सिपाही संवाददाता

रामगढ़। जिले के मांडू प्रखंड अंतर्गत कोतरे बसंतपुर पंचमो में माइनिंग के लिए केषीपी कंपनी ने कड़ी सुरक्षा के बीच भूमि पूजन किया। रविवार की सुबह से ही भूमि पूजन के लिए कंपनी के मालिक और कर्मचारी खड़े थे। इसके विरोध में दर्जनों गांव के ग्रामीण सड़क पर उतर आये। जिला प्रशासन और पुलिस पदाधिकारियों के द्वारा लाख पहल किये जाने के बावजूद ग्रामीणों के द्वारा कंपनी को काम करने के लिए परमिशन नहीं प्रदान की गयी। 12 घंटे तक लगातार ग्रामीण और



अधिकारियों के बीच वार्ता चलती रही। अंततः देर शाम कंपनी के मालिक प्रणय अपने कर्मियों के साथ सिर्फ भूमि पूजन कर निकल गए थे। केदला वासरी से कोतरे गांव की तरफ घुसते ही हजारों की संख्या में ग्रामीण अधिकारियों को रोक कर बैठ गयी थे। ना तो अधिकारियों की गाड़ी अंदर जा रही थी और ना ही कंपनी की गाड़ी और मशीन अंदर घुसने के लिए तैयार थी।

1011.87 हेक्टेयर में होना है माइनिंग, नौकरी और मुआवजा बना बड़ा मुद्दा
हैदराबाद की केषीपी कंपनी ने टेंडर लिया था। वर्ष 2021 में टेंडर होने के बावजूद यहां काम शुरू नहीं हो पाया। इतने बड़े परिया में काम करने के लिए ग्रामीण नौकरी और मुआवजे की मांग कर रहे हैं। ग्रामीणों ने प्रशासनिक अधिकारियों को बताया कि सीसीएल ने रैयती

अधिकारियों को घेर कर बैठी थी सैकड़ों महिलाएं

रविवार को जब रामगढ़ जिले के तमाम अधिकारी भारी मात्रा में पुलिस फोर्स के साथ कोतरे बसंतपुर पंचमो माइनिंग एरिया में भूमि पूजन करने पहुंचे, तो महिलाएं भी वहां पहले से मौजूद थी। ग्रामीणों को इस बात का अहसास था कि केषीपी कंपनी जबरन भूमि पूजन करने के लिए बल प्रयोग जरूर करेगी। इसीलिए गांव के पुरुष किन्नारे खड़े थे और सैकड़ों महिलाएं अधिकारियों को घेर कर बैठी थी। उनका स्पष्ट कहना था कि जब तक उन्हें लिखित तौर पर आश्वासन नहीं मिलता है और उनकी मांगों पर विचार नहीं होता है, वहां किसी भी तरह का काम करने की सहमति नहीं प्रदान की जायेगी।

जमीन का तो मुआवजा दे दिया है, लेकिन जो गैर मंजूरा जमीन ग्रामीणों के कब्जे में वर्षों से रहा है, उसपर कोई निर्णय नहीं हुआ है। नौकरी भी एक बड़ा मुद्दा है, जिस पर ना तो सीसीएल अपना स्पष्ट कर रही है और ना ही जिला के अधिकारी कोई स्पष्ट बात

3.5 किमी अंदर माइनिंग व्हाइट पर करायी गयी पूजा
एसडीओ अनुराग कुमार तिवारी ने बताया कि भूमि पूजन को लेकर विधि व्यवस्था भंग होने की संभावना थी। इसी वजह से कंपनी को पूरी सुरक्षा मुहैया करायी गयी। जिस जगह पर ग्रामीणों के साथ वार्ता की जा रही थी, वहां से 3.5 किलोमीटर अंदर मीनिंग पॉइंट चिह्नित किया गया है। उस स्थान पर रविवार की देर शाम भूमि पूजन किया गया है। ग्रामीणों ने मुआवजे और नौकरी के जिस मुद्दे को उठाया है उसे लेकर स्टेटमेंट 6 तैयार किया जा रहा है।

कर रहे हैं। अगर वह मुद्दा ऐसे ही रहा तो कंपनी को काम करने नहीं दिया जायेगा।

देश की राजनीति में महिलाओं का उदय

सितंबर 2023 में जब मोदी-2 सरकार ने संविधान में 128वां संशोधन कर नारीशक्ति वंदन अधिनियम बनवाया और इसे 2026 से लागू करने की बात कही, तब से ही विपक्ष इस सवाल के साथ भाजपा की आलोचना करता था कि किस भाजपा शासित राज्य में महिला मुख्यमंत्री है। खास कर मोदी सरकार की सबसे कट्टर आलोचक और देश में मौजूद इकलौती मुख्यमंत्री ममता बनर्जी गाहे-बगाहे यह सवाल हर मंच से उठाती थीं। यह सवाल इसलिए भी बहुत भारी था, क्योंकि बीस राज्यों में एनडीए की सरकार थी, इनमें 15 में सीधे भाजपा के मुख्यमंत्री थे, मगर इनमें एक भी राज्य में महिला मुख्यमंत्री नहीं थी। (वैसे तब कुछ दिनों पहले तक भाजपा के साथ 16 राज्य थे, लेकिन एक राज्य मणिपुर में फिलहाल राष्ट्रपति शासन है) उस पर नारीशक्ति वंदन अधिनियम बना कर भी उसका लागू होना अगले परिशीलन तक टाल दिया गया था। क्योंकि यह परिशीलन जनगणना के बाद होना है और छह साल से लंबित जनगणना कब शुरू होगी, सरकार इसका भी स्पष्ट जवाब नहीं दे पा रही है। इस तरह नारीशक्ति वंदन अधिनियम से न तो अभी तक देश की महिलाओं को कोई लाभ हुआ है और न ही इससे भाजपा को।

8 फरवरी को दिल्ली चुनाव के नतीजे आने के बाद 11 दिन की मैराथन कशमकश के बाद भाजपा हाईकमान ने रेखा गुप्ता के रूप में राज्य को महिला मुख्यमंत्री देकर विपक्ष की सभी आलोचनाओं का मुंह पूरी तरह बंद कर दिया है।

दिल्ली की महिला मतदाताओं पर केजरीवाल की अच्छी पकड़ है। इसकी वजह महिलाओं के लिए फ्री बस यात्रा और महिलाओं को सरकार से मिलने वाले सीधे लाभ थे। चुनाव से कुछ पहले दिल्ली को आतिशो के रूप में महिला मुख्यमंत्री देकर पार्टी को महिलाओं का खूब शुभचिंतक दिखाने का काम भी अरविंद केजरीवाल ने किया था। मगर 8 फरवरी को दिल्ली चुनाव के नतीजे आने के बाद 11 दिन की मैराथन कशमकश के बाद भाजपा हाईकमान ने रेखा गुप्ता के रूप में राज्य को महिला मुख्यमंत्री देकर विपक्ष की सभी आलोचनाओं का मुंह पूरी तरह बंद कर दिया है। रेखा गुप्ता को मुख्यमंत्री बनाना उनकी भूमिका राज्य तक सीमित करना नहीं है, बल्कि उनके जरिए भाजपा देश भर में महिलाओं को प्रेरित करेगी। रेखा गुप्ता, जिन्होंने राजनीति की बाराहखड़ी छत्र जीवन में ही संघ के छत्र संगठन अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद से सीखी, के जिम्मे अब देशभर की महिलाओं को पार्टी से जोड़ने का काम होगा। भाजपा ने अब तक देश को 5 महिला मुख्यमंत्री दिये हैं। इनमें सुषमा स्वराज, उमा भारती, वसुंधरा राजे, आनंदीबेन पटेल और रेखा गुप्ता का नाम है।

अभिमत

आजाद सिपाही

फिर दौड़ने लगा भाजपा का विजय रथ

राज कुमार सिंह

पिछले साल लोकसभा चुनाव में 303 से 240 सीटों पर सिमट जाने के झटके से भाजपा 8 महीने में पूरी तरह उबर गयी है। 4 जून, 2024 को आये लोकसभा चुनाव परिणाम भाजपा के विजय रथ की राह में बड़े स्पीड ब्रेकर की तरह थे। 2014 में उसने 282 सीटों के साथ, 3 दशक बाद किसी एक दल को, स्पष्ट बहुमत का कमाल किया था, तो 2019 में अपनी सीटें बढ़ा कर 303 तक ले गयी थी। इसलिए अबकी बार, 400 पार के नारे के बीच पिछले साल लोकसभा चुनाव में अपने दम पर बहुमत से भी चंचित हो जाना बड़ा झटका था, पर तीसरी बार, तेलुगु देशम पार्टी और जद-यू जैसे सहयोगियों के समर्थन से, सरकार बनाने के बाद भाजपा अपने विजय रथ को फिर से पुरानी रफ्तार देने में सफल नजर आती है।

बेशक पिछले साल लोकसभा चुनावों के साथ हुए विधानसभा चुनाव में भाजपा पहली बार ओडिशा में सरकार बनाने में सफल रही थी। आंध्र प्रदेश में तेलुगु देशम पार्टी की सत्ता में वापसी में भी वह गठबंधन- भागीदार थी, लेकिन उसके विजय रथ को रफ्तार मिली हरियाणा और महाराष्ट्र की चुनावी जीत से, जिसे अब दिल्ली में 27 साल बाद सत्ता में वापसी से और भी पंख लग गये।

लोकसभा चुनाव तक प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का नाम और चेहरा ही भाजपा का सबसे बड़ा चुनावी ट्रंप कार्ड रहा।

बेशक 2 दर्जन विपक्षी दलों द्वारा इंडिया गठबंधन बनाने तथा संविधान और आरक्षण को खतरे जैसे मुद्दे उठाने से 18वीं लोकसभा का चुनाव भाजपा के लिए कठिन साबित हुआ, लेकिन उसके बाद वह तेजी से चुनावी रणनीति



विश्व की सबसे बड़ी पार्टी भाजपा क्रमशः 3 और 8 सीटों पर सिमट गयी, तो देश की सबसे पुरानी पार्टी कांग्रेस खाता भी नहीं खोल पायी। शराब चोटाले और शीश महल के आरोपों से घिरे अरविंद केजरीवाल के विरुद्ध भाजपा ने जहां बेहद आक्रामक अभियान चलाया, वहीं राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ने सघन जन संपर्क के जरिए बड़ी भूमिका निभायी।

और समीकरण बदलने में सफल रही है। लोकसभा चुनाव तक प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का नाम और चेहरा ही भाजपा का सबसे बड़ा चुनावी ट्रंप कार्ड रहा।

लोकसभा चुनाव के बीच ही भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने एक इंटरव्यू में यहाँ तक कह दिया कि शुरुआत में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की मदद पर निर्भर रही पार्टी अब समर्थ हो गयी है, लेकिन उसके बाद उसकी चुनावी रणनीति में बड़ा परिवर्तन नजर आता है।

बेशक मोदी की लोकप्रियता अभी भी भाजपा का सबसे बड़ा सकारात्मक पक्ष है, लेकिन अब वह बड़ा आयामी चुनावी रणनीति के तहत चुनावी जंग में उतरती है। लोकसभा चुनाव में भाजपा को लगे झटके के 3 प्रमुख कारण माने गये। एक, नड्डा की

टिप्पणी से संघ की नाराजगी। दो, राज्य नेतृत्व की चुनाव में नगण्य भूमिका। तीन, विपक्षी गठबंधन इंडिया द्वारा उठाये गये संविधान और आरक्षण को खतरे के मुद्दे। इसलिए भाजपा ने संघ से समन्वय और बेहतर संबंध बनाते हुए विधानसभा चुनावों में प्रदेश नेतृत्व को भी चुनावी मोर्चे पर आगे रखा। साथ ही वर्ष 2023 के अंत में खास कर मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव में गेम चेंजर साबित हुई लाइली बहना योजना से प्रेरित हो कर मुफ्त रेवड़ी राजनीति को भी चुनावी रणनीति का खास अंग बनाया। बेशक भाजपा में इहलिया चुनावी सफलताओं में इंडिया में बढ़ता असंतोष तथा संविधान और आरक्षण के मुद्दों कांग्रेस से इतर दलों की आक्रामकता में कमी भी मददगार रही है, लेकिन मोदी की भाजपा ने

फिर से चुनाव जिताऊ मंत्र खोज लिया लगता है।

बेशक दिल्ली में तो भाजपा लगातार तीसरी बार सभी 7 लोकसभा सीटें जीतने में सफल रही थी, लेकिन हरियाणा और महाराष्ट्र में, सत्तारूढ़ होने के बावजूद, उसे जबरदस्त झटका लगा था। उसके बाद ही भाजपा ने राज्यों के चुनावों में स्थानीय नेतृत्व और मुद्दों पर ज्यादा फोकस करना शुरू किया। महाराष्ट्र तो इस मामले में मिसाल है, जहां क्षेत्रवार चुनावी रणनीति बनायी गयी। बेशक हरियाणा में भी भाजपा अपना स्वतंत्र प्रदर्शन करने में सफल रही, लेकिन महाराष्ट्र में उसने इतिहास ही रच दिया।

मध्य प्रदेश की तर्ज पर लाइली बहना योजना समेत रिकॉर्ड संख्या में लोक लुभावन योजनाएं घोषित की

गयीं तो महायुति के मित्र दलों की जीत की भी बिना बिछाई गयी। हरियाणा और महाराष्ट्र में शानदार जीत के बावजूद देश की राजधानी दिल्ली में भाजपा की राह आसान नहीं थी। आखिर लोकसभा चुनाव में सातों सीटें जिताने के बावजूद दिल्ली के मतदाता उसे राज्य की सत्ता के पास भी नहीं फटकने दे रहे थे और आप उनकी पहली पसंद बनी हुई थी।

दरअसल दिल्ली में आप ने एकछत्र राज-सा कायम कर लिया था। 2013 के विधानसभा चुनाव में तो 28 सीटें जीती आप को 8 सीटों वाली कांग्रेस के समर्थन से सरकार बनानी पड़ी, लेकिन 2015 और 2020 में उसने क्रमशः 67 और 62 सीटें जीत कर देश और दुनिया को चौंका दिया। विश्व की सबसे बड़ी पार्टी भाजपा क्रमशः 3 और 8 सीटों पर सिमट गयी, तो देश की सबसे पुरानी पार्टी कांग्रेस खाता भी नहीं खोल पायी। शराब चोटाले और शीश महल के आरोपों से घिरे अरविंद केजरीवाल के विरुद्ध भाजपा ने जहां बेहद आक्रामक अभियान चलाया, वहीं राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ने सघन जन संपर्क के जरिए बड़ी भूमिका निभायी। आप के संयोजक केजरीवाल को चुनावी रणनीति में बेहद चतुर माना जाता रहा है, लेकिन उन्हें भी उनके गढ़ में ही करारी मात देकर भाजपा ने विपक्षी गठबंधन इंडिया के लिए चुनावी खतरे की घंटी बजा दी है।

पंजाब की परिस्थितियाँ पूरी तरह अलग हैं, लेकिन दिल्ली की सत्ता गंवाने के बाद आप के लिए दिल्ली नगर निगम में भी अपनी सत्ता बचा पाना आसान नहीं होगा। जाहिर है, फिर से रफ्तार पकड़ चुके भाजपा के विजय रथ से मुकाबला अंतर्कलह से ग्रस्त विपक्ष के लिए बेहद चुनौतीपूर्ण होगा।

कोल्हान की खबरें

शहीद सम्मान यात्रा की तैयारी को लेकर बैठक शहीद सम्मान यात्रा राष्ट्र प्रेम और एकता की प्रतीक : अमरप्रीत सिंह



23 मार्च की तिरंगा यात्रा को ऐतिहासिक बनाने के लिए पूरे शहर की भागीदारी आवश्यक है : राकेश्वर पांडेय

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। आगामी 23 मार्च को महान क्रांतिकारी भगत सिंह, सुखदेव और राजगुरु के शहादत दिवस पर नमन परिवार द्वारा आयोजित दसवीं शहीद सम्मान यात्रा सह अखंड तिरंगा यात्रा को भव्य और ऐतिहासिक बनाने के लिए एक महत्वपूर्ण तैयारी बैठक का आयोजन किया गया। रविवार को बैठक की अध्यक्षता नमन के संस्थापक अमरप्रीत सिंह काले ने की। इस मौके पर समाज के विभिन्न क्षेत्रों से जुड़े प्रमुख व्यक्तियों ने अपनी उपस्थिति दर्ज करायी। बैठक में मुख्य वक्ता नमन के संरक्षक एवं वरिष्ठ यूनियन नेता राकेश्वर पांडेय ने कहा कि यह यात्रा स्वतंत्रता संग्राम के महायुद्धों के संघर्ष को उजागर करने के साथ-साथ हर नागरिक में राष्ट्र प्रेम और एकता की भावना को प्रबल करने का एक सशक्त माध्यम है। उन्होंने शहरवासियों से आह्वान किया वे इस यात्रा में अपनी भागीदारी सुनिश्चित करें

और इसे ऐतिहासिक बनाये। नमन के संस्थापक अमरप्रीत सिंह काले ने बताया यह यात्रा भारत की अखंडता और एकता को बनाए रखने के लिए प्रारंभ की गई थी। बीते 2016 में जेएनयू में रश्मिात तरे टुकड़े होकर जैसे नारे लगे थे। तब उसके खिलाफ नमन परिवार ने हजारों राष्ट्रभक्तों के साथ रश्मिात माता की जयश और रश्मिात मातरमर के उद्घोष के साथ तिरंगा यात्रा को शुरूआत की थी। इसका उद्देश्य राष्ट्रवाद,भारतीयता व राष्ट्रीय ध्वज के प्रति सम्मान को प्रोत्साहित करना था। संस्था के संरक्षक बृजभूषण सिंह ने कहा बीते दस वर्षों से यह यात्रा शहर के गौरव का प्रतीक बन गई है जिससे नौजवानों में देशभक्ति की अलख जागती है। देश के उन वीरों को याद करने और श्रद्धांजलि अर्पित करने का एक अवसर मिलता है। जिन्होंने देश की आजादी में अपना सर्वोच्च बलिदान दिया। बैठक में नमन के संरक्षक वरुण कुमार, यूनियन नेता परविंदर सिंह, कवि एवं साहित्यकार गुरमीत सिंह काके, जिला परिषद सदस्य कुसुम पूर्ति, पूर्व सैनिक एवं साहित्यकार बलविंदर सिंह, उत्तर प्रदेश संघ के रामकेशव मिश्रा, अखिल भारतीय पूर्व सैनिक सेवा परिषद के

महामंत्री जितेंद्र सिंह, जंजू अखाड़ा के अध्यक्ष बंटी सिंह, रामलाला समिति के मनोज मिश्रा, युवा समाजसेवी पप्पू राव सहित अन्य गणमान्य व्यक्तियों ने अपने विचार व्यक्त की। बैठक का संचालन जगुन पांडेय व धन्यवाद ज्ञापन महेश मिश्रा ने की। यात्रा एग्रीको मैदान से यात्रा 13 मार्च को सुबह 10 बजे प्रारंभ होकर भालुबासा, कुम्हारपाड़ा, रामलाला मैदान, मेडिकल लाइन, बड़ा गोलचक्कर, बसंत सिनेमा, नौ नंबर स्टैंड, मनोकामना मंदिर, साकची गुरुद्वारा, कालीमाटी रोड, हावड़ा ब्रिज, पुलिस लाइन, गोलपुरी चौक होते हुए पुनः एग्रीको मैदान में दोपहर 12 बजे समाप्त होगी। यात्रा की अगुवाई माँ भारती का रथ करेगी। यात्रा में देशभक्ति से संबंधित झांकियां आकर्षण का केंद्र होंगी। हर चौक-चौराहे पर विभिन्न सामाजिक, धार्मिक संस्थाओं द्वारा अभिनंदन एवं स्वागत द्वार बनाए जाएंगे। यह यात्रा देशभक्ति का अनुभूत संगम होगी। सभी धर्म, वर्ग, समाज व राजनीतिक दलों की भागीदारी रहेगी। देशभर में इस भव्य यात्रा की चर्चा होती है। नमन परिवार समस्त नागरिकों से इस ऐतिहासिक यात्रा में अधिक से

महिलाओं की तरह बुजुर्गों को भी 2500 रुपये प्रतिमाह पेंशन दें : चंपाई सोरेन

सरायकेला (आजाद सिपाही)। सरायकेला खरसावां जिले के भाजपा आदित्यपुर मंडल द्वारा वनभोज सह मिलन समारोह का आयोजन किया गया। रविवार को वनभोज सह मिलन समारोह में झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री एवं स्थानीय विधायक चंपाई सोरेन शामिल हुए। कार्यक्रम में पूर्व मुख्यमंत्री के प्रमुख सहयोगी व पूर्व मीडिया प्रभारी चंचल गोस्वामी ने हिंदी व भोजपुरी गीतों के साथ हली की पारंपरिक गीत प्रस्तुत किये, जिससे पूरा माहौल संगीतमय बन गया। मीडिया से बातचीत के दौरान पूर्व मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने झारखंड विधानसभा के बजट सत्र को लेकर कहा प्राथमिकता सरकार की बजट पर रहेगी। इसके आधार पर आगे की रणनीति तय की जायेगी। चंपाई सोरेन ने मुख्यमंत्री मंडीया सम्मान योजना के क्रियान्वयन को लेकर सरकार की आलोचना की। उन्होंने कहा सरकार महिलाओं को योजना का लाभ तीन-तीन महीने बाद दे रही है, जो सरासर अन्याय है। उन्होंने चेतावनी दी कि यदि सरकार ने इस ओर ध्यान नहीं दिया तो इसे लेकर कड़ा रुख अपनाया जायेगा। उन्होंने बुजुर्गों की पेंशन योजना का मुद्दा उठाते हुए सरकार पर निशाना साधा, कहा कि महिलाओं की तरह बुजुर्गों को भी 2500 प्रतिमाह पेंशन दी जानी चाहिए। उन्होंने उदाहरण देते हुए कहा यदि किसी को चार दिन तक भूखा रखा जाये, तो वह जीवित नहीं रह सकता, इसलिए सरकार को बुजुर्गों की पेंशन पर अविचल निर्णय लेना चाहिए।



पूर्वी सिंहभूम जिले में राष्ट्रीय जनता दल ने चलाया सदस्यता अभियान



जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। पूर्वी सिंहभूम जिले के चाकुलिया, दालभूमगढ़, घोड़ाबांधा, और डुमरिया प्रखंडों में राष्ट्रीय जनता दल के पूर्व प्रदेश महासचिव नसीम अंसारी के नेतृत्व में सदस्यता अभियान चलाया गया। मौके पर नसीम अंसारी ने बताया प्रदेश नेतृत्व, जिला सदस्यता प्रभारी सह प्रदेश अध्यक्ष बुद्धिजीवी प्रकोप जनार्दन कुमार व जिला सदस्यता प्रभारी सह प्रदेश महासचिव वीरेंद्र यादव के निर्देश पर ग्रामीण क्षेत्रों में अधिक से अधिक लोगों को पार्टी से जोड़ने के उद्देश्य से अभियान चलाया गया। रविवार को दारे में सैकड़ों लोगों ने राजद की सदस्यता ग्रहण की। उन्होंने कहा यह अभियान निरंतर जारी रहेगा। ताकि राजद के विचारों को हर प्रखंड और पंचायत तक पहुंचाया जा सके। अभियान में जिला महासचिव सलीम जावेद, प्रदेश महासचिव कमलदेव सिंह, प्रदेश सचिव योगेंद्र यादव का सहयोग लेकर समन्वय स्थापित कर अभियान चलाया गया। अभियान के दौरान जगबंधु महतो, चंद्र मोहन महतो, चंद्राय मुर्मू, उदय हांसदा, साहब सोरेन, परीक्षित सीट, सुधीर मुर्मू, सुखलाल माहली, अमित महतो, तपन कुमार महतो, रविंद्र नाथ नायक, मोहन मुर्मू, रावण बास्के, धनरत्नी हांसदा, प्रहलाद महतो, दुर्गा सोनी, सुरेश ब्राज ने पार्टी का सदस्यता ग्रहण की। अभियान के दौरान पूर्व प्रदेश युवा महासचिव तनवीरा अहमद, जिला प्रधान महासचिव सुशांती मलिक, करण मुर्मू, बबलू पातर व जावेद अख्तर ने अहम भूमिका निभायी।

पोटका विधायक संजीव सरदार ने डीसी से मुलाकात की पेयजल संकट और भूमि अधिग्रहण मुआवजे पर त्वरित कार्रवाई की मांग

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। पोटका विधायक संजीव सरदार ने पूर्वी सिंहभूम के डीसी अनन्य मित्तल से आवासीय कार्यालय में मुलाकात की। रविवार को मुलाकात के दौरान उन्होंने जमशेदपुर, पोटका एवं डुमरिया प्रखंडों में गर्मी के मौसम में उत्पन्न होने वाले पेयजल संकट व रयतदारों को भूमि अधिग्रहण मुआवजा न मिलने की समस्याओं पर चर्चा की।

पेयजल संकट पर त्वरित कार्रवाई की मांग : विधायक श्री सरदार ने बताया कि जमशेदपुर प्रखंड के पश्चिम किताडीह, उत्तरी किताडीह, पूर्वी किताडीह, पश्चिमी बागबेड़ा, दक्षिणी बागबेड़ा, उत्तर-



पूर्व बागबेड़ा, मध्य बागबेड़ा, पूर्वी बागबेड़ा, बागबेड़ा कॉलोनी, दक्षिणी करनडीह, उत्तरी करनडीह, उत्तरी घाघोडीह, पूर्वी घाघोडीह, पश्चिम घाघोडीह, मध्य घाघोडीह, पुडीहासा, ब्यांगबिल और केरवाडूगरी पंचायतों में गर्मी के महीनों में पेयजल संकट गहरा जाती है। उन्होंने जिला प्रशासन से कम से कम 10 और टैंकों की व्यवस्था करने का अनुरोध किया। डीजी ने तत्काल अतिरिक्त टैंकों

की व्यवस्था कर इन पंचायतों में नियमित जल आपूर्ति सुनिश्चित करने का आश्वासन दिया। भूमि अधिग्रहण मुआवजे में देरी पर चिंता : विधायक श्री सरदार ने पथ निर्माण विभाग द्वारा पोटका और डुमरिया प्रखंड में सड़क निर्माण के लिए अधिग्रहित भूमि के मुआवजे मिलने में हो रही देरी पर भी चिंता व्यक्त की। ग्रामीणों में इसके लिए रोष है। अंचलाधिकारी पोटका द्वारा जमीन का सत्यापन कर रिपोर्ट जिला धू-अर्जन पदाधिकारी को भेजी जा चुकी है लेकिन भुगतान लंबित है। डीसी ने धू-अर्जन पदाधिकारी को त्वरित कार्रवाई कर मुआवजे की प्रक्रिया शीघ्र शुरू करने का निर्देश दिया।

संत गाडगे बाबा की 149वीं जयंती मनायी

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। रजक समाज जमशेदपुर के केन्द्रीय अध्यक्ष अजय रजक के नेतृत्व में टाटा स्टील फाउंडेशन के सहयोग से महाराष्ट्र के महान संत व स्वच्छता के प्रतीक संत गाडगे बाबा की 149वीं जयंती कदमा कुड़ी मोहती सभागार में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। रविवार को आयोजित कार्यक्रम का उद्घाटन काके के विधायक सुरेश बैठा ने दीपिका सिंह पांडेय द्वारा जाति प्रमाण पत्र बनाने में हो रही कठिनाइयों को दूर करने का प्रयासों के लिए संपूर्ण रजक समाज के सदस्यों ने आभार व्यक्त की। विधायक सुरेश बैठा ने आश्वासन दिया वह मंत्री दीपिका पांडेय से मिल कर यह मांग उठायेगे, ताकि 1950 से निर्वासित होने के कागजी प्रमाण न होने पर स्थानीय जांच के आधार पर जाति



जाति प्रमाण पत्र पर समाधान की मांग : झारखंड सरकार में मंत्री दीपिका सिंह पांडेय द्वारा जाति प्रमाण पत्र बनाने में हो रही कठिनाइयों को दूर करने का प्रयासों के लिए संपूर्ण रजक समाज के सदस्यों ने आभार व्यक्त की। विधायक सुरेश बैठा ने आश्वासन दिया वह मंत्री दीपिका पांडेय से मिल कर यह मांग उठायेगे, ताकि 1950 से निर्वासित होने के कागजी प्रमाण न होने पर स्थानीय जांच के आधार पर जाति

प्रमाण पत्र जारी करने की व्यवस्था की जा सके। कार्यक्रम का सफल संचालन बिमल रजक ने किया। मौके पर टाटा स्टील फाउंडेशन के अभिषेक मुखी, तरुण कुमार, राजेश कुमार, अशोक चौधरी, रामलाला, शिव रजक, बिमल रजक, उमाशंकर रजक, मुकेश रजक, धनंजय लाल, नवीन रजक, महिला शाखा से अनुराधा चौधरी, राखी रजक, रीना देवी, टीनु देवी, सीता देवी, लक्ष्मी देवी, धानो देवी उपस्थित रहीं।

मायके वालों ने लगाया हत्या का आरोप कब्र से निकाला गया महिला का शव

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा थाना क्षेत्र के संग्रहे खुर्द गांव निवासी शाहनवाज अंसारी की पत्नी शबनम खातून की संदिग्ध अवस्था में मौत हो गयी। परिजनों ने उसे गांव के कब्रिस्तान में दफना दिया था, लेकिन मायके पक्ष के आरोपों के बाद पुलिस हरकत में आइ और पुलिस ने न्यायालय के आदेश पर शव को कब्र से निकालकर को गढ़वा सदर अस्पताल में पोस्टमार्टम

कराया। शबनम के मायके वालों का आरोप है कि उसकी हत्या दहेज के लिए की गयी है। मृतिका शबनम ने हाल ही में एक बेटी को जन्म दिया था। इसके बाद से उसे और ज्यादा प्रताड़ित किया जाने लगा। मायके वालों के अनुसार 19 फरवरी 2025 को शबनम की मौत संदिग्ध स्थिति में हो गयी। ससुराल पक्ष ने दावा किया की इसकी मौत सांप काटने से हुई थी। मृतिका के परिजनों ने आरोप लगाते हुए कहा कि जब मायके वाले मृतिका के

ससुराल पहुंचे तो जल्दबाजी में शव को दफना दिया गया। मायके वालों ने शबनम के शरीर पर चोट के निशान होने का दावा करते हुए गढ़वा थाने में उसके पति, ससुर, सास और अन्य पर हत्या और साक्ष्य छुपाने का आरोप लगाते हुए प्रथिकी दर्ज कराई। पुलिस ने न्यायालय के आदेश पर शव को कब्र से निकालकर पोस्टमार्टम कराया जिसकी रिपोर्ट से मौत के सही कारणों का पता चल सकेगा।

ससुराल पहुंचे तो जल्दबाजी में शव को दफना दिया गया। मायके वालों ने शबनम के शरीर पर चोट के निशान होने का दावा करते हुए गढ़वा थाने में उसके पति, ससुर, सास और अन्य पर हत्या और साक्ष्य छुपाने का आरोप लगाते हुए प्रथिकी दर्ज कराई। पुलिस ने न्यायालय के आदेश पर शव को कब्र से निकालकर पोस्टमार्टम कराया जिसकी रिपोर्ट से मौत के सही कारणों का पता चल सकेगा।

नाली निर्माण को लेकर अनियमितता पर ग्रामीणों में आक्रोश

आजाद सिपाही संवाददाता

भंडरिया। प्रखंड के मदगडी पंचायत मेमदगडी पंचायत के मुखिया प्रेमनी देवी और पंचायत सेवक परमा राम के द्वारा पंद्रहवीं बीत योजना से मदगडी गांव में एक नाली निर्माण का कार्य चल रहा है, इस नाली निर्माण में पांच इंची ईटा जोड़ाई किया जा रहा है। जिसमें घोर अनियमित बरती जा रही है। मदगडी गांव के ग्रामीण बिनोद कुशवाहा सिंकेदर कुशवाहा कृष्णा महतो रबिंद्र कुशवाहा भगीरती महतो कमलेश सिंह सत्यनारायण सिंह सखेंदर इरसाद आलम ये ग्रामीण ने बताया की अधिकास योजना बेंडर के नाम से मुखिया और पंचायत सेवक के



द्वारा यमीमेंट किया जाता है। गांव कहना है की यह कार्य योजना में अध्यक्ष सचिव के द्वारा सूचना पट नहीं लगाया गया है, सूचना पट में अध्यक्ष और सचिव का नाम होता है। साथ ही प्राक्कलन राशि भी दर्शाया जाता है, लेकिन इस योजना में सिर्फ और सिर्फ मुखिया और पंचायत सेवक के द्वारा पैसा का लूट मचा हुआ है। इधर मुखिया प्रती निधि राजु नायक से संपर्क करने पर उन्होंने बताया कि

बताया की अध्यक्ष और सचिव के द्वारा जानकारी नहीं देने के कारण उस अस्थल का नापी और लेआउट नहीं हुआ है। अध्यक्ष सचिव के द्वारा अपने मन से साइट पर खुदाई का काम किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि उसे नाली निर्माण में तीन फिट गढ़ा करने के बाद उस गढ़ा में छौ इंची पिपसीसी करने के बाद 10-10 इंची का दोनों तरफ से जोड़ाई कर के प्लास्टर करना है, लेकिन अध्यक्ष सचिव के द्वारा उस कार्य स्थल पर अपने मन से कार्य किया जा रहा है। उन्होंने यह भी कहा कि जब तक 10 इंची का दिवाला नहीं जोड़ते हैं तब तक हम मापी पुस्तिका पर स्वीकृति नहीं देंगे।

रैदास महाराज का प्रतिमा अनावरण सह जयंती समारोह का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

डंडई। प्रखंड करके गांव में जागृति युवा विकास मंच व रैदास समाज विकास मंच के संयुक्त तत्वधान में अंबेडकर चौक के समीप संत शिरोमणी रैदास जी महाराज का भव्य प्रतिमा अनावरण सह जयंती समारोह का आयोजन किया गया। इसके पूर्व का प्रयास किया। आज भी उनकी शिक्षा हमें प्रेरणा देती है कि हम सबको एक साथ मिलकर समाज और राष्ट्र की प्रगति के लिए कार्य करना चाहिए। उन्होंने कहा कि हमलोगों ने चुनाव के समय जो जो वादा किया है उसका हर हाल में पूरा करेंगे। पूर्व मुखिया सह समाजसेवी कन्हैया प्रजापति सहित अन्य लोगों के द्वारा संत गुरु रैदास का प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर अनावरण किया गया। जयंती कार्यक्रम को संबोधित करते हुए झामुमो नेता ताहिर अंसारी ने कहा कि संत गुरु रैदास ने हमेशा समाज



में फैले असमानता को दूर करने का प्रयास किया। आज भी उनकी शिक्षा हमें प्रेरणा देती है कि हम सबको एक साथ मिलकर समाज और राष्ट्र की प्रगति के लिए कार्य करना चाहिए। उन्होंने कहा कि हमलोगों ने चुनाव के समय जो जो वादा किया है उसका हर हाल में पूरा करेंगे। पूर्व मुखिया सह समाजसेवी कन्हैया प्रजापति ने कहा कि आज हम लोग वैसे संत का जयंती मना रहे हैं जिन्होंने समाज को एक सूत्र में बंधने का प्रयास किया। कार्यक्रम का संबोधन झामुमो प्रखंड अध्यक्ष राजेश मेहता, बीडीसी मनीष

चौधरी,रमना मुखिया रामचंद्र राम, रामप्रसाद राम, रणधीर सिंह, शोभनाथ चौधरी, सुर्यदेव चौधरी, नवी शेख सहित अन्य लोगों ने किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता मुखिया विंदा देवी व संचालन उपेंद्र कुमार ने किया। इस मौके पर गढ़वा पूर्व प्रमुख तेतरी देवी, मनोज प्रजापति, रामाधार राम, मंदिर राम, अरविंद कुमार, विनोद अग्रवाल, शिक्षक संघ के कुमार, सचिव जितेंद्र कुमार, कोषाध्यक्ष जितेंद्र कुमार रवि, सदस्य उत्तम कुमार, रामरक्षा राम, राजू रंजन सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

फ्लाइंग विंग्स प्ले स्कूल का भव्य शुभारंभ

आजाद सिपाही संवाददाता

श्री बंशीधर नगर। श्री बंशीधर नगर शहर में बच्चों की प्रारंभिक शिक्षा को नयी दिशा देने के उद्देश्य से जंगीपुर मोड स्थित 'फ्लाइंग विंग्स' पब्लिक स्कूल का भव्य शुभारंभ किया गया। यह स्कूल प्ले ग्रुप से कक्षा 5 तक की शिक्षा प्रदान करेगा। जहां आधुनिक सुविधाओं और नवाचारपूर्ण शिक्षण पद्धतियों के माध्यम से बच्चों को श्रेष्ठ शिक्षा दी जायेगी। यह स्कूल नंदे बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए आधुनिक शिक्षा पद्धतियों और नवीनतम तकनीकों से सुसज्जित है। स्कूल का शुभारंभ मुख्य अतिथि प्रसिद्ध चिकित्सक सह विद्यालय के संस्थापक डॉ सिद्धनाथ प्रसाद, विशिष्ट अतिथि वरिष्ठ समाजसेवी विजय सिंह, डॉ सिद्धेश्वर लाल अग्रवाल, शिक्षक संघ के जिलाध्यक्ष कमलेश्वर पांडेय, रामानंद पांडेय, स्कूल के निदेशक प्रमोद कुमार ने संयुक्त से फीता काटकर किया गया। बच्चों के सर्वांगीण विकास पर विशेष



ध्यान विद्यालय के संस्थापक डॉ सिद्धनाथ प्रसाद ने कहा कि उनका उद्देश्य बच्चों को केवल पाठ्यपुस्तकों तक सीमित नहीं रखना, बल्कि उन्हें व्यावहारिक और नवीन शिक्षा प्रणाली से जोड़ना है। विद्यालय की प्रिंसिपल श्वेता प्रकाश ने कहा कि फ्लाइंग विंग्स स्कूल नवाचार और मनोरंजक शिक्षा का केंद्र होगा। यहां बच्चों के मानसिक, शारीरिक और रचनात्मक विकास पर विशेष ध्यान दिया जायेगा। यहां खेल-

खेल में सीखने की प्रक्रिया को अपनाया गया है, जिससे बच्चे सहजता से ज्ञान अर्जित कर सकें। स्मार्ट क्लासरूम, क्विज एडिक्टिव एक्टिविटीज, म्यूजिक एंड मूवमेंट, आर्ट एंड क्राफ्ट, स्पोर्ट्स एक्टिविटीज और इंटरएक्टिव लर्निंग जैसी आधुनिक सुविधाएं बच्चों को शिक्षा के प्रति उल्लस्य कराई गयी हैं। मौके पर प्रणव प्रकाश, सितेंद्र चौबे, लाल चौबे, वकील चौबे, शिवनारायण चौबे सहित बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे।

मां दुर्गा मंदिर का स्थापना दिवस धूमधाम से मनाया गया



आजाद सिपाही संवाददाता

हरिहरपुर। स्थानीय बस्ती स्थित मां दुर्गा मंदिर की दसवां स्थापना दिवस बड़े धूमधाम से रविवार को मनाया गया। मंदिर स्थापना दिवस के शुभ अवसर पर मंदिर प्रांगण में पुजारी चंदन पाठक ने अहले सुबह से वैदिक मंत्रोच्चार से गांव में भक्ति का माहौल स्थापित कर दिया। उसके बाद मुख्य यजमान नंदबिहारी सिंह व संजीव सिंह ने सपनीक पूजा कर गांव के लिए सुख शांति और समृद्धि की मंगल कामना किया।

उस अवसर पर मवि हरिहरपुर की सहायक अध्यापिका ज्योति देवी और अन्य श्रद्धालुओं की ओर से भंडारा का आयोजन कर प्रसाद विवरण किया गया। उसके बाद स्थानीय महिला पुरुष श्रद्धालुओं की ओर से साम को भजन कीर्तन गा कर पूरे क्षेत्र में भक्ति की रस का संचार किया। मौके पर शिवरानी देवी, आरती देवी, पूजा देवी, इंदु देवी, शशि भूषण शुक्ला, पिंटे सिंह, कल्पना कुमारी, अंजलि कुमारी व समिति के कई लोग मौजूद थे।

दो बाइक के बीच हुई आमने-सामने टक्कर में युवक घायल

भवनाथपुर (आजाद सिपाही)। भवनाथपुर टाउनशिप मुख्य पथ के देवी धाम के समीप रविवार को दो बाइकों के बीच हुई आमने सामने के टक्कर में एक युवक गंभीर रूप से घायल हो गये। घायक युवक को शमीणी की सहयोग से स्थानीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में प्राथमिक उपचार के लिए भेजा गया, जहां चिकित्सक एसके सिंह के द्वारा प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए गढ़वा रेफर कर दिया गया है। घायल को बिहार के रोहतास जिलातर्गत तिलोखर निवासी रोहित कुमार पिता केतवारू साह है, जबकि दूसरे बाइक चालक गाड़ी लेकर फरार हो गया। जानकारी के अनुसार रोहित कुमार श्रीबंशीधर नगर से अपने घर तिलोखर जा रहा था, कि मुख्य पथ पर देवी धाम के पास विपरीत दिशा से आर रहे बाइक नें सामने से टक्कर मार दिया।

गहना सफाई के नाम पर महिला के जेवर ले उड़े चोर

महिला ने भवनाथपुर थाना पहुंचकर घटना की शिकायत दर्ज कराई।

आजाद सिपाही संवाददाता

भवनाथपुर। भवनाथपुर थाना क्षेत्र में ठगी का एक मामला सामने आया है, जहां दो अज्ञात लोगों ने महिला सफाई के बहाने एक महिला के कीमती जेवर लेकर फरार हो गये। पीड़ित महिला ढेकुलिया निवासी सपना देवी पति रोहित कुमार ने घटना की शिकायत स्थानीय पुलिस थाने में दर्ज कराई है। जानकारी के अनुसार, घटना तब हुई जब दो अज्ञात व्यक्ति सोना-चांदी के जेवरों की सफाई करने के नाम पर ढेकुलिया गांव निवासी सपना देवी के घर पहुंचे। उन्होंने खुद को पेशेवर जौहरी बताया और दावा किया कि वे पारंपरिक विधि से गहनों को नया जैसा चमका सकते

हैं। महिला उनके झांसे में आ गयी और फूल का लोटा साफ करने के लिए उन्हें दिया तो वें साफ कर के वापस लौटा दिया। इसके बाद सपना देवी ने ठगों को पायल, कान का टॉप और अंगूठी सफाई के लिए दिया तो ठगों ने उन्हें टिफिन में बंद कर 15 मिनट गैस की आंच पर गर्म करने को बोला, जब वह टिफिन गर्म कर के आई तो उस दोनों ठग गहने लेकर फरार हो चुके थे। महिला को ठगी का एहसास होते ही उसने आसपास के लोगों को इसकी जानकारी दी, लेकिन तब तक दोनों ठग काफी दूर निकल चुके थे। इसके बाद महिला ने भवनाथपुर थाना पहुंचकर घटना की शिकायत दर्ज कराई। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है और ठगों की पहचान के लिए आसपास के इलाकों में पूछ-ताछ की जा रही है।

उपायुक्त के निर्देश पर भंडरिया अंचल कार्यालय में शिविर का आयोजन

भंडरिया (आजाद सिपाही)। गढ़वा उपायुक्त शेखर जमुआर के निर्देश पर भंडरिया अंचल कार्यालय में अंचल पदाधिकारी रोकेश भूषण सिंह ने प्रेस वार्ता कर जमीन से संबंधित दाखिल खारिज जमीन और राजस्व के जानकारी दिया। उन्होंने बताया की दाखिल खारिज, आपसी बटवारा, उत्तराधिकारी का नामकरण लगन और अन्य राजस्व निरीक्षक के लिए भंडरिया और बड़गाड़ प्रखंड के सभी हल्का के पंचायत भवन में शिविर का आयोजन किया गया है। शिविर में जाकर जमीन से संबंधित समाधान किया जायेगा और इस शिविर से आम जनता को लाभ पहुंचेगा। इस मौके पर उपस्थित राजस्व कर्मचारी शिवपत राम, जितेंद्र कुमार, पवन कुमार सिंह, दिलीप कुमार और राजस्व कर्मचारी बिदेश्वर कुमार को सभी अपने-अपने हल्का में सिविल लगाने का तारीख निश्चित है।



विशुनपुरा (आजाद सिपाही)। विशुनपुरा प्रखंड मुख्यालय के पोखरा चौक स्थित श्री विष्णु मंदिर विकास समिति के द्वारा विष्णु मंदिर के 19वां वार्षिकोत्सव कार्यक्रम को लेकर एक बैठक की गयी। बैठक में आगामी चार मार्च से सात दिवशीय भव्य वार्षिकोत्सव कार्यक्रम मनाये लिये लिया गया। कार्यक्रम के अनुसार चार मार्च को अखंड कीर्तन, पांच मार्च को भव्य शोभायात्रा के साथ कलश यात्रा निकाली जायेगी। इसके साथ ही सात दिवशीय कार्यक्रम की शुरुआत हो जायेगी। वहीं प्रत्येक दिन भंडारा का आयोजन किया गया है। साथ ही वृंदावन वरसाना के कथा वाचक साध्वी शिवांजलि मिश्रा के द्वारा सात दिनों तक भागवत कथा एवं प्रवचन किया जायेगा। वार्षिकोत्सव कार्यक्रम को लेकर झूलन मेला का भी आयोजन किया गया है। बैठक में समिति के अध्यक्ष नारायण शर्मा, सचिव गौरीशंकर गुप्ता, कोषाध्यक्ष ज्वाला प्रसाद गुप्ता, प्रवक्ता अजय प्रसाद यादव, भोलानाथ रमेश कुमार टाडकर, प्रभु चंद्रवंशी, सचिन गुप्ता, महेंद्र चंद्रवंशी, संजय चंद्रवंशी, मखन पासवान, सचिन कुमार, अशोक राउत सहित कयौ लोग उपस्थित थे।

चार अनाथ बच्चों का सहारा बने युवा समाजसेवी साजिद खान



गढ़वा (आजाद सिपाही)। छोटी उम्र से ही बड़े बड़े सेवा कार्य कर रहे हैं, साजिद खान रविवार को कपड़ा बैंक संचालक युवा समाजसेवी साजिद खान ने चार अनाथ बच्चों का सहारा बनकर मानवता का मिसाल पेश किया है। साजिद खान ने बताया कि कुछ लोग फोन पर जानकारी दिया कि बंशीधर नगर के खरौंशी प्रखंड के सीसरी गांव के विकास शाह कि आकस्मिक निधन हो गया और उनकी घर कि माली हालत बिल्कुल खराब है। उनके चार छोटे-छोटे मासुम बच्चे हैं। रविवार 23 फरवरी को शाह का कार्यक्रम है, लेकिन पैसे के आभाव में श्राद्ध कार्यक्रम नहीं कर पा रहे हैं। ये बातें सुनते ही साजिद खान ने उनके परिवार को सुचित कर आप श्राद्ध का कार्यक्रम कि तैयारी किजिए हम सारा सामान आप लोगों को उपलब्ध करायेंगे, उसी गांव से आये हुए दो लोगों को साजिद खान ने तत्काल उन्हें श्राद्ध कार्यक्रम के लिए पच्चीस किलो चावल, पांच किलो आटा, दो किलो दाल, दो किलो सरसों तेल, दो किलो रिफाइन, 10 किलो आलू, तीन किलो प्याज, तीन किलो टमाटर, दान करने के लिए गमछा, और बच्चों के लिए ट्रैर सारे कपड़े और आर्थिक सहयोग तत्काल उपलब्ध कराकर साजिद खान ने मानवता कि मिसाल पेश किया। साजिद ने कहा कि मैं अपने पिता शोकन खान के साथ मिलकर बहुत छोटे से उम्र से समाज सेवा का कार्य कर रहा हूँ। इसलिए कहे तो मेरे रग-रग में है। मानवता कि जन्मा और मैं यकिन दिलाता हूँ कि मेरे अनेक निःशुल्क बैंक गढ़वा से कभी भी कोई भी जरूरतमंद लोग खाली हाथ कभी नहीं लौटता और कभी भी नहीं लौटेंगा। खरौंशी के इन चार अनाथ बच्चों को आगे भी हम सहयोग करेंगे और वहां के आम नागरिकों से भी अपील करेंगे कि स्व विकास शाह के बच्चों को उनके पर जाकर उन्हें ज्यादा से ज्यादा सहयोग करें और मानवता कि मिसाल पेश करें।

उपायुक्त ने जिले में संचालित योजनाओं की समीक्षा की, दिये दिशा-निर्देश

योजनाओं को पूर्ण करने एवं योजनाओं के अंतर्गत उपलब्ध राशि को नियमानुसार जल्द व्यय करने का दिशा निर्देश कार्य में लापरवाही बरतने वाले पदाधिकारियों/कर्मियों पर की जायेगी सख्त कार्रवाई



आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। उपायुक्त शेखर जमुआर की अध्यक्षता में गढ़वा समाहरणालय के सभागार में मनरेगा, प्रधानमंत्री आवास (ग्रामीण) अबुआ आवास एवं 15वें वित्त योजना से संबंधित समीक्षात्मक बैठक आहूत की गयी, जिसमें निदेशक (लेखा), डीआरडीबी, जिला पंचायत राज पदाधिकारी, परियोजना पदाधिकारी (मनरेगा), डीआरडीबी, परियोजना पदाधिकारी (प्रधानमंत्री आवास), डीआरडीबी, जिला समन्वयक (प्रधानमंत्री आवास),

डीआरडीबी, जिला कार्यक्रम प्रबन्धक (पंचायत), पंचायत राज, सभी प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी (मनरेगा), गढ़वा जिला, एड, जेड, सभी प्रखंड समन्वयक (ग्रामीण प्रधानमंत्री आवास), गढ़वा जिला, सभी प्रखण्ड समन्वयक (पंचायत), गढ़वा जिला एवं अन्य संबंधित उपस्थित थे। मनरेगा अंतर्गत वैसे जाँच कार्डधारी जिनका 77 से 99 दिनों का कार्य उपलब्ध करा दिया गया है, को चिन्हित कर नियमानुसार कार्य उपलब्ध कराते हुए 100 दिन का रोजगार उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया। उपायुक्त

जमुआर द्वारा वित्तीय वर्ष 2021-22 एवं उसके पूर्व की लंबित योजना को बंद करने हेतु निर्देश दिया गया। बैठक के दौरान वैसे सामग्री आधारित योजना, जो भौतिक रूप से पूर्ण हो चुका है, उसे चिन्हित कर सामग्री भुगतान के लिए वाउचर एंटी करने का निर्देश दिया गया है। गढ़वा जिला में अवैध खनन, परिवहन एवं भण्डारण की रोकथाम हेतु जिला स्तरीय टास्क फोर्स की समीक्षात्मक बैठक आयोजित हुई। यह बैठक ऑनलाइन एवं ऑफलाइन दोनों माध्यमों से आयोजित की गयी। जिले में

अवैध खनन, परिवहन एवं भण्डारण की रोकथाम को लेकर बैठक में कई प्रमुख बिंदुओं पर चर्चा कर उपायुक्त ने अंचल अधिकारियों एवं थाना प्रभारियों को दिशा निर्देश दिए। उपायुक्त ने सभी संबंधित पदाधिकारी एवं थाना प्रभारी को सतत निगरानी रखते हुए कार्रवाई का निर्देश दिया। रात्रि के समय पैनी नजर रखते हुए अवैध ढुलाई पर कार्रवाई का निर्देश दिया गया और रात्रि में बालू ढुलाई हेतु चालान निर्गत नहीं करने के निर्देश दिये गये। उपायुक्त जमुआर द्वारा अंधेसाकृत कम राजस्व संग्रहित करने वाले विभागों पर नाराजगी भी व्यक्त की गयी, एवं राजस्व संग्रहण कार्य में तेजी लाने का निर्देश दिया गया। पीएम किसान योजना के तहत लाभुकों को पेमेंट सुचित करने की दिशा में शीघ्र ही समीक्षात्मक कार्य करने का निर्देश दिया गया।

निरंकारी सेवादल ने मथुरा बांध की सफाई की



गढ़वा (आजाद सिपाही)। संत निरंकारी चैरिटेबल फाउंडेशन के अंतर्गत स्वच्छ जल स्वच्छ मन के कार्यक्रम में ब्रांच गढ़वा में निरंकारी मिशन की गुरु सतगुरु माता सुदीक्षा महाराज के नेतृत्व में प्रोजेक्ट अमृत का तीसरा अध्याय के तहत गढ़वा में मथुरा बांध तालाब की सफाई निरंकारी आज दिनांक 23 फरवरी 2025 को संत निरंकारी चैरिटेबल फाउंडेशन के अंतर्गत स्वच्छ जल स्वच्छ मन के कार्यक्रम में ब्रांच गढ़वा में निरंकारी मिशन की गुरु सतगुरु माता सुदीक्षा जी महाराज के नेतृत्व में प्रोजेक्ट अमृत का तीसरा अध्याय के तहत गढ़वा में मथुरा बांध तालाब की सफाई निरंकारी सेवादल एवं निरंकारी वालंटियर द्वारा की गयी। जिसमें मुख्य रूप से गढ़वा के वरिष्ठ नेता एवं समाज सेवक अलख नाथ पांडेय उमेश कुमार कश्यप ने भी अपनी सहभागिता दी। यह कार्यक्रम गढ़वा में दूसरी बार निरंकारी अनुयायियों द्वारा सफाई अभियान चलाया गया। इस अभियान की शुरुआत में ब्रांच गढ़वा की मुखी शीला केसरी द्वारा आरंभ किया गया। मौके पर निरंकारी सेवादल के भाई-बहन और साथ संगत उपस्थित थे। वालंटियर द्वारा की गयी। जिसमें मुख्य रूप से गढ़वा के वरिष्ठ नेता एवं समाज सेवक अलख नाथ पांडेय, उमेश कुमार कश्यप ने भी अपनी सहभागिता निभाई। यह कार्यक्रम गढ़वा में दूसरी बार निरंकारी अनुयायियों द्वारा सफाई अभियान चलाया गया। इस अभियान की शुरुआत में ब्रांच गढ़वा की मुखी शीला केसरी द्वारा आरंभ किया गया। मौके पर निरंकारी सेवादल के भाई बहन और साथ संगत उपस्थित थे।

भरनो में जागरूकता शिविर का आयोजन



भरनो (आजाद सिपाही)। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण गुमला के द्वारा रविवार को ब्लॉक परिसर में जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन बतौर मुख्य अतिथि डालसा के प्रतिनिधि छत्रपाल साहू, प्रणव साहू, प्रमुख पारसनाथ उरांव, बीडीओ अरुण कुमार सिंह, सीओ अविनाश कुजूर, सीडीपीओ नीलम केकरेड्डा सहित अन्य पदाधिकारियों ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उपस्थित लोगों को कानून के बारे में जानकारी दी, साथ ही उन्होंने डायन बिसाही जैसे अंधविश्वास के बारे में लोगों को जागरूक किया। वहीं कार्यक्रम में विभाग वार योजनाओं की जानकारी दी गयी एवं परिस्पाति वितरण लाभों के बीच किया गया। मौके पर काफी संख्या में ग्रामीण सहित प्रखंड कर्मी उपस्थित थे।

बिथुनपुर में स्थायी लोक सेवा अदालत जागरूकता शिविर आयोजित



बिथुनपुर (आजाद सिपाही)। प्रखंड सह अंचल कार्यालय में रविवार को जिला विधिक सेवा प्राधिकरण गुमला के सौजन्य से स्थायी लोक सेवा अदालत जागरूकता सह राज्य संबंधी शिविर का आयोजन किया गया। प्रखंड विकास पदाधिकारी सुलेमान मुंडरी अंवालाधिकारी शेखर वर्मा की अध्यक्षता में की गयी। मुख्य रूप से स्थायी लोक अदालत गुमला के अधिका अवनित कुमार पांडे प्रदीप कुमार पांडे राजेंद्र साहू शामिल हुए। इस मौके पर 24 एकड़ का सामुदायिक वन पट्टा, 2 लाख केसीसी लोन, 12 लोगों को स्थानीय प्रमाण पत्र नरेगा का जाँब कार्ड 20 विद्यार्थियों के बीच 200 साइकिल पीएम जनमन आवास 20 अबुआ आवास 20 पीएम आवास 20 बुढ़े के बीच 50 पेंशन प्रदानमंत्री मातृ वंदना योजना के तहत 10 लोगों के बीच 50000, सहित विभिन्न विभाग के द्वारा परिस्पाति वितरण किया गया। इस मौके पर प्रखंड प्रमुख राजलक्ष्मी उरांव उप प्रमुख चंदन सिंह सहित तमाम पंचायत समिति एवं मुखिया बीपीआरओ जितेंद्र भगत कल्याण पदाधिकारी गणेश राम महतो प्रदीप भागत के अलावे संबंधित प्रखंड सह अंचल कर्मी में उपस्थित थे।

मेडिकल हॉल के स्टाफ की साइकिल चोरी

गुमला (आजाद सिपाही)। गुमला शहर के जशपुर रोड स्थित सदर अस्पताल के समीप रोहित मेडिकल हॉल में काम करने वाले स्टाफ डीएसपी रोड निवासी पंकज की साइकिल की चोरी कर ली गयी है। घटना शनिवार की शाम 8 बजे की है जानकारी देते हुए पंकज ने बताया दो लोग दुकान में दवा खरीदने आये इसके बाद दवा खरीद कर वे लोग जाने लगे इसी बीच एक और ग्राहक आया उसे दवा देने में व्यस्त हो गया। दुकान के सामने मेरी साइकिल खड़ी थी। तभी चोर साइकिल को चुरा कर चलते बने। पंकज ने बताया मामले को लेकर रविवार को गुमला थाना में प्राथमिकी दर्ज करायी जायेगी।

बाइक से गिरकर चार युवक घायल

गुमला (आजाद सिपाही)। रायडीह थाना क्षेत्र के टुडू रमा मोड में सामने से आ रहे तेज रफतार कार से बचने के क्रम में एक बाइक में सवार चार युवक घायल हो गए। घटना के बाद सभी घायल को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र रायडीह में भर्ती कराया गया जहां से गंभीर स्थिति को देखते हुए चिरगांव निवासी 18 वर्षीय रुपेश बड़ा को सदर अस्पताल लाया गया जहां उसका इलाज चल रहा है। जानकारों के मुताबिक घर में शादी का माहौल है चारों युवक एक बाइक में सवार होकर माझा टोली शादी का सामान खरीदने जा रहे थे। तभी टुडू रमा मोड में सामने से तेज रफतार से आ रहे कार से बचने के क्रम में तीनों सड़क पर ही गिर गए। घटना में रुपेश बड़ा गंभीर रूप से घायल हो गया।

समाज में हो रही लड़ाई झगड़ा का निपटारा पहली प्राथमिकता : आफताब आलम

कैरो (आजाद सिपाही)। कैरो भंडरा के मुस्लिम समाज में इन दिनों आपसी पैर और भाईचारेगी कायम करने को लेकर चलाया जा रहा है। विशेष मुहिम इस दरमियान प्रखंड के बड़ागाई में अंजुमन के ओहदेदारों के साथ एक व्यक्ति का आपसी तु तु में मैं हो गया था जिसकी खबर प्रखंड अंजुमन के सदर आफताब आलम को दिया गया तो फौरन मामला को संज्ञान में लेते हुए प्रखंड के बुद्धिजीवियों को लेकर एक शांति व्यवस्था कायम करने के लिए बड़ागाई में मीटिंग किया गया। जिस पर दोनों पक्षों का सुलहनामा करारकर सदर आफताब आलम ने आपसी भाईचारेगी के साथ आने वाला त्यौहार रमजान को मनाने का दिया संदेश। वहीं प्रखंड नाइब सेक्रेटरी ने कहा हम सभी लोग अमन चैन कायम करके भाईचारेगी के साथ अपने पवित्र रमजान महीना का इस्तकबाल करेंगे।



ओडिशा के 38वें राष्ट्रीय खेलों के पदक विजेता हुए सम्मानित

आजाद सिपाही संवाददाता

ओडिशा/ भुवनेश्वर। 38वें राष्ट्रीय खेलों में ओडिशा के सभी पदक विजेताओं को शनिवार को खेल और युवा सेवा विभाग द्वारा सम्मानित किया गया। सम्मान समारोह कलिंग स्टेडियम टैनिंस सेंटर में आयोजित किया गया जहां खिलाड़ियों को पुरस्कार राशि और प्रमाण पत्र से सम्मानित किया गया। स्वर्ण पदक विजेताओं को 6 लाख रुपये, रजत पदक विजेताओं को 4 लाख रुपये और कांस्य पदक विजेताओं को 3 लाख रुपये पुरस्कार राशि दी गयी है।



में उल्लेखनीय सफलता हासिल की है। इसके अलावा, राष्ट्रीय खेलों में ओडिशा ने अखिल भारतीय स्तर पर 12वां स्थान हासिल किया है और शीर्ष 15 राज्यों में शामिल हुआ है। हमारे खिलाड़ी हमारी आन, बान और शान हैं। खेल का सार है जीतने का जुनून रखना, हार से निराश न

पुंडी में हॉकी स्टिक मारकर पत्नी की हत्या, गिरफ्तार

पागलपन का दौरा पड़ने के बाद की पत्नी को पीटा

आजाद सिपाही संवाददाता

जारी। जारी थाना क्षेत्र अंतर्गत पुंडी गांव में शनिवार की रात सनकी पति किशोर टोपे ने अपनी 35 वर्षीय पत्नी सलोमी टोपे की हॉकी स्टिक से पीट-पीट कर हत्या कर दी। घटना की सूचना ग्रामीणों ने रविवार की सुबह जारी थाना को दी। जिसके बाद जारी थाना के इंस्पेक्टर आदित्य कुमार सिंह दलबल के साथ गांव पहुंचे और आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। जानकारी के मुताबिक शनिवार की रात खाना पीना खाकर पति-पत्नी और उनका 12 वर्षीय बेटा सोने



चले गये। इसके बाद रात में ही किशोर को पागलपन का दौरा पड़ा और हॉकी स्टिक से पत्नी को पीट-पीट कर मार डाला। लोगों ने बताया बीच-बीच में किशोर का दिमागी हालत खराब हो जाता था। इसके बाद वह घर को अंदर से

बंद कर लिया। सुबह 10 बजे पुलिस ने काफी मशकत के बाद दरवाजा खुलवाया और आरोपी को गिरफ्तार किया। वहीं शव का पोस्टमार्टम सदर अस्पताल गुमला में कर परिजनों को सौंप दिया गया है।

समाज के कमजोर वर्गों को न्याय तक पहुंचने के लिए कानूनी जागरूकता आवश्यक : ओम प्रकाश

आजाद सिपाही संवाददाता

घाघरा। ब्लॉक परिसर में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा कानूनी सहायता एवं सशक्तिकरण केंद्र का आयोजन किया गया। केंद्र का उद्घाटन प्रधान न्यायधीश कुटुंब न्यायालय गुमला ओम प्रकाश, बीडीओ दिनेश कुमार, सीओ आशीष कुमार मंडल, एलएडीसी मेंबर बिदेश्वर गोप, अधिवक्ता सह मिडियेटर शारदा पांडे पदाधिकारी ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। केंद्र का उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में रहने वाले नागरिकों को उनके विधिक अधिकारों की जानकारी देना और जरूरतमंदों को निशुल्क कानूनी सहायता प्रदान करना है। साथ ही सरकारी योजनाओं की जानकारी भी उपलब्ध कराया जाना है। केंद्र में



धरेलू हिंसा, बाल अधिकार, संपत्ति विवाद, वरिष्ठ नागरिकों के अधिकार, निशुल्क कानूनी सहायता, लोक अदालत और सरकारी योजनाओं से संबंधित महत्वपूर्ण जानकारी दी गयी। साथ ही जरूरतमंद व्यक्तियों को मौके पर ही कानूनी परामर्श एवं सहायता प्रदान की गयी। वहीं बाल विकास विभाग, मरंगगा, कृषि विभाग, अबुआ आवास, प्रधानमंत्री

आवास, पेंशन सहित कई अन्य जन कल्याणकारी योजना की परिस्पाति का वितरण अतिथियों द्वारा लाभुकों के बीच किया गया। मौके पर प्रधान न्यायधीश कुटुंब न्यायालय ओम प्रकाश ने कहा कि समाज के कमजोर और वंचित वर्गों को न्याय तक पहुंच सुनिश्चित करने के लिए कानूनी जागरूकता अत्यंत आवश्यक है। जरूरतमंद कोई भी व्यक्ति जिला विधिक सेवा

ट्रेलर की टक्कर से महिला की मौत, तीन घायल

आजाद सिपाही संवाददाता

कामडारा। कामडारा स्टेट हाइवे पर सुरहु मोड़ के समीप रविवार की शाम करीब 5:30 बजे एक ट्रेलर की चपेट में आने से बाइक सवार पत्नी की घटनास्थल पर दर्दनाक मौत हो गयी। जबकि पति समेत दो नाबालिग बेटियां गंभीर रूप से घायल हो गयी है। मृतका शांति बागे उम्र 35 वर्ष, वहीं गंभीर रूप से जख्मी पति प्रकाश सुरीन और उसकी दो पुत्री आशिका सुरीन उम्र 7 वर्ष एवं अनिसा सुरीन उम्र 5 वर्ष का नाम शामिल है। मृतक और घायल सभी कामडारा थाना अंतर्गत मोरहाटोली रस्साटोली गांव के निवासी हैं। तत्काल सभी घायलों को सीचरसी कामडारा में भर्ती कराया गया। जहां चिकित्सक डॉ परेश बेदिया जीएनएम जेम्सा तोपनो और हेमलता लकड़ा ने प्राथमिक उपचार किया। तत्काल गंभीर रूप से जख्मी पति प्रकाश



सुरीन और पांच वर्षीय पुत्री अनिसा सुरीन को गंभीर स्थिति में हायर सेंटर रेफर कर दिया। घटना के बारे में मृतका शांति बागे की बहन एसरन बागे ने बताया कि दोनों बहन अपने परिवार के साथ पोक्ला बाजार गये थे। बाजार से वापस अपने घर मोरहाटोली रस्साटोली गांव लौट रहे थे। एक बाइक पर प्रकाश सुरीन पत्नी शांति बागे और उसकी दोनों नाबालिग पुत्री बैठी थी। जबकि दूसरे बाइक पर मृतका की बहन एसरन पति जोन सुरीन और उसकी चार वर्षीय बेटे अहाना सुरीन बैठी थी। घर लौटने के क्रम

में सुरहु मोड़ के समीप सामने से आ रहे एक ट्रेलर टुक ने प्रकाश सुरीन के बाइक को अपनी चपेट में लेकर भागने में फरार रहा। घटना की सूचना पर कामडारा पुलिस मृतका के शव को बरामद कर जांच पड़ताल में जुटी है। गंभीर रूप से जख्मी प्रकाश सुरीन ट्रेक्टर चलाने का काम करता है। घायल प्रकाश सुरीन के भाई ने बताया कि मृतका शांति बागे और प्रकाश सुरीन दोनों लिव इन रिलेशनशिप में रहते थे। इधर आगामी 28 को केमताटोली चर्च में उन दोनों का विधिवत शादी के लिये तिथि तय की गयी थी।

सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में नामांकन जांच परीक्षा संपन्न



आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। सरस्वती शिशु विद्या मंदिर गुमला में शैक्षणिक सत्र 2025-26 के लिए नामांकन जांच परीक्षा का आयोजन सफलतापूर्वक संपन्न हुआ। परीक्षा में काफी संख्या में विद्यार्थियों ने भाग लिया और अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया।

प्राचार्य संजीव कुमार सिन्हा ने परीक्षा में भाग लेने वाले सभी विद्यार्थियों को शुभकामनाएं दीं और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। उन्होंने कहा कि विद्यालय प्रशासन जल्द ही परीक्षा परिणाम घोषित करेगा और सफल विद्यार्थियों का नामांकन किया जायेगा।

विद्यालय प्रशासन ने परीक्षा के सफल संचालन के लिए सभी आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित की थीं। परीक्षा शांतिपूर्वक संपन्न हुई।

परीक्षा परिणाम की जानकारी विद्यालय के नोटिस बोर्ड और फोन के माध्यम से अभिभावकों को दी जायेगी।

डीएवी में लीगल लिटरेसी क्लब का उद्घाटन

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। 23 फरवरी रविवार को डीएवी पब्लिक स्कूल गुमला में लीगल लिटरेसी क्लब का उद्घाटन किया गया। यह प्रसन्नता की बात है कि झारखंड हाई कोर्ट जज सह झालसा एग्जिक्यूटिव चेयरमैन जरिस्ट सुजीत नारायण प्रसाद के द्वारा झारखंड के 72 डीएवी पब्लिक स्कूलों में लीगल लिटरेसी क्लब का एकमात्र उद्घाटन किया गया। इस अवसर पर डालसा के एडीशनल सिविल ज्यूडिशियल मजिस्ट्रेट सह सिविल जज सीनियर डिजिन वन पार्थ सारथी घोष, चीफ लीगल एड डिपेंस काउंसिल डीएन ओहदार, पैनल एडवोकेट सुधीर कुमार पाण्डेय, पारा लीगल वॉलेंटियर जरीना खातून उपस्थित थे। प्रधानाचार्य डॉ रमाकांत साहू ने सभी आगंतुकों का स्वागत किया और कहा कि समाज में कानूनी जागरूकता फैलाने में विद्यार्थी कई तरह की



भूमिका निभा सकते हैं। श्री पार्थ सारथी घोष ने डालसा की परिकल्पना की जानकारी दी और कहा कि गरीब, शोषित, वंचित तबके को सहायता दिलाने में डालसा महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। इस पुनीत कार्य में विद्यार्थी भी महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं। सुधीर कुमार पांडेय ने डालसा के द्वारा गुमला में कानूनी सहायताओं की जानकारी दी।

इस अवसर पर शिक्षक पवित्र कुमार मोहंती, एसके आचार्या, अभिजीत झा, संजुक्ता खटुआ, मिथिलेश कुमार दुबे, मोनिका कुमारी, विवेक कुमार समेत स्कूल लीगल लिटरेसी क्लब के प्रभात जायसवाल, लक्ष्मी कुमारी, साक्षी सिंह, अपराजिता कुमारी, दीक्षा, नंदिनी कुमारी, शाश्वत गौरव, रविंद्र लोहरा, श्रुति मालानी, ताशा झा, श्रेयान्स, सूर्यांशु चौधरी, दिव्यांशु साहू, अक्षत राज, आस्था कुमारी, फारेहा एजाज, साक्षी उरांव, पल्लवी कुमारी आदि सभी सदस्य उपस्थित थे।

भगवान राम ट्रस्ट और सर्वेश्वरी समूह ने आंजन में लगाया नेत्र जांच शिविर

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। आंजन ग्राम में अंजनी माता मंदिर के समीप उत्कर्मित मध्य विद्यालय के प्रांगण में निःशुल्क नेत्र चिकित्सा एवं चश्मा वितरण शिविर का आयोजन किया गया। यह आयोजन बाबा भगवान राम ट्रस्ट सोगड़ा जशपुर आश्रम एवं श्री सर्वेश्वरी समूह प्राथना गृह, गुमला के संयुक्त तत्वावधान में हुआ।



शिविर में नेत्र रोग से पीड़ित 404 मरीजों का जांच चिकित्सकों द्वारा किया गया। जबकि लगभग 407 ऐसे रोगियों की जांच भी चिकित्सकों द्वारा की गई और परामर्श दिया गया जो अन्य बिमारियों से पीड़ित थे रोगियों के नेत्र जांच के उपरांत 362 मरीजों को चश्मा और औषधि प्रदान किया गया। शिविर में रांची के प्रसिद्ध नेत्र चिकित्सक डॉ. आनंद देव,

जशपुर नगर के डॉ. आरके सिंह, डॉ. कुशवाहा, डॉ. एलपी मांडी तथा गुमला के डॉ. अविनाश के द्वारा मरीजों की जांच और चिकित्सीय परामर्श दिया गया। शिविर का शुभारंभ परमपूज्य अघोरेश्वर महाशयू की पूजा अर्चना के साथ किया गया। पूजा का अनुष्ठान आचार्य भोला नाथ दास के द्वारा किया गया। शिविर में



धनबाद एनजीओ एसोसिएशन की बैठक में 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' के समर्थन में चर्चा



धनबाद (आजाद सिपाही)। शहर के निरीक्षण भवन में रविवार को आयोजित एक संगोष्ठी में धनबाद एनजीओ एसोसिएशन ने 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' के समर्थन में चर्चा करने के बाद एक प्रस्ताव पारित किया। इस संगोष्ठी में स्थानीय एनजीओ प्रतिनिधियों, समाजसेवियों और राजनीति में सक्रिय जनप्रतिनिधियों ने भाग लिया। इस अवसर पर जिला परिषद अध्यक्ष शारदा सिंह की ओर से राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन सौंपा गया। साथ ही अध्यक्ष, सचिव, कोषाध्यक्ष का चयन भी किया गया। एनजीओ ने इस बात पर जोर दिया कि एक साथ चुनाव कराने के प्रस्ताव से लोकतंत्र की मजबूती और चुनावी प्रक्रिया की संवेदनशीलता में सुधार होगा। वक्ताओं ने कहा कि इस कदम से चुनावी खर्च में भी कमी आएगी और मतदाताओं की भागीदारी को भी बढ़ावा मिलेगा। वहीं, संगोष्ठी में उपस्थित विशेषज्ञों ने बताया कि 'एक राष्ट्र, एक चुनाव' की व्यवस्था राजनीतिक दलों और चुनावी प्रक्रियाओं को सरल एवं समर्पित बनाने में मदद कर सकती है। सभी उपस्थित सदस्य इस बात पर सहमत थे कि समान योजना के तहत चुनाव कराने से व्यापक वित्तीय बचत संभव है। चुनावों को सीमित करने से सरकारी खर्च और राजनीतिक दलों का खर्च दोनों को खतरा कम हो जाएगा। साथ ही पैसे का सही उपयोग विकास योजनाओं में होगा। इस प्रस्ताव को ज्यादा प्रभावी बनाने के लिए धनबाद एनजीओ एसोसिएशन के पदाधिकारियों ने कहा कि वे विभिन्न राजनीतिक दलों, समाज के विभिन्न हिस्सों और प्रबुद्ध नागरिकों के साथ संवाद स्थापित करेंगे, ताकि इस आवश्यकता की गंभीरता को समझा जा सके। एसोसिएशन ने अपने इस महत्वपूर्ण प्रस्ताव से यह संकेत दिया है कि संतुष्ट समाज में बदलाव लाने के लिए प्रतिबद्ध है। दूसरी ओर, एसोसिएशन की ओर से चुनाव कर पदाधिकारियों का चयन किया गया। जिसमें संरक्षक तापस चक्रवर्ती, अनिल सिंह, अध्यक्ष संतोष विकराल, वरीय उपाध्यक्ष पूजा रत्नाकर, उपाध्यक्ष सुदर्शन साव, उपाध्यक्ष नम्रता गुप्ता, पंकी गुप्ता, सचिव मगधेश कुमार, सह सचिव विदेशवर वाउरी, सह सचिव मो एनाउल हक, कोषाध्यक्ष सुधांशु पाण्डेय, सह कोषाध्यक्ष प्रेम कुमार, प्रशांत कुमार, प्रचार प्रसार पदाधिकारी सरस्वती देवी और जनसंपर्क पदाधिकारी सुनीता कुमारी आदि शामिल हैं।

तालाब से व्यक्ति का शव बरामद

जैनामोड़/बेरमो (आजाद सिपाही)। जरीडीह थाना अंतर्गत बांधडीह उत्तरी पंचायत स्थित तालाब में रविवार को 39 वर्षीय एक व्यक्ति का शव बरामद हुआ। उसकी पहचान प्रदीप रजवार के रूप में हुई है। ग्रामीण तालाब के पास नहाने और शौच के लिए पहुंचे तो उन्हें तालाब में अंधे मुंह गिरे व्यक्ति को देखा गया। तुरंत इसकी सूचना जरीडीह थाना प्रभारी बिक्रम सिंह को दी। वहीं, खबर पाते ही पुलिस द्रुत मौके पर पहुंच गयी और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। उधर, घटना की जानकारी मिलते ही परिवार को रो रो कर बुया हाल हो गया है। मृतक के आश्रितों ने आम जनों और प्रशासन से सहयोग की मांग की है, ताकि सच्चाई सामने आ सके। इस संबंध में जरीडीह थाना प्रभारी बिक्रम सिंह ने कहा कि शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। जांच रिपोर्ट आने के बाद ही मौत के असल कारणों का पता चल सकेगा।

वाटर फिल्टर प्लांट चालू कराने सहित मांगों को लेकर जोगता नागरिक समिति का 28 फरवरी को चक्का जाम

सिजुआ/कतरास (आजाद सिपाही)। जोगता वाटर फिल्टर प्लांट को चालू कराने सहित पांच सूत्री मांगों को लेकर 28 फरवरी को मोदीडीह कोलियरी में प्रस्तावित चक्का जाम आंदोलन को सफल बनाने को लेकर जोगता नागरिक समिति ने पूरी ताकत झोंक दी है। रविवार को समिति सदस्यों ने जोगता आंबेडकर नगर में बैठक कर चक्का जाम की रूपरेखा तैयार की। समिति के अध्यक्ष अनुज कुमार सिन्हा ने हक पाने के लिए आंदोलन में



बढ़चढ़ भाग लेने की लोगों से अपील की। इस मौके पर शंकर पासवान, मनोज कालिंदी, अलखी देवी, राजो देवी, बुधन भुइयां, मनोज पासवान, लुटी यादव, राम

बालक यादव, राजेश भुइयां, अक्षय लाल भुइयां, शंभू यादव, बिंदिया देवी, अकसीया देवी, चान मुनी देवी, गुडिया खतुन और कोशलया देवी आदि उपस्थित थे।

ढोरी और कुसुंडा डीएवी पब्लिक स्कूल में कानूनी साक्षरता क्लब का वर्चुअल उद्घाटन सभी को नियम-कानून से अवगत कराना हमारा प्राथमिक-प्रारंभिक दायित्व : अमिताभ दासगुप्ता

आजाद सिपाही संवाददाता

फुसरो/बेरमो। झारखंड उच्च न्यायालय के न्यायाधीश सुजीत नारायण प्रसाद ने ढोरी डीएवी पब्लिक स्कूल में कानूनी साक्षरता क्लब का वर्चुअल उद्घाटन किया। साथ ही न्यायाधीश एसोसिएट मनुज कुमार प्रजापति, डीएवी ढोरी के प्राचार्य अमिताभ दासगुप्ता, एडवोकेट शैलेश कुमार, विष्णु कुमार मिश्रा (पीएलवी), बेरमो प्रखंड), शिव कुमार चटर्जी (पीएलवी), अशोक साव (पीएलवी), दयावती कुमारी (पीएलवी) ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर विधिवत उद्घाटन किया। इस अवसर पर प्राचार्य अमिताभ दासगुप्ता ने कहा कि समाज को सही शिक्षा देना हमारा दायित्व है। आज के युग में सभी को नियम कानून से अवगत कराना हमारा प्राथमिक और प्रारंभिक दायित्व है।



बच्चों को समाज में सतर्क कराना हमारा उत्तरदायित्व बनता है, ताकि हमारा समाज एक सुव्यवस्थित ढंग से कार्य कर सके। समाज के सभी नागरिकों का कर्तव्य है कि जो जहां हैं जिस रूप में हैं वे ईमानदारी पूर्वक अपने कर्तव्य का निर्वहन करें, तो निश्चित रूप से आने वाले समय में हमारा देश अग्रणी देशों में खड़ा रहेगा। वहीं, कार्यक्रम के संयोजक शिवेन्दु कुमार ने अपनी अहम भूमिका निभाते हुए सभी को शुभकामनाएं

दी। कहा कि बच्चों को जागरूक करें, सतर्क रहने की सलाह दें। कानून के आयामों से अवगत कराये, ताकि उनका चोमुखी विकास हो सके। वहीं, कार्यक्रम को सफल बनाने में यूपी साहनी, शम्पुता अखर, लक्ष्मी कुमारी, सोनिया कुमारी, खुशबू सिंह, रुचि गुडिया, रंजीता कुमारी, सीमा कुमारी, वृजेश कुमार, राजीव रंजन, राकेश कुमार, उमाशंकर सिंह, ब्लू प्रधान आदि का सराहनीय योगदान रहा।

फुसरो पहुंचे चतरा सांसद का भाजपाइयों ने किया स्वागत आजाद सिपाही संवाददाता

फुसरो/बेरमो। फुसरो के पुराना बोडीओ ऑफिस स्थित भाजपा कार्यालय में रविवार को पूर्व जिलाध्यक्ष जगरनाथ राम के नेतृत्व में चतरा के सांसद कालीचरण सिंह का कार्यक्रम में भाग लेने बोकारो जाने के क्रम में फुसरो में रुके थे। इस मौके पर पत्रकारों से बात करते हुए सांसद ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और झारखंड सरकार पर जुबानी हमला किया। कहा कि राज्य सरकार भ्रष्टाचार में डूबी हुई है। मैट्रिक परीक्षा के प्रश्न पत्र लीक होने को लेकर पूछे गये



फुसरो में चतरा सांसद कालीचरण सिंह का स्वागत करते भाजपाई।

सवाल पर सांसद ने कहा कि इसमें राज्य सरकार पूरी तरह से दोषी है। कोई भी परीक्षा होने पर पेपर लीक हो जाता है इसकी जिम्मेवारी किसकी है। इतना सचेत होने के बाद भी पेपर लीक हो जाता है। उन्होंने कहा कि यह सत्ता व्यवस्था में बैठे लोगों की जिम्मेवारी है। पर

वे सिर्फ राज्य को लूटने में लगे हैं। हालांकि अब एसआइटी गठित कर या सीआइडी से इसकी जांच कराने की तैयारी की जा रही है। हर बार जब भी कोई परीक्षा होती है तो पेपर लीक हो जाता है, यह दुर्भाग्य की बात है। वहीं, पूर्व जिलाध्यक्ष जगरनाथ राम और

400 से अधिक आंगनबाड़ी केंद्र बनेंगे माँडल सरकारी भवनों में चलने वाले आंगनबाड़ी केंद्र ही बनाये जायेंगे माँडल

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। जिले के 400 से अधिक आंगनबाड़ी केंद्रों को माँडल बनाया जाएगा। जिसकी तैयारी जिला प्रशासन ने शुरू कर दी है। जिला समाज कल्याण शाखा से आंगनबाड़ी केंद्रों की सूची तैयार करने को कहा गया है। इसके आधार पर आगे की कार्यवाही होगी। सरकारी भवनों में चलने वाले आंगनबाड़ी केंद्रों को ही माँडल बनाया जाएगा। निजी भवनों में चलने वाले आंगनबाड़ी केंद्र इसके दायरे में नहीं आयेंगे। जिला प्रशासनिक अधिकारियों से मिली जानकारी के मुताबिक माँडल केंद्र बनाने के लिए राशि की कोई कमी



नहीं है। डीएमएफटी राशि मद से इसकी राशि अर्बिट्रट की जाएगी। खबर है कि डीएमएफटी न्यास परिषद से इसकी मंजूरी मिल गयी है। गौरतलब हो कि जिले में चरणबद्ध तरीके से आंगनबाड़ी केंद्रों को माँडल केंद्र के रूप में

विकसित किया जाएगा। पहले फेस में बीसीसीएल के सीएसआर फंड से आंगनबाड़ी अंगनबाड़ी केंद्रों को माँडल बनाया गया था। अब दूसरे चरण में डीएमएफटी की राशि से केंद्रों को माँडल बनाया जाएगा।

टाटा डीएवी में लीगल लीट्रेसी क्लब का उद्घाटन

सिजुआ/कतरास (आजाद सिपाही)। भेला टांड स्थित टाटा सिजुआ के डीएवी प्लास टू विद्यालय में रविवार को लीगल लीट्रेसी क्लब का उद्घाटन हुआ। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में



पहुंचे न्यायधीश स्तयभामा कुमारी, कतरास प्रेस क्लब के अध्यक्ष इंद्रजीत पासवान और प्राचार्या चंद्रणी बनर्जी ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। वक्ताओं ने कहा कि बच्चों को कानून की जानकारी होना बहुत जरूरी है, ताकि उनके साथ कभी किसी तरह का गलत ना हो सके। उनका भविष्य उज्वल हो। इस मौके पर सहायक एलएडीसीएस मुस्कान चोपड़ा, पीएलभी बिपिन कुमार, एके सिंह, आयुष अग्रवाल, कल्पना राय, एचके राय, अनिता शर्मा, रूबी हाजरा, मनीष जोशी सहित विद्यालय के कर्मचारी-विद्यार्थी मौजूद थे।

विकसित किया जाएगा। पहले फेस में बीसीसीएल के सीएसआर फंड से आंगनबाड़ी अंगनबाड़ी केंद्रों को माँडल बनाया गया था। अब दूसरे चरण में डीएमएफटी की राशि से केंद्रों को माँडल बनाया जाएगा।

कौन-कौन हॉर्गी सुविधाएं

माँडल आंगनबाड़ी केंद्रों में बच्चों को पढ़ाई के साथ ही खेल-कूद की भी सुविधाएं मिलेंगी। वहीं, आंगनबाड़ी केंद्रों की दीवारों को आकर्षक चित्र उकेरे जायेंगे। दीवारों को खूबसूरत और आकर्षक बनाया जाएगा, ताकि बच्चों को कुछ नया सा लगे। माँडल आंगनबाड़ी केंद्रों विजली-पानी की भी व्यवस्था होगी। वाटर प्यूरीफाइर और पंखे भी लगाये जायेंगे। बच्चों को बैठने के लिए बेच-कुर्सियां भी लगेगीं। इसके साथ ही कई अन्य सुविधाएं भी दी जायेंगीं।

डीसी से मिली झरिया विधायक रागिनी, झमाडा की शिकायत की



झरिया (आजाद सिपाही)। झरिया में 112 करोड़ रुपये की लागत से झमाडा विभाग की ओर से कराये जा रहे कार्य में वरती जा रही अनियमितता को लेकर विधायक रागिनी सिंह ने डीसी माधवी मिश्रा से मुलाकात कर शिकायत की। धीमी गति से चल रहे कार्य पर अपनी आपत्ति जताते हुए जल्द से जल्द कार्य को पूरा किए जाने की मांग की। वहीं, संवेदक द्वारा कार्य में किए जा रहे धांधली के प्रति अपना रोष व्यक्त कर निष्पक्ष जांच की मांग की। योजना निधि फंड का नगर निगम अभियान द्वारा खर्च का विवरण नहीं देने और निरीक्षण के वक्त

कार्यस्थल पर अधिकारियों की अनुपस्थिति को लेकर भी आपत्ति जताते हुए डीसी को अवगत कराकर विभागीय कार्यवाई की मांग की। उन्होंने बताया कि वो इस मामले को सदन में उठाएंगीं। दूसरी ओर, राज प्लस टू के इंस्ट्रुटी भवन चल रहे पठन पाठन कार्य को भौरा स्वास्थ्य केंद्र में स्थानांतरित करने का प्रस्ताव रखा। साथ ही पाथरडीह भांड डीह बस्ती में वर्षों से रुके रेलवे अंडरपास के कार्य को शुरू किए जाने को लेकर अपनी बात रखी और माडा में रखे गए सिक्वोरिटी फंड को जल से संबंधित कार्य में देने और निरीक्षण के वक्त

अस्पताल पर लगा गलत इलाज करने के कारण महिला की मौत का आरोप, शिकायत दर्ज

धनसार (आजाद सिपाही)। धनबाद के जोड़ाफाटक रोड स्थित एक नर्सिंग होम पर गलत इलाज करने से महिला की मौत होने का मामला प्रकाश में आया है। इस बाबत सुदामडीह थाना क्षेत्र निवासी मिंटू चौधरी ने बैंक मोड़ थाना एवं जिला सिविल सर्जन को लिखित शिकायत देकर गलत इलाज करने से उसकी पत्नी सिमरन कुमारी की मौत होने की शिकायत 18 फरवरी को ही दर्ज करायी थी। बावजूद इसके अब तक आरोपी चिकित्सक पर कोई कार्यवाई नहीं होने से मृतक के परिजन काफी आहत हैं। बस्ताकोला में रविवार को प्रेस वार्ता कर मृतका के परिजनों ने न्याय के लिए आंदोलन करने की बात कही है। कहा कि न्याय नहीं मिला तो जरूरत पड़ने पर सपरिवार नर्सिंग होम के समक्ष आत्मदाह भी करेंगे, जिसकी जिम्मेवारी जिला प्रशासन और नर्सिंग होम संचालक की होगी। इस मौके पर मृतक के परिजन हरे राम चौधरी, मीरा देवी, नोतू देवी और रिंतु देवी आदि मौजूद थे। बताते चलें कि मिंटू चौधरी ने अपनी पत्नी सिमरन कुमारी को इलाज के लिए गत दो फरवरी को जोड़ा फाटक रोड स्थित पाटलिपुत्र नर्सिंग होम में भर्ती कराया था। जहां जांच के बाद पत्नी के पेट में पल रहे नवजात की गर्भ में ही मौत होने की जानकारी दी गयी। वहीं, मना करने के बावजूद सिमरन का ऑपरेशन किया गया, जिससे उसकी हालत बिगड़ गयी और छह फरवरी को उसकी मौत हो गयी।

सांसद दुल्लू महतो ने सुनी लोगों की समस्याएं

कतरास (आजाद सिपाही)। पचगढ़ी बाजार स्थित रानी सती दादी मंदिर में रविवार को कतरास नागरिक समिति की ओर से बैठक की गयी। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में धनबाद के सांसद दुल्लू महतो भी शामिल हुए। उनके अलावा कतरास थाना प्रभारी सह इन्स्पेक्टर आसित सिंह भी मौजूद रहे। कतरास नागरिक समिति के सदस्यों ने इलाके में व्याप्त जलापूर्ति, स्ट्रीट लाइट सहित अन्य समस्याओं से सांसद को अवगत



करवाया। इस पर सांसद ने कहा

कि अविर्लंब सभी समस्याओं का निराकरण किया जाएगा। वे कतरास नागरिक समिति और आमजनो के साथ कदम मिला कर चलेगें। जो भी समस्या होगी उसे आपके विधायक और सांसद मिलकर समाधान करेंगे। इस मौके पर महेश पासवान, मुकेश झा, प्रकाश राम गुप्ता, सुरेश कुमार शर्मा, कुंदन सिंह, श्याम किशोर कुमार, मोहम्मद शब्बीर आलम, इंद्र सिंह, सुरेश केडिया आदि मौजूद थे।

लीगल लिटरेसी क्लब से बच्चे स्कूल समय से ही कानूनी रूप से सशक्त बन सकेंगे : विपिन कुमार

कथारा और तेनुघाट डीएवी स्कूल में भी लीगल लीटरेसी क्लब का हुआ उद्घाटन

कथारा/तेनुघाट (आजाद सिपाही)। झालसा के निदेश और बोकारो जिला विधिक सेवा प्राधिकार के तत्वावधान में तेनुघाट स्थित डीएवी पब्लिक स्कूल में लीगल लीटरेसी क्लब का ऑन लाइन उद्घाटन किया गया। इस अवसर पर आयोजित समारोह में तेनुघाट व्यवहार न्यायालय के जिला जज सह सत्र न्यायाधीश प्रथम सह विद्यालय विधिक साक्षरता क्लब के अधिनायक अनिल कुमार, पैनल अधिवक्ता विनोद गुप्ता, प्राचार्या स्तुति सिन्हा, अध्यापक, विद्यार्थी और पीएलवी गोपाल जी विश्वनाथन आदि उपस्थित रहे। बताते चलें कि रविवार को झारखंड के सभी 72 डीएवी स्कूलों में लीगल लीटरेसी क्लब का ऑन लाइन उद्घाटन, झारखंड उच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति ने किया है। इसके माध्यम से स्कूली बच्चों को कानूनी जानकारी दी जाएगी। विद्यालय के बच्चों को विधिक रूप से जागरूक करने के उद्देश्य से झालसा वृहद जागरूकता अभियान संचालित कर रहा है। इससे बच्चे स्कूल टाईम से ही



कानूनी रूप से सशक्त बन सकेंगे। दूसरी ओर, कथारा डीएवी पब्लिक स्कूल में भी लीगल लीटरेसी क्लब का उद्घाटन किया गया। तेनुघाट के पैनल की अधिवक्ता पुष्पा हंस, कनक लता, सोनू कुमार झा, नीलम कुमारी और ऋषि गोस्वामी ने संयुक्त रूप से लिटरेसी क्लब का उद्घाटन किया। वक्ताओं ने कहा कि इसके माध्यम से स्कूली बच्चों को कानूनी जानकारी दी जाएगी। विद्यालय के बच्चों को विधिक रूप से जागरूक करने के उद्देश्य से डीएलएफ वृहद जागरूकता अभियान संचालित कर रहा है। इससे बच्चे स्कूल टाईम से ही

वहीं, प्राचार्य सह झारखंड जज जी के निदेशक विपिन कुमार ने वर्चुअली कहा कि लीगल लीटरेसी क्लब से बच्चे स्कूल टाईम से ही कानूनी रूप से सशक्त बन सकेंगे। उद्घाटन समारोह में सीसीए कोऑर्डिनेटर बीके दसौधी, पंकज कुमार, जितेंद्र दुबे, रंजीत सिंह, धर्म गुरु टीएम पाठक, राकेश रंजन, जयपाल साव, श्रीमति शर्मिला ठाकुर, रेखा कुमारी, आराधाना सिंह, सुजाला ए कुमार, कुमारी ज्योति, दीपक श्रीवास्तव, शुभम कुमार, श्यामनंदन सिंह और सुशील कुमार आदि उपस्थित थे।

भुवनेश्वर के जनता मैदान में मुख्यमंत्री ने किया 'सुभद्रा शक्ति मेला' का उद्घाटन मेला ओड़िशा की माताओं, बहनों और बेटियों की सफलता की कहानी है : मोहन चरण माझी

● 700 से अधिक एसाएजी और 300 से अधिक स्टालों में 2000 से अधिक उत्पादों का प्रदर्शन

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। हमारी सुभद्रा माताएं सौभाग्यदायिनी शक्ति का प्रतीक हैं। सुभद्रा मां में असीम शक्ति है। इसलिए वे सुभद्रा शक्ति हैं। मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने रविवार को भुवनेश्वर के जनता मैदान में सुभद्रा शक्ति मेले का उद्घाटन करते हुए कहा कि हमारी सरकार ने सुभद्रा मां की उस अंतर्निहित शक्ति को जागृत करने के लिए सुभद्रा शक्ति मेला का आयोजन किया है। इस सुभद्रा शक्ति मेले में 700 से अधिक स्वयं सहायक समूहों ने 300 से अधिक स्टालों में 200 से अधिक उत्पाद प्रदर्शित किए हैं। यह मेला 9 दिनों तक चलेगा। इसमें स्वयं सहायक समूहों की महिलाओं द्वारा बनाये गये महस्तशिल्प और कलाकृतियां, मिलेटे और जैविक उत्पाद, भोजन और मसाले, टेराकोटा और बांस शिल्प शामिल हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि यह मेला कोई सामान्य प्रदर्शनी नहीं है। ये हमारी ओड़िशा की माताओं, बहनों और बेटियों की सफलता की कहानी है। उनकी प्रतिभा, कौशल और प्रयासों की एक झलक। हमारी सरकार के लिए महिला सशक्तिकरण सिर्फ एक नारा नहीं, एक आंदोलन है। मुख्यमंत्री ने अपने भाषण में कहा कि हमारे प्रयास इसलिए शुरू किये गये हैं, ताकि हर महिला एक सक्षम उद्यमी बन सके और वित्तीय स्वतंत्रता हासिल कर सके, चाहे वह व्यक्तिगत स्तर पर हो या समूह स्तर पर।

मुख्यमंत्री ने कहा कि मातृ शक्ति के उत्थान के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की 'लक्ष्मिपति दीदी' योजना के आधार पर हमारी सरकार अगले तीन वर्षों में 25 लाख लक्ष्मिपति दीदी बनाने का प्रयास जारी रखे हुए है। इसके लिए इस वर्ष हमारी सरकार ने लक्ष्मिपति दीदी सहायिका योजना शुरू की है। हमारा लक्ष्य स्वयं सहायता समूहों की माताओं को प्रति वर्ष कम से कम एक लाख रुपये कमाने में सक्षम बनाना है।



मुख्यमंत्री ने स्वयं सहायक समूहों के लिए राज्य सरकार द्वारा ली गयी विभिन्न सहायता पर प्रकाश डालते हुए कहा कि इस वर्ष हमारी सरकार ने प्रदेश के लगभग 5.80 लाख स्वयं सहायक समूहों को दी जाने वाली रिवाल्विंग फंड की राशि को देगुना कर दिया है। 15 हजार रुपये से बढ़ा कर 30 हजार रुपये और ग्राम पंचायत स्तर के फेडरेशन या जीपीएलएफ को प्रदान की जाने वाली सामुदायिक निवेश निधि को 35 लाख से बढ़ा कर 60 लाख रुपये कर दिया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इससे ये संस्थाएं आर्थिक रूप से सशक्त हो सकेंगी और भविष्य में माताओं को इससे अधिक लाभ होगा। उन्होंने कहा कि इसके साथ ही राज्य में स्वयं सहायक समूहों को जीविकोपार्जन में अधिक सहयोग मिल सके तथा वे अपने उद्यमों को आगे बढ़ाने के लिए अधिक पूंजी निवेश कर सकें, इसके लिए भी प्रावधान किया गया है। राज्य सरकार ने स्वयं सहायक समूहों के 10 लाख रुपये तक के बैंक ऋण पर ब्याज की वापसी का प्रावधान किया है।

मुख्यमंत्री ने घोषणा की कि वित्तीय वर्ष 2024-25 में तीन लाख से अधिक स्वयं सहायता समूहों का ब्याज 300 करोड़ रुपये लौटया जायेगा। माताओं के लिए हमारी सबसे लोकप्रिय योजना सुभद्रा योजना है। यह ओड़िशा के आर्थिक इतिहास की सबसे बड़ी योजना है। अब तक 98 लाख से ज्यादा सुभद्रा मां को 4 हजार 900 करोड़ रुपये से ज्यादा दिये जा चुके हैं। आगामी 8 मार्च को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर माताओं को दूसरी किश्त के रूप में 5,000 रुपये और दिये जायेंगे। उन्होंने कहा कि जरा सोचिए, जब एक करोड़ माताएं इस पैसे को पूंजी बनाकर बिजनेस करेंगी, तो इसका ओड़िशा की अर्थव्यवस्था पर क्या असर होगा। उन्होंने यह भी कहा कि महिलाओं को पांच साल में 50 हजार रुपये देने के बाद हम चुप नहीं बैठेंगे। सुभद्रा योजना महिला सशक्तिकरण की रीढ़ है। हालांकि, हम जल्द ही सुभद्रा मंच पर अपनी माताओं, बहनों और बेटियों के लिए कई और योजनाएं शुरू करेंगे। किशोरी सुभद्रा, सुभद्रा संचय, सुभद्रा सखी, सुभद्रा यात्री, सुभद्रा संघ या क्लब, जैसे सुभद्रा या सुभद्रा कॉल सेंटर, सुभद्रा एमसीएलएस, सुभद्रा पॉइंट, सौभाग्य सुभद्रा जैसी कई नयी पहल की जायेंगी। सुभद्रा योजना का अगले वित्त वर्ष के लिए 10,145 करोड़ रुपये का बजट है। जब हम 2036 में एक समृद्ध ओड़िशा का जश्न मनायेंगे, तो ओड़िशा की प्रगति में आपका सबसे बड़ा योगदान होगा।

मुख्यमंत्री ने मेले में लगे स्टालों का अवलोकन किया और स्वयं सहायक महिलाओं द्वारा उत्पादित उत्पादों की सराहना की। इस अवसर पर उप मुख्यमंत्री प्रभाती परीडा ने कहा कि यह सुभद्रा मेला कोई सांस्कृतिक एवं ऐतिहासिक मेला नहीं, बल्कि महिलाओं के विकास एवं समृद्धि का प्रतीक है। अगर ओड़िशा की माताएं-बहनें कड़ी मेहनत करेंगी, सफल होने का प्रयास करेंगी, तो हम 2036 से पहले एक विकसित ओड़िशा का निर्माण कर पायेंगे। इस कार्यक्रम में एकाग्र भुवनेश्वर के विधायक बाबू सिंह ने अपना भाषण दिया, जबकि मिशन शक्ति विभाग की आयुक्त और प्रशासिक सचिव शालिनी पंडित ने स्वागत भाषण दिया। मिशन शक्ति विभाग की निदेशक मोनिका प्रियदर्शिनी ने धन्यवाद ज्ञापन दिया।

सहायक कृषि अधिकारी और ब्लॉक टेक्नोलॉजी मैनेजर घूस लेते गिरफ्तार

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। नबरंगपुर जिले के उमरकोट प्रखंड के सहायक कृषि अधिकारी और ब्लॉक टेक्नोलॉजी मैनेजर सतर्कता के जाल में फंस गये हैं। सतर्कता अधिकारियों ने सहायक कृषि अधिकारी नीलकंठ परिडा और टेक्नोलॉजी मैनेजर सुरेंद्रसिंह बुंदेला को एक हिताधिकारी से 5,000 रुपये की रिश्वत लेते हुए पकड़ा। जलनिधि योजना के तहत ट्यूबवेल लगाने के लिए हिताधिकारी से सब्सिडी देने के लिए पांच हजार रुपये की रिश्वत मांगी गयी थी। रविवार को रिश्वत की रकम लेते दोनों अधिकारी रोगेहाय पकड़े गये। इसके बाद सतर्कता विभाग ने दोनों अभियुक्तों के विभिन्न पतों पर छापा मारा है। सतर्कता अधिकारियों ने नीलकंठ के 3 स्थान और सुरेंद्र के दो स्थानों पर एक साथ तलाशी चल रही है। इस संबंध में कोरापुट सतर्कता थाने में मामला दर्ज किया गया है।



पंकज लोचन महाति ओसीए के अध्यक्ष बने

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। पंकज लोचन महाति को ओसीए का निर्विरोध अध्यक्ष चुना गया है। वे अध्यक्ष पद के लिए उम्मीदवारी दाखिल करने वाले एकमात्र व्यक्ति थे। प्रणव प्रकाश दास (बीबी) के इस्तीफे के बाद यह पद खाली पड़ा था। नये अध्यक्ष बने पंकज ने बारबाटी प्लडलाइट डिस्ट्रीक्शन पर अपनी राय व्यक्त की। उन्होंने कहा कि सरकार की ओर से मांगे गये कारण बताओ नोटिस का जवाब दे दिया गया है। उन्होंने कहा कि राज्य के खेल मंत्री के सहयोग से स्टेडियम को बेहतर बनाने का काम किया जायेगा।



लक्ष्मण प्रसाद सिंह अखिल भारतीय ब्रह्मर्षि के मिलन समारोह में हुए शामिल



आदित्यपुर (आजाद सिपाही)। आदित्यपुर में रविवार को आयोजित अखिल भारतीय ब्रह्मर्षि मिलन समारोह में पूर्व आइजी सह झारखंड भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य लक्ष्मण प्रसाद सिंह शामिल हुए। इस मौके पर श्री सिंह ने कहा कि ब्रह्मर्षि कोई विशेष वर्ग न होकर एक विचारधारा है, जिसका लक्ष्य समाज का सर्वांगीण तथा समावेशी विकास करना है। इस विचारधारा को प्रेषित करने में रामधारी सिंह दिनकर, कृष्ण सिंह, सहजानंद सरस्वती आदि महानुभाव रहे हैं। इनसे प्रेरणा प्राप्त कर हम लोग इस विचारधारा को आगे ले जाने के लिए प्रतिबद्ध हैं, ताकि ब्रह्मर्षि समाज के लोग राष्ट्रीय उत्थान में अपनी अहम भूमिका अदा कर पायें और भारतीय समाज के अन्य वर्गों के कल्याण में योगदान दे सकें।

ओड़िशा ट्रैवल बाजार का उद्घाटन आज

- 24 से 27 फरवरी तक आयोजित किया जायेगा
- पर्यटकों को आकर्षित करने और पर्यटन विकास में तेजी लाने की पहल होगी



आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। ओड़िशा सरकार का पर्यटन विभाग भारतीय वाणिज्य एवं उद्योग महासंघ (फीकी) के साथ साझेदारी में गर्व के साथ ओड़िशा ट्रैवल बाजार 2025 के छठे संस्करण की घोषणा करता है। 24 से 27 फरवरी तक आयोजित होनेवाले इस प्रमुख कार्यक्रम का उद्देश्य एक प्रमुख अंतर्राष्ट्रीय यात्रा गंतव्य के रूप में ओड़िशा की स्थिति को मजबूत करना है। इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री प्रभाती परिडा ने राज्य की सांस्कृतिक विरासत, शांत समुद्र तटों, इको ट्यूरिज्म और साहसिक पर्यटन की पेशकश पर प्रकाश डाला। ओड़िशा सरकार के पर्यटन विभाग के आयुक्त और सचिव बलवंत सिंह ने ओड़िशा के पर्यटन विकास में तेजी लाने के उद्देश्य से राज्य सरकार की पर्यटन नीति, पहल और रणनीतिक दृष्टि पर बहुमूल्य जानकारी प्रदान की। छठा ओड़िशा ट्रैवल बाजार 2025 एक प्रमुख खरीदार-विक्रेता सम्मेलन है, जो राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय यात्रा और टूर ऑपरेटर्स, गंतव्य प्रबंधन कंपनियों (टीएमसी) और ओड़िशा के विक्रेताओं को एक साथ लायेगा। भुवनेश्वर में आयोजित में फेयार कन्वेंशन और स्वस्ति प्रीमियम, प्रतिभागियों को ओड़िशा की विशाल पर्यटन क्षेत्रों पता लगाने की अनुमति देगा। अपनी सफलता के आधार पर ओड़िशा ट्रैवल बाजार 2025 ओड़िशा को घरेलू और अंतर्राष्ट्रीय दोनों पर्यटकों के लिए एक प्रमुख पर्यटन स्थल के रूप में बढ़ावा देगा। राज्य में छिपे हुए स्थानों को अब प्रामाणिक अनुभवों को तलाश करनेवाले यात्रियों के लिए प्राथमिक पसंद के रूप में पहचाना जाता है। अपनी अनूठी प्राकृतिक और सांस्कृतिक विरासत के साथ ओड़िशा विविध और आकर्षक यात्रा अनुभव प्रदान करता है, जो साल दर साल आगंतुकों को आकर्षित करता रहता है। ओड़िशा ट्रैवल बाजार 2025 का प्राथमिक उद्देश्य घरेलू और अंतर्राष्ट्रीय बाजारों में ओड़िशा के पर्यटक आकर्षणों को बढ़ावा देना है। ओड़िशा की क्षमता का एक नया दृष्टिकोण प्रस्तुत करते हुए राज्य सरकार ओड़िशा को अंतर्राष्ट्रीय मानकों के बहुउद्देश्यीय पर्यटन केंद्र के रूप में स्थापित करने के लिए रणनीतिक कदम उठा रही है। कार्यक्रम में भारत के 30 से अधिक शहरों के 100 घरेलू टूर ऑपरेटर्स और ऑस्ट्रेलिया, यूके, जर्मनी, बेलजियम, दक्षिण अफ्रीका, स्पेन, सिंगापुर जैसे 17 देशों के 30 से अधिक विदेशी टूर ऑपरेटर्स भाग ले रहे हैं। इसके साथ ही प्रतिभागी ओड़िशा के विभिन्न पर्यटन स्थलों जैसे भीतर कनिका, रघुगजपुर, पुरी-कोणार्क, डायमंड ट्रायंगल की यात्रा करेंगे।

हिन्दी दैनिक
आजाद सिपाही
Classified

DAS MUSICAL STORE
All Musical Instrument available here
Main Road, Ranchi Ph.: 0651-2201778
Mob.: 9835164815

ESS EMM COMPUTERS
KANTATOLI CHOWK Bus Stand Road
PURULIA ROAD Near Kashyap Eye Hospital
DORANDA Rajendra Chowk, Doranda

GeetAnshi MUSTARD Oil
Inspire Your Heart & Health For Good & Pure Food
Wants Sales Executive
Persons having experience in FMCG with two Wheeler.
Earn upto Rs. 30,000/- Per Month.
Contact 7004707013 / 9431369075
Lovely Inspiration Food
Near shiipa kala Kendra, Kokar Industrial Area Ranchi - 834001 (Jharkhand)

PROUD MOBILE WORLD
DEALS IN: All Type of Mobiles, Accessories & D.T.H. Recharge
Specialist in: MOBILE REPAIRING
U, NEAR HANUMAN MANDIR, H.B. ROAD, KOKAR CHOWK P.S. SADAR, RANCHI, JHARKHAND-834001

BAHA AQUARIUM
E-mail: bahaqua570@gmail.com
Near Dharam Kanta Petrol Pump, H.B. Road, Ranchi (Jharkhand)

हिन्दी दैनिक
आजाद सिपाही
कलम कलम बढ़ाये जा
वर्गीकृत विज्ञापन के लिए संपर्क करें -
डॉ. कमलेश कुमार - 9304805749
सनोज कुमार - 7209001826
रोहित सिंह - 9304280115
कोकर चौक, रांची

13 जिलों में बिजली गिरने की चेतावनी जारी

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। क्षेत्रीय मौसम विज्ञान केंद्र की जानकारी के मुताबिक राज्य के अधिकांश हिस्सों में तीन दिनों तक बारिश और कोहरा छाया रहेगा और कुछ स्थानों पर गरज के साथ बारिश होने की भी संभावना है। मौसम विभाग ने नौ जिलों को ऑरेंज और 13 जिलों को पीली चेतावनी जारी की है। जिन जिलों में ऑरेंज चेतावनी जारी की गयी है, वे हैं मयूरभंज, बालेश्वर, भद्रक, केंडापाड़ा, जाजपुर, ढेंकानाल, क्यांझार, सुंदरगढ़ और झारसुगुड़ा। इन स्थानों पर हवा की गति 50 से 60 किमी प्रति घंटे रहने की संभावना है। जिन जिलों में पीली चेतावनी जारी की गयी है, वे हैं जगतसिंहपुर, पुरी, कटक, खुर्दा, नयागढ़, गंजाम, गजपति, रायगढ़, कलाहांडी, कंधमाल, अंगुल, देवगढ़ और संबलपुर।

टीबी उन्मूलन में दिया अहम योगदान केन्द्रीय मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने एमसीएल को किया सम्मानित



आजाद सिपाही संवाददाता
संबलपुर। केंद्रीय शिक्षा और कौशल विकास एवं उद्यमिता मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने महानदी कोलफील्ड्स लिमिटेड (एमसीएल) को ओड़िशा के अंगुल जिले में टीबी उन्मूलन और वंचित वर्ग के लोगों के उत्थान की दिशा में महत्वपूर्ण कदम उठाने के लिए सम्मानित किया। अंगुल में आयोजित एक समारोह में मंत्री प्रधान ने उदय अनंत काओले, अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक, एमसीएल को प्रशस्ति पत्र प्रदान किया। इस अवसर पर रुद्रनारायण पाणि, सांसद (ढेंकानाल), केशव राव, निदेशक, एमसीएल, अब्दाल एम अख्तर, कलेक्टर, अंगुल अन्य विशिष्ट व्यक्ति और एमसीएल के वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे। एमसीएल ने अपनी सीएसआर पहल के तहत अंगुल जिले में टीबी उन्मूलन की दिशा में उल्लेखनीय कदम उठाये हैं। एमसीएल ने 254 परिवारों और 1016 टीबी रोगियों को पोषण और बेहतर स्वास्थ्य के लिए खाद्य सामग्री प्रदान की है। इसके साथ ही टीबी निवंत्रण, टीबी के प्रारंभिक निदान और उपचार के बारे में जागरूकता फैलाने हेतु पल्लहाड़ा, तालचेर और कर्नीहा ब्लॉक में टीबी-जागरूकता रथ भी रवाना की गयी। भारत सरकार के 2025 तक टीबी उन्मूलन के दृष्टिकोण को ध्यान में रखते हुए एमसीएल स्वस्थ समुदाय को बढ़ावा देने की दिशा में सतत प्रयासरत है।

FURNITURE PLANET
A Unit of Supreme Techno (India)
Manufacturing Unit of
Revolving Chairs, Office Sofa and Restaurant Furniture
LARGEST SHOWROOM IN JHARKHAND
Web: www.supremetechnoindia.com
Add.: Opp. Hanuman Dharamkanta, Kokar, Ranchi
9570040095, 9570007788

JOB VACANCY
सुनहरा अवसर महिलाओं के लिए
एक बड़ी Reputed Company में रांची के लिए
Jobs Opportunity है जिसके लिए निम्न योग्यताएँ अनिवार्य हैं :-
• Only Female.
• Age 30 to 45 Years.
• Minimum Qualification Graduation
• Married only.
• Experience को वरियता
Post Applied For
Life planning Officer (LPO)
Fixed Salary : Rs. 12000 to 17000 (Monthly)
+Incentive, PF, Gratuity, Medical & Bonus
Eligible Candidates are request to contact immediately with resume & Photograph on below Contact.
Vacancy स्थिति है.. नोट : 29 साल से कम एवं 45 साल से उपर उम्र वाले व्यक्ति सम्पर्क न करें।
ONLY 10 LEFT HURRY UP
Address : 2nd Floor, R.S. Tower, Lalpur, Ranchi
M.: 7004800036, 9905678089 (W)

प्रकाशित
Verna's Today
CHAPTER WISE CLASS - XI 2025
CLASS - XI 2025
ARTS, SCIENCE, COMMERCE एवं विज्ञान के लिए अलग-अलग स्पेशल
All Subjects Combined in ONE BOOK
VERMA PESS PVT. LTD.

POPKORN CINEMAS SUJATA PICTURE PALACE
Now Showing
CHHAAYA
Sanam Teri Kasam
Schedule For 21st Feb., 2025 onwards!
at Screen-1 (Sujata)
Chhaava : 11.00, 1.45, 4.45, 7.45
at Screen-2 (Miniplex)
Chhaava : 1.00, 4.00, 7.00
Sanam Teri Kasam : 10.30
at Popkorn Cinemas
Chhaava : 12.30, 2.00, 5.00, 6.00, 8.00
Sanam Teri Kasam : 10.00
Mere Husband Ki Biwi : 11.15, 3.30, 8.45
*Due to security reasons, only mobiles, wallets & ladies handbags allowed. Patrons are requested to reach the cinema 30 mins before the start of the show to avoid any inconvenience.
*All above information is subject to change without prior notice.